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Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации

по Алтайскому краю
Должников меньше не стало: краевое Отделение Пенсионного фонда призывает оплатить страховые взносы до окончания 2015 года

Общеизвестно, что бюджет краевого Отделения ПФР на выплату пенсий гражданам формируется в основном благодаря страховым взносам, которые оплачивают алтайские работодатели в счет будущей пенсии своих работников. Однако по-прежнему не все страхователи осознают всю степень важности уплаты взносов и продолжают либо вовсе игнорировать эту обязанность, либо нарушать установленные законом сроки внесения платежей. Как отмечают специалисты краевого ведомства, по сравнению с прошлым годом должников в нашем регионе меньше не стало, а, напротив,  прибавилось. Алтайские предприятия задолжали Пенсионному фонду более 2,7 миллиардов рублей страховых взносов. Такое безответственное отношение к своим прямым обязанностям в недалеком будущем может обернуться для тысяч трудящихся в этих организациях отсутствием прав на пенсию.

Похожая ситуация может возникнуть и у тех, кто сам отвечает за формирование своих пенсионных прав - индивидуальных предпринимателей. Сейчас общий долг самозанятых граждан по страховым взносам на свою будущую пенсию превысил миллиард рублей и в перспективе для большинства из них это грозит потерей трудовой пенсии.

Чтобы избежать неприятных последствий для себя и своих работников, работодателям-должникам стоит поторопиться. Краевое Отделение ПФР настоятельно рекомендует руководителям организаций и индивидуальных предпринимателей рассчитаться по страховым взносам за текущий год до 31 декабря. 
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