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ЕЖЕГОДНАЯ СПАРТАКИАДА АЛТАЙСКИХ ПЕНСИОНЕРОВ 

СОСТОИТСЯ В ПАВЛОВСКЕ
     В течение двух дней пенсионеры Алтайского края будут соревноваться в силе, ловкости и скорости: в Павловске стартует VIII Спартакиада пенсионеров.
      Восьмая по счету Спартакиада пройдет в спорткомплексе «Юность» 29-30 августа и соберет почти полторы сотни пожилых спортсменов со всего края. Бороться им предстоит в традиционных для мероприятия видах спорта: игре дартс, настольном теннисе, пулевой стрельбе, волейболе, плавании и легкой атлетике. Интересной частью программы соревнований обещает стать комбинированная эстафета, а также сдача нормативов ГТО.
     На торжественном открытии Спартакиады будут присутствовать члены Правительства Алтайского края и представители администрации Павловского района. По стадиону «Юность» пройдут команды восьми краевых округов: Алейского, Бийского, г. Барнаула, Заринского, Рубцовского, Славгородского, Каменского и Павловского районов. В турнире принимают участие спортсмены, достигшие пенсионного возраста, а вот верхний возрастной предел не ограничен. Самому старшему спортсмену 80 лет. Среди пожилых – в основном любители здорового образа жизни, победители окружных отборочных этапов. Как отмечают участники, для них главное – это хорошее самочувствие, отличное настроение и стремление побить предыдущие рекорды.
     «Сегодня старшее поколение вновь готово доказать, что возраст им – не помеха! Быть энергичным, бодрым и крепким, ведущим здоровый образ жизни можно в любом возрасте. Желаю всем участникам краевой Спартакиады ярких побед, личных рекордов и самых радостных впечатлений! Мы ждем всех на соревнованиях – смотрите, участвуйте, болейте и побеждайте!» – отметила Председатель краевого союза пенсионеров Любовь Елисеева.
       VIII краевая Спартакиада пенсионеров пройдет 29-30 августа в спортивном комплексе «Юность» в Павловском районе. Торжественное открытие соревнований состоится 29 августа в 10.00 часов, после чего начнутся основные виды состязаний.
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