В Алтайском крае начали действовать льготные условия микрокредитования малого бизнеса
Согласно постановлению Администрации края и решению попечительского совета фонда микрозаймов под председательством первого заместителя Губернатора Алтайского края Сергея Локтева, с 1 сентября 2014 года внесены изменения в условия предоставления заемных средств субъектам малого бизнеса Алтайским фондом микрозаймов, срок пользования микрозаймом, максимальный размер которого составляет 1 млн. рублей,  увеличен с одного года до трех лет,а процентная ставка установлена на уровне 8,5 процентов годовых. 
Дополнительные преференции к уже установленным льготным условиям микрокредитования вводятся для предпринимателей, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации.  В частности, как сообщили в управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, для них процентная ставка за пользование микрозаймом снижена до 0,5 процентов годовых, также отменен дисконтный платеж за предоставление финансовой поддержки. 
Основанием для отнесения субъектов малого предпринимательства  к пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации и подтверждения ущерба, нанесенного хозяйствующим субъектам, могут в частности являться следующие документы:
- копия актов обследования объектов, пострадавших от чрезвычайной ситуации, согласованные уполномоченными лицами МЧС России;

- копии документов, подтверждающих факт принадлежности имущества субъектов предпринимательства.
