Доклад начальника Отд МВД России по Михайловскому району подполковника полиции В.А. Слизункова на сессии Михайловского районного Собрания депутатов по вопросу:
«О состоянии правопорядка на территории Михайловского района 

за 12 месяцев  2016 года»
Уважаемые депутаты, присутствующие!
Общая характеристика криминальной ситуации

Оперативная обстановка  на обслуживаемой территории характеризуется снижением криминальной активности населения. 

За  отчетный период общий массив зарегистрированных преступлений снизился на 23% (с 501 до 386). 

Зарегистрировано снижение числа фактов причинения тяжкого вреда здоровью с 6 до 1, грабежей с 7 до 4, краж транспортных средств с 2 до 1, краж цветных металлов с 4 до 2, с 5 до 2 фактов неправомерного завладения транспортными средствами. На фоне общего снижения преступности, зарегистрировано снижение на 22% числа зарегистрированных краж всех видов (с 227 до 177). Отмечается повышение результативности их раскрытия с 58,1% до 71,8%.

 В структуре преступности в отчетном периоде отмечается снижение совершенных тяжких и особо тяжких преступлений на 26.5%, с 49 до 36, раскрываемость таких составов преступлений составила 72.7% (край- 59.8%).
Учетно-регистрационная деятельность
По  итогам работы за 12 месяцев  2016 года в дежурной части ОМВД было зарегистрировано 3150 сообщений, что меньше, чем в прошлом году на 10,8 % (3533).    

Вынесено 407  постановлений  об отказе в возбуждении уголовного дела (12 мес. 2015 -738). 

         Прокурором   для проведения дополнительной проверки   отменено 40 отказных материалов, что составляет 9,8% от общего количества постановлений.

Из отказных материалов возбуждено 17 уголовных  дел, что выше  уровня прошлого года -16 . 

Раскрытие и расследование преступлений

В текущем году продолжена практика проведения совещаний по проблемным вопросам раскрытия и расследования преступлений с постановкой конкретных задач и сроков исполнения. 

На фоне общего снижения зарегистрированных преступлений произошло снижение расследованных преступлений (с 368 до 293), процент расследованных  составил 76,9%, что больше на 2.1% чем в прошлом году. 

Достигнуты  положительные результаты по раскрытию преступлений прошлых лет (с 13 до 17).  


Раскрыты все факты резонансных преступлений, таких тяжких деяний, как разбойные нападения, причинение тяжкого вреда здоровью, грабежи.  

        Вместе с тем, принятыми усилиями не удалось установить виновных в совершении 88 преступлений. 

Противодействие незаконному обороту 

наркотических средств и психотропных веществ

        Сотрудниками Отделения МВД России по Михайловскому району проводится  работа по противодействию незаконному обороту наркотиков на обслуживаемой территории. 

       За отчетный период  на территории Михайловского района выявлено 8 преступлений, связанных с НОН, 4 из выявленных преступлений относятся к тяжким и особо тяжким составам. 


 Общий вес изъятых из незаконного оборота наркотиков составил 1287 грамм (2015-1572 гр).

Следует отметить, что целенаправленная работа по данному направлению оперативно-служебной деятельности в 2017 году руководством отделения поставлена на особый контроль. И за истекший период 2017 года, сотрудниками отделения выявлено и задокументировано 4 преступления данного вида.

Защита экономики от преступных посягательств, борьба с коррупцией

Положительные результаты работы достигнуты в сфере  борьбы с экономической  преступностью.  Сотрудниками ОМВД выявлено 8 преступлений экономической направленности, в том числе 1 факт присвоения или растраты, 3 факта мошенничества. Выявлено 4 факта тяжких составов преступлений, 1 факт коррупционной направленности. К уголовной ответственности за совершение экономических преступлений привлечено 2 лица.
Профилактика правонарушений

  
В отчетном периоде  осуществлен комплекс организационных и практических мероприятий, направленный на профилактику подростковой преступности и семейного неблагополучия.  По результатам работы выявлено и поставлено на учет 16 несовершеннолетних, 2 группы антиобщественной направленности,  11 неблагополучных семей. 

Принятыми мерами удалось снизить уровень подростковой преступности на 40%.  Число преступлений, совершенных несовершеннолетними сократилось с 30 до 18. Несовершеннолетними совершено 7 преступлений в составе группы (в 2015 – 17).  В отношении несовершеннолетних совершено 9 преступлений (5 преступлений против жизни или здоровья (116), 2 против половой неприкосновенности и половой свободы (134), 2 против семьи и несовершеннолетних (150)) (в 2015 – 35). 
С целью противодействия повторной и рецидивной преступности среди взрослого населения проведена п 2920инии НОН (на 66,6%0, иза оперативно-служебной деятельности.ирофилактическая работа с лицами, ранее совершавшими преступления. 
Принятыми мерами удалось снизить количество повторных преступлений на 15.4 % (с 260 до 220). Произошло снижение преступлений, совершенных ранее судимыми лицами на 35% (с 95 до 62), на 31% (с 26 до 18) сократилось количество преступлений, совершенных условно-осужденными.

На протяжении отчетного периода наблюдается снижение преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения  (с 171 до 110, -35.7%). 

В результате обеспечения правопорядка на улицах и других общественных местах принятыми мерами удалось сохранить ситуацию под контролем.  Произошло снижение преступлений, совершенных в общественных местах со 101 до 50 (-50.5%). 

В стабилизации криминогенной обстановки немаловажную роль играет реализация административного законодательства. 

В текущем году на территории Михайловского района подразделениями отдела было выявлено  4090 (2015-4986)  административных правонарушений.

По штрафам, наложенным должностными лицами ОМВД, взыскиваемость составляет 77,5%. 
Сотрудниками ОМВД за 2016 год проведён ряд оперативно-профилактических мероприятий по выявлению незаконного оборота алкогольной продукции Республики Казахстан (выявлено 21 правонарушение ст.14.2 (продажа товаров, свободная реализация которых запрещена или ограничена)  17 нарушений по ст.14.1 (незаконная предпринимательская деятельность)  КоАП РФ). Изъято из незаконного оборота 38 литров алкоголя, в том числе 9 литров спирта, 29 литров водки РК.
Обеспечение безопасности дорожного движения.

В отчетном периоде осуществлен комплекс организационных и практических мероприятий, направленный на предупреждение аварийности на дорогах Михайловского района, охрану общественного порядка, повышение дисциплины водителей и пешеходов.   Удельный вес выявления грубых нарушений составляет 39% (край-69.8).
Вместе с тем, ситуация на дорогах остается довольно сложной и говорить об эффективности принимаемых мер не приходится. Выявление водителей в состоянии опьянения снизилось со 117 до 90 или на 23.1%. Отмечается рост дорожно-транспортных происшествий на обслуживаемой территории с 9 до 13, в которых 2 человека погибли, 15 человек получили травмы различной степени тяжести, из которых 2 детей. Тяжесть дорожно-транспортных происшествий снизилась с 36,4% до 11,8% (край-7.4%). 
К уголовной ответственности привлечено 12 водителей, управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения (2015-7).
Состояние кадровой работы

Штатная численность личного состава Отд МВД России по Михайловскому району по состоянию на 01.01.2017 составляет 90.5 единиц (87 аттестованных сотрудников, старший и средний начсостав – 56 ед., младший начсостав – 31 ед., 3.5 работников). 

По состоянию на 01.01.2017 некомплект личного состава составил 9  единиц. Уволено за 12 месяцев 2016 года – 6 сотрудников. 

Уважаемые депутаты и все присутствующие!
В своей информации я довел до вас коротко о той работе, которая проведена сотрудниками нашего подразделения в 2016 году. Ряд направлений в своем докладе я не отразил. Их множество и они многогранны. И здесь важным фактором является тесное взаимодействие с общественностью, то есть с Вами и жителями района.

В заключении хотелось бы выразить слова благодарности администрации Михайловского района и депутатам за понимание тех проблем, с которыми сталкивается полиция, оказание существенной поддержки по противодействию преступности. Уверен, что в дальнейшем наше сотрудничество будет еще более плодотворным.


Благодарю за внимание, готов ответить на ваши вопросы.
