Меры безопасности на воде.
Закрытие пляжного сезона

Проблема безопасности людей на водных объектах находится в центре внимания сотрудников МЧС России. 

Основными причинами гибели людей на воде являются купание в необорудованных местах, купание в состоянии алкогольного опьянения, личная недисциплинированность и самонадеянность, недостаточный надзор родителей за своими детьми, неумение плавать. В текущем году власти намерены не допустить роста происшествий на водных объектах. 
Июнь-август это не только время купального сезона, но и школьных каникул, когда у детей появляется много свободного времени, а контроль за ними со стороны взрослых ослабевает. Именно из-за недостаточного внимания родителей на водных объектах произошло несколько происшествий с детьми. 
Но, несмотря на холодную погоду, установившуюся на территории региона, люди продолжают посещать водоемы – рыбачат или устраивают пикники у воды. С целью предупреждения происшествий и гибели людей на воде сотрудники МСЧ  продолжают профилактическую работу с населением: проводят беседы по разъяснению мер безопасности и распространяют памятки по правилам поведения на воде, а также выявляют нарушителей правил поведения на водных объектах.

соблюдайте основные правила безопасности на водных объектах, не оставляйте детей без присмотра! Берегите себя и своих близких!

