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На все 100: супердолгожители Алтайского края

Пятьдесят восемь жителей нашего края отметят, а некоторые уже отметили, в этом году своё 100-летие, причём семь из них родились в один месяц с выдающимся русским писателем, общественным деятелем, лауреатом Нобелевской премии по литературе Александром Солженицыным.

На сегодняшний день в Алтайском крае проживает 105 человек в возрасте старше 100 лет: 93 женщины и 12 мужчин. Трое наших земляков - 1913 года рождения, один – 1914-го, шесть долгожителей родились в 1915 году, девять человек – в 1916-ом, двадцать семь – сверстники событий 1917 года и пятьдесят восемь - 1918 года рождения.

Старейшая пенсионерка региона, 1910 года рождения, проживает в Барнауле, к тому же и самый возрастной получатель пенсии из числа мужчин (ему уже исполнился 101 год) живет в краевой столице. 
Самому возрастному работающему пенсионеру в Алтайском крае в этом году исполнилось 93 года, старейшая работающая пенсионерка на год его младше. Кстати, трудятся они в университете и в научно-производственной фирме.
Популярными именами у алтайских женщин старше 100 лет являются - Евдокия, Мария и Анна, у мужчин - Федор, Василий и Иван. Есть необычные и красивые: Агафия, Домна, Ефросинья, Матрена и Зиновий.

Напомним, что всем пенсионерам, достигшим возраста 80 лет, ПФР увеличивает фиксированную выплату к страховой пенсии по старости в два раза. Обращаться в территориальные органы Пенсионного фонда для перерасчета пенсии в этом случае не нужно, он производится автоматически.
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