Для безопасности детей
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                    В течение сентября в Алтайском крае сотрудники подразделений МЧС края будут принимать участие в месячнике безопасности в образовательных учреждениях. 

                      К участию в мероприятиях будут привлечены   работники МЧС России, сотрудники территориальных отделов надзорной деятельности управления надзорной деятельности , 
Также в течение месячника специалисты МЧС России проведут практические тренировки по эвакуации людей в случае возникновения чрезвычайной ситуации, инструктажи и беседы с профессорско-преподавательским составом, обслуживающим персоналом и учащимися.

Накануне начала учебного года  в составе комиссий по проверке готовности общеобразовательных учреждений принимали участие сотрудники надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Алтайскому краю, которые проверяли пожарную безопасность объектов образования: наличие и состояние эвакуационных выходов, огнетушителей, пожарной автоматики, первичных средств пожаротушения, необходимой документации и др. 

