СТАТЬЯ 

О СОСТОЯНИИ ПРОКУРОРСКОГО НАДЗОРА ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕСАХ 

          Прокуратурой Михайловского района с привлечением специалиста территориального отдела Управления лесами  края и  государственного пожарного инспектора проведена проверка исполнения владельцами, пользователями сельскохозяйственных угодий Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утверждённых постановлением Правительства РФ  от 25.04.2012 г. № 390, на участках, прилегающих к лесному фонду Степно - Михайловского  лесничества. 

        При проверке соблюдения Правил противопожарного режима в Российской Федерации проверены населённые пункты: с. Михайловское, с. Ракиты, р.п. Малиновое озеро в местах их прилегания к лесным массивам, автомобильным и железным дорогам, подъездным путям. 

         В соответствии с п. 214 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утверждённых Постановлением Правительства Российской Федерации  от 25.04.2012 года № 390,  перед созреванием  колосовых культур  хлебные поля  в местах их прилегания к лесным и торфяным массивам, степной полосе,  автомобильным и железным дорогам должны быть  обкошены и опаханы полосой  шириной  не менее 4 метров. 

          В ходе проверки прокуратурой района установлено, что владельцами, пользователями сельскохозяйственных участков, примыкающих к лесному фонду Степно-Михайловского, Ключевского лесничеств, Правила противопожарного режима в Российской Федерации не исполняются, а именно ширина противопожарных минерализованных полос, отделяющих границу полосы отвода сельскохозяйственного участка, примыкающего к лесному фонду Степно-Михайловского, Ключевского лесничеств,  составляет менее четырёх метров. 

         Таким образом, владельцами, пользователями сельскохозяйственных угодий, примыкающих к лесному фонду Степно-Михайловского лесничества,  ненадлежащим образом   соблюдаются Правила пожарной безопасности на сельхоз. участках, что создаёт угрозу возникновения  и распространения   лесных пожаров   и причинения ущерба лесному фонду Степно-Михайловского лесничества. 

         По результатам проведённой проверки прокуратурой района внесено 7  представлений об устранении нарушения законодательства о пожарной безопасности в адрес: администрации Михайловского, Ракитовского сельсоветов Михайловского района, ООО «Агросервис», ООО «Овощевод», ООО «Горизонт», СПК «Колхоз Ракитовский», КФХ «Сморчков», из них – 5 удовлетворены,  2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности, 2 – находятся на рассмотрении. 
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