Обеспечение безопасных условий и охраны труда 

Прокуратурой Михайловского района на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением прав граждан на  обеспечение безопасных условий и охраны труда.

В соответствии со ст. 7 Конституцией Российской Федерации труд и здоровье людей в Российской Федерации охраняется государством.

Согласно ст. 212 Трудового кодекса РФ обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагается на работодателя. Работодатель обязан обеспечить проведение аттестации рабочих мест по условиям труда с последующей сертификацией организации работ по охране труда.

В силу Порядка аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденного приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации от 26.04.2011 г. № 342 н «Об утверждении порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда» аттестация проводится в целях оценки условий труда на рабочих местах и выявления вредных и (или) опасных производственных факторов.

Ответственность за проведение аттестации рабочих мест по условиям труда несет руководитель организации.
Проведенной проверкой было установлено, что работодателями района нарушаются требования вышеуказанного законодательства в части охраны труда, в связи с чем прокурором района направлено 5 исковых заявлений  об обязании заключить договоры с аккредитованной организацией и провести аттестацию рабочих мест по охране труда, которые рассмотрены и удовлетворены; внесено 19 представлений об устранении нарушений трудового законодательства, находятся на рассмотрении.
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