Объявление
В целях формирования положительного образа предпринимателя, популяризации роли предпринимательства, содействия развитию малого и среднего предпринимательства  Управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры проводится ежегодный конкурс «Лучший предприниматель года» по следующим номинациям:

-«Лучшее предприятие в сфере промышленного производства»;

-«Лучшее предприятие в сфере торговли»;

-«Лучшее предприятие в сфере услуг»;

-«»Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство;

-«Успешный старт» (для начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства);

-«Предпринимательская династия» (для субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся предпринимательской деятельностью несколько поколений подряд).

В конкурсе могут принять участие физические и юридические лица, являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», срок государственной регистрации и осуществления предпринимательской деятельности которых составляет не менее трех лет (для номинантов «Успешный старт»- от 1 до 3 лет).

Торжественная церемония награждения победителей конкурса с вручением наград и ценных подарков состоится накануне празднования Дня российского предпринимательства.

Прием заявок и документов на участие осуществляется с 28 марта 2016 года по 22 апреля 2016 года по адресу: г. Барнаул, ул. Молодежная, 26, каб. 515. (телефон 3852 380 568)
Информацию о ежегодном конкурсе можно получить на сайте Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры в разделе «Деятельность»/Конкурсы и выставки, а также в отделе планирования и экономического анализа Администрации Михайловского района по адресу: с. Михайловское, ул. Садовая, 15,          каб. № 33 или по телефону 22871.
