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За счет материнского капитала можно выучить детей

С начала действия программы материнского капитала (МСК) благодаря его средствам жилищные условия улучшили свыше 114 тыс. алтайских семей. Из них более 82 тыс. семей частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты. Еще свыше 32 тыс. семей улучшили жилищные условия без привлечения кредитных средств. 

О том, на что можно потратить маткапитал, какое направление расходования является самым популярным среди наших земляков и как можно выучить детей за счет средств семейного капитала – рассказывает начальник отдела социальных выплат Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю Яна Позднякова.   

- Яна Алексеевна, начнем с того, изменился ли размер семейного капитала? Какова его сумма на сегодняшний день? И можно ли эти деньги получить в натуральном виде?

- Если вспомнить, что первоначально в 2007 году размер материнского капитала составлял 250 тыс. руб., а на сегодняшний день его размер – 453 тыс. 26 руб., то он, конечно, изменился и увеличился почти вдвое. К сожалению, в связи с неблагоприятной экономической ситуацией в стране, с 2016 года индексация размера маткапитала приостановлена до 2020 года. 

Средства материнского капитала можно использовать только на одно из направлений, предусмотренных законом, и только в безналичном порядке. Любые схемы по обналичиванию являются незаконными.  

- На какие цели чаще всего тратят средства материнского капитала алтайские семьи? Расскажите подробнее, какие направления при этом вообще существуют? Добавились ли к ним новые?

- Три направления были предусмотрены законом изначально: улучшение жилищных условий, образование детей, накопительная пенсия мамы. С прошлого года добавилось еще одно – приобретение товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

Если два последних направления не приобрели широкой популярности, как в Алтайском крае, так и по всей России. То улучшение жилищных условий и образование детей являются мерами востребованными. 

Всего за время действия государственной программы в нашем регионе выдано около 148 тыс. сертификатов, 57% алтайских семей полностью распорядились своими средствами.

Из всего количества поданных заявлений - 95 % на улучшение жилищных условий, свыше 114 тыс. алтайских семей выбрали этот вид расходов.  Средства МСК направляются на погашение жилищных кредитов и займов, прямую покупку жилья, на участие в долевом строительстве, индивидуальное строительство и реконструкцию уже имеющейся жилой площади. Всего по таким заявлениям за время действия закона перечислено 42 млрд. руб.      

Второе по популярности направление – образование детей, более 5 тыс. семей в нашем регионе выбрали его, перечислено свыше 211 млн. руб.

Предложения по расходованию материнского капитала на другие цели – ремонт жилья, покупка автомобиля, постоянно возникают и рассматриваются. Но в ближайшее время каких-то новых направлений мы не ожидаем.

- А приемные родители имеют такие же права на государственную поддержку, как и родные? И вообще, кто имеет право на получение сертификата?

- Первично право на материнский капитал возникает у граждан Российской Федерации, женщин, родивших или усыновивших второго (последующего) ребенка после 2007 года. В случае прекращения права у матери по причине смерти, лишения родительских прав, совершения в отношении своего ребенка (детей) умышленного преступления, право переходит к отцу детей. Если прекращается право у отца по тем же причинам, право переходит к детям в равных долях. 

Что касается приемных родителей, то на них такое право не распространяется. Так как государственная программа изначально направлена на увеличение в семьях числа рождённых или усыновленных детей, которые приравниваются к родным. Приемная семья - это отдельная форма устройства ребенка, она имеет другой статус. 

Для получения права на МСК необходимо, чтобы ребенок, который дает право на государственный сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2018 года.  

- Яна Алексеевна, а как можно выучить ребенка за счет средств материнского капитала? Какие здесь открываются возможности?

- Материнским капиталом можно оплатить услуги любого  образовательного учреждения, находящегося на территории Российской Федерации, имеющего лицензию на оказание образовательных услуг. При этом платная образовательная программа, по которой учится ребенок, должна иметь государственную аккредитацию. 

Направить капитал на образование любого из детей можно, когда ребенку, давшему право на материнский капитал, исполнится три года. На дату начала обучения ребенок должен быть не старше 25 лет. 

Для оплаты услуг нужно предоставить копию договора между владельцем государственного сертификата и образовательной организацией, заверенную образовательным учреждением.   

Если учащийся иногородний, материнский капитал можно направить на  оплату общежития на период обучения. В этом случае предоставляется договор найма жилого помещения в общежитии и справка из образовательной организации, подтверждающая факт проживания ребенка в общежитии.

С участием средств семейного капитала алтайские дети сегодня учатся в техникумах, колледжах, вузах, как на территории нашего края, так и за его пределами – в Новосибирске, Томске, Омске, а также в Москве, Санкт-Петербурге, Хабаровске.

Кроме оплаты за обучение средства маткапитала можно потратить на оплату содержания ребенка в образовательном учреждении, реализующем программу дошкольного и общего образования.

– В течение какого времени перечисляются средства семейного капитала на оплату обучения в вузе старшего ребенка?

- Срок рассмотрения заявления о распоряжении средствами материнского капитала составляет один месяц. В случае положительного решения первый платеж осуществляется в течение 10 рабочих дней со дня его принятия. Все последующие платежи совершаются в соответствии со сроками, которые указаны в договоре об оказании платных образовательных услуг. Это может быть оплата по семестрам, за полугодие или сразу за весь учебный год.

Если ребенок уходит в академический отпуск, то выплата из средств маткапитала приостанавливается, после выхода из отпуска перечисления восстанавливаются. Обращаю внимание, если ребенок по каким-то причинам будет отчислен из вуза, то учебное заведение обязано вернуть средства МСК.

 - А вот интересно: можно ли средствами материнского капитала оплатить обучение ребенка в магистратуре?

- Да, можно. Если соблюдены все условия: образовательное учреждение находится на территории РФ,  образовательная программа магистратуры имеет государственную аккредитацию, студенту на начало обучения не более 25 лет и второму ребенку уже исполнилось три года.
Группа по взаимодействию со СМИ

Отделения ПФР по Алтайскому краю

e-mail: pres@pfr.altai.ru

т. 8 (3852) 39 98 09 
моб.т. (раб.) 8 923 001 46 06

WhatsApp 8 903 990 33 24
