Пояснительная записка к форме федерального статистического наблюдения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля на территории  муниципального образования  Михайловский район Алтайского края 

за 1 полугодие 2015 года

В предыдущие годы и настоящее время на территории района осуществляется один вид муниципального контроля - муниципальный земельный контроль. Проведение проверок при осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования Михайловский район осуществляется Администрациями Михайловского и Ракитовского сельских советов. В Администрациях сельсоветов имеются штатные единицы, предусматривающие выполнение функций по земельному контролю, в соответствии с требованиями действующего законодательства. Данные функции закреплены за специалистами должностными инструкциями.
Данная муниципальная функция осуществляется в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:

- Конституцией Российской Федерации;

- Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Земельным кодексом Российской Федерации;

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Административным регламентом по проведению проверок при осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования Михайловский сельсовет Михайловского района Алтайского края, утверждённого постановлением  Администрации Михайловского сельсовета от 05.05.2010 № 78;

- Административным регламентом исполнения муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль» на территории муниципального образования Ракитовский сельсовет, утвержденного постановлением Ракитовского сельсовета № 15 от 19.04.2013г.;

- Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Ракитовский сельсовет Михайловского района Алтайского края, утверждённого решением Ракитовского сельского Совета депутатов от 25.12.2009 № 35.


План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год утвержден главами сельсоветов (после согласования с прокуратурой). Предметом плановой проверки является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами по вопросам использования земель на территории муниципального образования Михайловский район Алтайского края. План проверок на 2015 год включает 4 плановых (документарных и выездных) проверок.
В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за 1-е полугодие 2015 года проведены 2 проверки. Проверок, проведенных совместно с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля – 0. В ходе проведенных проверок нарушений земельного законодательства, не выявлено. По результатам проверок составлены акты проверок соблюдения земельного законодательства. Эксперты и представители экспертных организаций не привлекались к проведению мероприятий по контролю.
Глава Администрации района                                                        


         Г.С. Юров
Исп. Кузнецова Ю.В.
тел. (38570)22076
