Профилактика АЧС.
По информации Россельхознадзора (№ФС-НВ-2/4129 от 10.04.2013), в период с 03.03.2013 по 02.04.2013 при исследовании проб патологического материала, отобранного от диких  кабанов на территории Краснодарского края, Тверской, Московской и Тульской  областей, был выявлен генетический материал вируса африканской чумы свиней.
Африканская чума свиней (АЧС) – высококонтагиозная вирусная болезнь, характеризующаяся лихорадкой, геморрагическим диатезом, воспалительными и некротическими изменениями в различных органах и тканях. Болезнь протекает в сверхострой, острой, подострой и хронической (латентной) форме. Летальность, как правило, составляет 100%. Возбудитель болезни ДНК-содержащий вирус, род Asfarvirus, семейство Asfarviridae, чувствителен к эфиру, формальдегиду, хлорсодержащим препаратам. Источники вируса - больные африканской чумой домашние и дикие свиньи.        Вирус может передаваться с продуктами убоя больных свиней, инфицированными кормами, водой, не обезвреженными пищевыми и боенскими отходами, с загрязненной подстилкой. Переносчиками могут быть кровососущие насекомые, клещи, а также обслуживающий персонал.  Вакцины против АЧС нет. Меры борьбы строятся на обнаружении инфекции (вируса и/или специфических антител) с использованием лабораторных методов, уничтожении всех свиней в очаге АЧС, дезинфекции и карантинировании.

Управление Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай напоминает руководителям сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности, владельцам личных подсобных хозяйств, занимающимся разведением и содержанием животных, о необходимости строго выполнять требования и рекомендации специалистов государственной ветеринарной службы в вопросах профилактики недопущения                  возникновения АЧС.
