В последнее время на территории Российской Федерации участились пожары в торговых центрах. Так, 25 марта 2018 г. в торгово-развлекательном центре «Зимняя вишня» г. Кемерово произошел пожар, повлекший групповую гибель людей. В российских городах Иваново и Ноябрьск 5 мая случилось сразу три пожара в торгово-развлекательных центрах. В Ноябрьске в торговом центре «Семья» площадь возгорания составила 2200 кв. м.,  пожар в торговом центре «Таурус» удалось оперативно ликвидировать. При возгорании торгового центра «Евролэнд» в Иванове сотрудниками МЧС эвакуировано около 200 человек.
На детском празднике в торгово-развлекательном центре «Комсомолл» в         г. Иркутске 1 июня 2018 года при демонстрации экспериментов с использованием химических веществ и применением огня произошло воспламенение паровоздушной смеси. Ожоги различной степени тяжести получили 8 детей. 

На территории Алтайского края 27 мая 2018 года в результате неосторожного обращения с огнем произошло возгорание мусора под фасадной отделкой здания торгово-развлекательного центра «Весна». Только оперативные действия сотрудников МЧС позволили не допустить гибели людей и тяжелых последствий.
 Торговые центры– это места, в которых всегда многолюдно, а большое количество разных категорий товаров может привести к ужасным последствиям при возникновении пожара, таким как гибель и травмирование людей. 

Данные объекты торговли имеют большую торговую площадь и максимальную горючую загрузку, что осложняет тушение пожаров и эвакуацию людей при них. Возникновение пожаров приводит к большому ущербу, имеют место случаи, когда по фактам пожаров арендаторы предъявляли претензии собственникам объектов на крупные суммы.

В соответствии со ст. 37  Федерального закона от 21.12.1994            № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» руководители организаций обязаны соблюдать требования пожарной безопасности, а так же содержать в исправном состоянии системы и средства противопожарной защиты, включая первичные средства тушения пожаров.

В связи с вышеизложенным и в целях предотвращения возникновения чрезвычайных ситуаций Вам необходимо: 
разработать и утвердить инструкции о мерах пожарной безопасности (п. 2 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных  Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390 (далее-ППР));
допускать к работе аниматоров только после прохождения в установленном порядке обучения мерам пожарной безопасности (п. 3 ППР); 
обеспечить наличие табличек с номером телефона для вызова пожарной охраны (п. 6 ППР);

обеспечить наличие планов эвакуации людей при пожаре (п. 7 ППР);

не реже одного раза каждые полгода проводить практические тренировки с работниками по действиям в случае возникновения пожаров (п. 12 ППР); 
провести или проверить состояние огнезащитной обработки (пропитки) сгораемых конструкций крыш зданий (п. 21 ППР);

содержать пути эвакуации в надлежащем противопожарном состоянии (п. 23 ППР); 
не допускать в помещениях с одним эвакуационным выходом одновременное пребывание более 50 человек (п. 25 ППР);
запретить применение легковоспламеняющихся жидкостей, горючих газов, пиротехнических изделий и открытого огня в помещениях (п. 32 ППР); 

при эксплуатации эвакуационных путей и выходов обеспечить соблюдение проектных решений и требований нормативных документов по пожарной безопасности (в том числе по освещенности, количеству, размерам и объемно-планировочным решениям эвакуационных путей и выходов, а также по наличию на путях эвакуации знаков пожарной безопасности) (п. 33 ППР);
при расстановке в помещениях технологического, выставочного и другого оборудования обеспечить наличие проходов к путям эвакуации и эвакуационным выходам (п. 37 ППР);
на объектах защиты с массовым пребыванием людей обеспечить наличие исправных электрических фонарей из расчета 1 фонарь на 50 человек (п. 38 ППР);
транспаранты и баннеры, размещаемые на фасадах зданий и сооружений, выполняются из негорючих или трудногорючих материалов. При этом их размещение не должно ограничивать проветривание лестничных клеток, а также других специально предусмотренных проемов в фасадах зданий и сооружений от дыма и продуктов горения при пожаре (п. 40(1) ППР);
обеспечить исправное состояние знаков пожарной безопасности, в том числе обозначающих пути эвакуации и эвакуационные выходы (п. 43 ППР);
обеспечить наличие и исправность противопожарного водоснабжения (п. 55 ППР); 
обеспечить укомплектованность пожарных кранов внутреннего противопожарного водопровода пожарными рукавами, ручными пожарными стволами и пожарными запорными клапанами, организовать перекатку пожарных рукавов (не реже 1 раза в год) (п. 57 ППР);
обеспечить исправность автоматических систем обнаружения, тушения и оповещения людей в случае пожара (п. 61 ППР); 
обеспечить в соответствии с годовым планом-графиком, составляемым с учетом технической документации заводов-изготовителей, и сроками выполнения ремонтных работ проведение регламентных работ по техническому обслуживанию и планово-предупредительному ремонту систем противопожарной защиты зданий и сооружений (автоматических установок пожарной сигнализации, автоматических (автономных) установок пожаротушения, систем противодымной защиты, систем оповещения людей о пожаре и управления эвакуацией) (п. 63 ППР);
запретить применение открытого огня на сцене, в зрительном зале и подсобных помещениях (факелы, свечи и другие источники открытого огня), дуговых прожекторов со степенью защиты менее IP54, фейерверков и других видов огневых эффектов (п. 111 ППР);
запретить мероприятия указанные в п. 115 ППР;

при проведении распродаж, рекламных акций и других мероприятий, связанных с массовым пребыванием людей в торговых залах, принять дополнительные меры пожарной безопасности, направленные в том числе на ограничение доступа посетителей в торговые залы, а также назначить ответственных за их соблюдение (п. 119 ППР);
обеспечить наличие первичных средств пожаротушения в соответствии с нормами (п. 478 ППР).
Консультацию по вопросам соблюдения требований нормативно-правовых актов и нормативных документов Вы можете получить в территориальном подразделении МЧС, контактную информацию о котором размещена на сайте Главного управления МЧС России по Алтайскому краю:  http://22.mchs.gov.ru/. 

Соблюдение требований законодательства в области пожарной безопасности позволит снизить риск возникновения пожаров и последствий от них. 

	


