«Хищение средств материнского (семейного) капитала»
Приговором Михайловского районного суда Алтайского края осуждена жительница Михайловского района за мошенничество в сфере  распоряжения средствами материнского (семейного) капитала.

Так, Н. являясь риэлтором, предлагала жителям Алтайского края приобрести жилое помещение за счет средств материнского (семейного) капитала, при этом убеждая обратившихся к ней граждан о необходимости заключения кредитного договора с микрофинансовыми организациями, для получения средств на приобретение жилого помещения.

После оформления займа, денежные средства перечислялись кредитной организацией на счета обратившихся матерей, которые передавали их Н., будучи уверенными, что Н. произведет  расчет с собственниками жилых помещений. В свою очередь, средства материнского (семейного) капитала направлялись гражданами на погашение полученного ими займа.

Вместе с тем, Н. не собираясь исполнять взятые на себя обязательства,  спустя некоторое время прерывала контакт с бывшими держателями сертификатов на материнский (семейный) капитал и оставляла полученные от них денежные средства себе.   

В настоящее время Н. осуждена к наказанию в виде лишения свободы за совершение преступления, предусмотренного ст. 159 УК РФ - мошенничество. Кроме того, с неё взысканы денежные средства в пользу потерпевших в размере более 400 000 рублей.  







