	Если налог не оплачен…
	
	


Сроки уплаты гражданами имущественных налогов в 2013 году давно прошли. Но налоговые органы вынуждены проводить работу по взысканию задолженности с налогоплательщиков, не исполнивших конституционную обязанность по уплате налога. В ноябре-декабре 2013 года должникам были направлены требования на уплату налога.  По состоянию на 1 июля текущего года по Михайловскому  району не оплачено по сроку  1 ноября 2013 года по транспортному налогу – 1559 тыс. руб., по налогу на имущество – 402 тыс. руб., по земельному налогу – 490 тыс. руб. 
По истечении срока, указанного в требовании об уплате налога, налоговые органы обращаются в суд с заявлением о взыскании задолженности за счет имущества должника, с последующей передачей судебного акта в службу судебных приставов. При взыскании через службу судебных приставов должник уплачивает налог, пеню, государственную пошлину и исполнительский сбор. В свою очередь, судебный пристав-исполнитель, при наличии долга более 10 тысяч рублей, вправе вынести постановление об ограничении на выезд гражданина за пределы Российской Федерации. За первое полугодие 2014 года передано на взыскание в ССП  Михайловского района судебных приказов по 14 недоимщикам на сумму 242 тыс. руб.                 По оставшимся недоимщикам все материалы переданы в районный суд.  
Исполнительный документ о взыскании периодических платежей, о взыскании денежных средств, не превышающих в сумме двадцати пяти тысяч рублей, может быть направлен в организацию или иному лицу, выплачивающим должнику заработную плату, пенсию, стипендию и иные периодические платежи, непосредственно взыскателем.
Вы не уверены в том, что у вас нет налоговых долгов? Это легко проверить,  воспользовавшись интерактивным сервисом «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте налоговой службы www.nalog.ru. Сервис также поможет распечатать квитанции для уплаты задолженности и оплатить ее через интернет. Если при этом в суде находятся исковые заявления на уже оплаченные недоимки, налоговыми работниками производится их отзыв.
