«Осторожно, действуют  мошенники!»
 На территории Алтайского края регистрируется значительное количество преступлений связанных с хищением чужого имущества путем обмана или злоупотребления доверием, то есть мошенничество.

Одним из самых распространенных видов мошенничества является телефонное мошенничество, которое в настоящее время принимает массовый характер. Самой распространенной является схема обмана, как правило, пожилых людей, когда злоумышленники по телефону сообщают о каком-либо несчастье, случившемся с их близкими. Они звонят с незнакомого номера, представляются родственниками и взволнованным голосом сообщают, что задержаны сотрудниками полиции. Речь может идти о дорожно-транспортном происшествии, хранении оружия или наркотиков, нанесении телесных повреждений. 
Нередко потерпевшие сами, следуя указаниям преступников, перечисляют через платежные терминалы по оплате услуг мобильной связи денежные средства на счет мобильного телефона, который им называет мошенник. Переговорщики стараются запугать жертву, не дать ей опомниться, поэтому ведут непрерывный разговор, иногда вплоть до получения денег. 
Как показывает практика, выявить факт мошенничества не составляет никакого труда. Нужно лишь, самое главное, прервать разговор и перезвонить тому человеку, который якобы оказался в беде. Если телефон отключён, нужно уточнить информацию, связавшись с его друзьями и родственниками. Следует задать уточняющие вопросы, ответы на которые мошеннику не известны. 
Также одним из распространенным способом мошенничества является использование SMS-сообщений о блокировке банковской карты. Для совершения мошенничества по данной схеме, преступник рассылает сообщения на абонентские номера граждан от имени службы безопасности банка и указывает контактный абонентский номер для обратной связи. В процессе звонка происходит беседа потерпевшего с мнимым сотрудником службы безопасности, который в свою очередь поясняет: мол, произошел сбой системы и часть банковских карт заблокированы. Для устранения неполадок предлагает подойти к банкомату и оттуда вновь позвонить ему. Далее мошенник называет последовательность производимых операций, в том числе якобы контрольный набор цифр, которым на самом деле оказывается номером его мобильного телефона.

Для того, чтобы не попасть на уловки мошенников необходимо не спешить и не звонить по телефону указанному в СМС. Необходимо проверить поступившую информацию о блокировании карты, для этого нужно просто позвонить в клиентскую службу поддержки банка. Номера этих телефонов имеются на самой банковской карте. Другой способ проверить информацию о блокировке – самому подойти к банкомату и просто запросить баланс по счету. Если на нем есть остаток средств, то карта не заблокирована и вас просто пытались обмануть.

Убедительной просьба к жителям Михайловского района: не спешите расставаться со своими накоплениями, разговаривая по телефону, обязательно проверяйте информацию, иначе и вы станете очередной многотысячной жертвой мошенников.

Если Вы  стали жертвой мошенников, а также в случае попыток совершения мошенничеств в отношении Вас или Ваших родственников незамедлительно информируйте правоохранительные органы Михайловского района.
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