                                  УВАЖАЕМЫЕ  НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

        В мае в рамках реализации «дорожной карты» по оптимизации процедур регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей вступил в силу ряд законодательных актов, существенно облегчающих создание бизнеса.

        Так, с 1 мая 2014 года отменена обязанность организаций и субъектов предпринимательства по уведомлению государственных внебюджетных фондов и налоговых органов об открытии(закрытии) банковского счёта. 

        С 5 мая 2014 года вступили в силу изменения в «Закон о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». Изменения предусматривают отмену обязательности нотариального удостоверения подписи заявителя при создании юридического лица, если документы представляются непосредственно в регистрирующий орган лично заявителем с представлением документа, удостоверяющего его личность. Также нотариальное удостоверение не требуется, если документы направлены в регистрирующий орган в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя. Также отменена предварительная оплата уставного капитала и устанавлена обязанность по его оплате в срок, не превышающий 4 месяца со дня государственной регистрации общества с ограниченной ответственностью.
