Должникам грозят пени и штрафы.
Срок уплаты имущественных налогов (налог на имущество физических лиц, земельный и транспортный налоги) за 2017 год истек 03.12.2018 года. 
[bookmark: _GoBack]Однако по данным налоговой службы насчитывается большое количество должников - физических лиц, своевременно не уплативших в бюджет имущественные налоги. 
В настоящее время службой направлены требования об уплате налогов по почте или в Личный кабинет налогоплательщика для дальнейшего взыскания долгов  в принудительном порядке. Данный порядок предусматривает обращение в суд, взыскание за счет имущества, в том числе денежных средств на счетах в банке, удержание денежных средств из заработной платы, пенсии и т.д.  
Проверить информацию о наличии (отсутствии) задолженности можно: 
- в инспекции (ТОРМ) по месту регистрации (прописки);
- через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru; 
-в филиалах МФЦ; 
-через портал «Госуслуги». 
В случае выявления задолженности, произвести оплату налогов можно одним из способов: 
- через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»; 
- с помощью интернет – сервиса «Заплати налоги»; 
- в отделениях кредитных учреждений;
- в любом почтовом отделении ФГУП « Почта России». 
Стоит отметить, что применение всех мер принудительного взыскания (направление искового заявления в суд, исполнительного листа в службу судебных приставов) приводит к дополнительным взысканиям с должника госпошлины и исполнительного сбора.
