ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии и развитии малого и среднего предпринимательства в Михайловском районе за 2018 год

Малое и среднее предпринимательство, ставшее за последние годы неотъемлемой частью экономики района, играет значимую роль в социально-экономическом развитии Михайловского района. 

          В сфере малого и среднего бизнеса заложен потенциал для  увеличения количества рабочих мест и расширения налоговой базы. Всем этим обусловлена необходимость реализации государственной экономической политики в сфере малого и среднего предпринимательства. 


Программный подход позволяет проводить планомерную работу по созданию благоприятного предпринимательского климата, развивать систему  государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, повышать эффективность этого сектора экономики. 

На территории района сформирована  база системной государственной поддержки малого и среднего бизнеса представленная следующими ее направлениями - финансовая, кредитная, имущественная, информационная и другая. Основным методом поддержки стал программно-целевой подход.
Постановлением Администрации Михайловского района Алтайского края от 22.12.2014 г. № 787 утверждена муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Михайловском районе» на 2015 – 2020 годы (с изменениями от 05.10.2015 № 479, от 30.09.2015 № 352, от 08.11.2016 № 404, от 30.12.2016 № 469, от 12.12.2017 № 548, от 19.12.2018 № 752). 

Приоритетными направлениями развития предпринимательства на территории района являются:

-услуги дошкольного образования;

-оказание помощи пожилым людям;

-оказание социальных услуг на дому;

-услуги жилищно-коммунального хозяйства;

-обрабатывающие производства;

-виды деятельности направленные на повышение качества жизни населения (производственная сфера, строительство и производство строительных материалов), предоставление услуг населению;

-деятельность в сфере дорожного сервиса (общепит, гостиница, СТО, автомойка, благоустроенный туалет);
-деятельность в сфере общественного питания;

-деятельность в сфере туризма;

-транспорт (пассажироперевозки);
-переработка плодово-ягодного и овощного сырья, дикоросов;

-организация торгового обслуживания в малых селах.

В соответствии с приоритетами государственной политики в сфере поддержки и развития МСП в Михайловском районе сформулированы цель и задачи муниципальной программы. 
Целью муниципальной программы является создание благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития МСП на территории района.
Задачи муниципальной программы:

-развитие взаимосвязанной инфраструктуры государственной поддержки МСП в Михайловском районе.

-использование эффективных инструментов финансовой, имущественной, информационной и консультационной поддержки в отношении СМСП, модернизирующих производство, реализующих инвестиционные и социальные проекты.

-повышение конкурентоспособности СМСП производственной сферы и сферы услуг.

-повышение уровня информированности предпринимателей и популяризация предпринимательской деятельности в Михайловском районе.


Общий объем финансирования программных мероприятий в 2018 году  предусмотрен в сумме 37 тыс. руб., в том числе за счет средств местного бюджета – 3 тыс. рублей. Фактически освоено 36,6 тыс. рублей за счет средств районного бюджета и привлечения внебюджетных источников.


В 2018 году финансировались следующие программные мероприятия:   участие СМСП в конкурсах, выставках, организация и проведение обучения, поощрение и пропаганда деятельности СМСП. Из средств районного бюджета направлено на реализацию программных мероприятий 2,6 тыс. рублей (к плану 86,7%).  Процент выполнения финансирования мероприятий программы за 2018 год составил 98,9%.  
Комплексная оценка составила 78,7 %, муниципальная программа в 2018 году реализовалась со средним уровнем эффективности.
          Показатели развития СМСП в районе за 2018 год сложились следующим образом:
- количество зарегистрированных на конец года субъектов малого и среднего бизнеса составило  470 единицы, в т. ч. 44 микропредприятия, 7малых, 2 средних предприятия, 417 индивидуальных предпринимателей, из них 31 крестьянско-фермерское хозяйство.
Структура малого и среднего бизнеса по состоянию на 01.01.2019 года выглядит следующим образом:

- розничная торговля – 34,2 %;

- сельское хозяйство – 33,5 %;

- обрабатывающие производства – 7,1 %;

- распред. воды, газа, электроэнергии – 2,8 %
- транспорт и связь – 2,9 %;

- строительство – 6,7 %;

- гостиницы и рестораны – 2,8 %;

- иные виды- 9,9 %.
В структуре малого и среднего предпринимательства в 2018 году по некоторым видам экономической деятельности произошли значительные изменения по сравнению с предыдущим годом.  Так,  численность работников в сфере сельского хозяйства снизилась на 4,5%,  в транспортной на 0,4%, в сфере производства и распределения электроэнергии, воды и газа на 6,6%. Причина - сокращение рабочих мест, банкротство предприятий. Увеличение численности наблюдается  в сфере торговли на 3,2%, (открыто 3 новых магазина), в строительстве на 0,3%,  в иных видах бизнеса, (включающих в себя социальные, коммунальные, парикмахерские услуги и т.п) на 8,2%.
- численность занятых в малом и среднем  предпринимательстве  по сравнению с 2017 годом снизилась на 95 человек и составила 1709 человек. По видам экономической деятельности занятость работников сложилась:

1. Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство- 572 человека;

2. Оптовая и розничная торговля-585 человек;

3. Обрабатывающие производства-122 человека;

4. Производство и распределение электроэнергии, газа и воды-48 человек;

5. Строительство-115 человек;

6. Гостиницы и рестораны-48 человек;

7. Транспорт и связь-50 человек;

8. Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг-169 человек. 

- число вновь созданных рабочих мест у субъектов малого и среднего бизнеса в 2018 году составило 119 человек, из них: в  сельском хозяйстве создано 38 рабочих мест; в обрабатывающих производствах - 8; в розничной торговле, ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного использования - 62;  гостиницы и рестораны - 2; транспорт и связь - 1;  другие – 8.
- средняя заработная плата в среднем и малом бизнесе составила  15030 руб. (117 % к уровню 2017 года);

- удельный вес занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике составил 27,4 %. (2017г.-28,9 %);

- в бюджет района поступило 39200,0 тыс. руб. налогов и сборов. Доля малого и среднего бизнеса в собственных доходах местного бюджета  составила  29 %.     

Имеющиеся на территории района 149 стационарных магазинов, включая введенные в эксплуатацию в 2018 году 3 хозяйствующими субъектами  3 магазина общей торговой площадью 920 кв.м., действующие нестационарные торговые объекты (передвижные тонары, киоски, павильоны) обеспечивают население, объекты социальной сферы качественными товарами и продуктами питания. 
По состоянию на 01 января 2019 года на территории района насчитывается 20 объектов общественного питания с количеством посадочных мест - 706 мест. Отрицательным моментом в 2018 году явилось закрытие 3 объектов общественного питания   на 104 посадочных места.  

В сфере платных услуг развиваются бытовые услуги: парикмахерские и косметические услуги, техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, ремонт жилья.  Бытовые услуги на территории района оказывают 93 субъекта малого бизнеса, в 2018 году открыли индивидуальную деятельность по предоставлению различных бытовых услуг 5 человек. 
        Основными видами деятельности малого и среднего сектора экономики района  являются: сельское хозяйство, розничная торговля, обрабатывающие производства, строительство. Устойчивые темпы развития в 2018 году демонстрировало производство субпродуктов, мясных изделий, пиломатериалов.  

В сельском хозяйстве малый и средний бизнес представлен 38  крестьянско-фермерскими хозяйствами, которые занимаются производством зерновых, кормовых культур и животноводством. За счет них в районе успешно решаются проблемы вовлечения в севооборот неиспользуемых сельскохозяйственных земель. Для успешного развития сельскохозяйственного производства в 2018 году инвестировано в отрасль 179 млн. рублей на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования.
В целях организации лечебно – оздоровительного отдыха  на соленых озерах Михайловского района, индивидуальные предприниматели реализуют инвестиционные  проекты по созданию и благоустройству баз отдыха на озере Малиновое Озеро. На данный момент на озере «Малиновое» в летний период функционируют 2 базы отдыха на 35 койко-мест. В 2019 году планируется начало строительства  еще одной базы.
Инвестиционная активность предпринимательства района ежегодно возрастает. Средства инвестируются на модернизацию сельскохозяйственного производства, развитие отраслей промышленности,  сферу развития потребительского рынка, создание условий для развития туристического бизнеса в районе. 
В целях поддержки инвестиционной деятельности СМСП, реализующих инвестиционные проекты в различных сферах экономики, создан и  работает Совет по экономическому развитию и инвестиционной деятельности  при  главе  Администрации  Михайловского района, на котором рассматриваются инвестиционные проекты, реализуемые на территории района, решаются вопросы по предоставлению различной государственной поддержки СМСП.  В 2018 году реализовано 8 инвестиционных проектов.  

Инфраструктура государственной поддержки хозяйствующих субъектов
        Инфраструктура государственной поддержки СМСП района представлена Администрацией района, через функционирование информационно-консультационного центра поддержки  предпринимательства, через Центр занятости населения по Михайловскому району. Субъекты малого и среднего предпринимательства ежегодно обращаются за получением финансовой поддержки в «Алтайский фонд микрозаймов». Финансовая поддержка также предоставляется СМСП в некоммерческой организации «Алтайский гарантийный фонд».

Информационно-консультационная поддержка
Информационную систему поддержки и развития бизнеса в районе осуществляет информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства (ИКЦ), созданный в 2008 году. За 2018 год  ИКЦ предоставлено СМСП 293 услуг (консультационные, информационные, правовые и т.д.). 
При участии ИКЦ зарегистрировали предпринимательскую деятельность 17 субъектов,  3 СМСП предоставлена при содействии ИКЦ финансовая поддержка. Специалистом ИКЦ организовано и проведено 7 групповых мероприятий, с привлечением сторонних организаций (Налоговая инспекция, Роспотребнадзор и т.д.), общий охват участников составил 105 человек. Наиболее интересные темы проведенных мероприятий: 
-«Трудовые отношения»;

-«Изменение законодательства по применению  онлайн-касс для СМСП»;
-«Охрана труда на предприятиях» 
-«Соблюдение законодательства в части выплаты заработной платы. Минимальный размер оплаты труда».
В качестве посетителя один индивидуальный предприниматель принял участие в Алтайской торгово-продовольственной бирже деловых контактов «АлтайПродМаркет».


Один предприниматель района принял участие в Международном молодежном управленческом форуме «Алтай. Точки Роста». 

7 предпринимателей занимающихся парикмахерской деятельностью прошли обучение новым методикам парикмахерского искусства в г. Рубцовск.
Имущественная поддержка малого и среднего предпринимательства
С целью реализации ФЗ от 24.07.2007 года №  209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в части оказания имущественной поддержки СМСП Администрацией Михайловского района утвержден Перечень муниципального имущества муниципального образования Михайловский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций), которое может быть предоставлено СМСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки СМСП во владение и (или) пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы), а также отчуждено на возмездной основе в собственность субъектом МСП. Данный Перечень размещен на официальном сайте Администрации района в разделе «Экономика» - «Предпринимательство». 

Имущественная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации Федерального закона от 22 июля 2008 года №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов РФ или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства» в 2018 году не предоставлялась. 
Государственная финансовая поддержка

 малого и среднего предпринимательства
         Наиболее востребованными в последние годы инструментами финансово-кредитной поддержки являются кредиты Алтайского фонда микрозаймов, гранты на реализацию проектов в приоритетных сферах экономики, различного рода субсидии, предоставляемые СМСП, занятым в реальном секторе экономики.
В рамках реализации программных мероприятий в 2018 году СМСП оказана  следующая государственная поддержка:

        В целях поддержки развития растениеводческой отрасли, молочного и мясного скотоводства сельхозтоваропроизводителями получены различного рода субсидии на возмещение производственных затрат в сумме  21,1 млн. руб. 

В 2019 году планируется продолжить господдержку  производителей, акцентировав  ее  на производителях  занимающихся выращиванием зерновых и зернобобовых культур, овцеводством, повышением продуктивности в молочном скотоводстве, а также субсидирование части затрат на содержание товарного поголовья коров специализированных мясных пород и поголовья помесных коров мясного направления продуктивности.
         В рамках реализации мероприятий государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края» предоставлена субсидия    2 безработным, зарегистрированным  в Центре занятости населения в сумме 121,4 тыс. руб. на открытие предпринимательской деятельности в сфере предоставления парикмахерских услуг и ногтевого сервиса.
         За счет средств Алтайского фонда микрозаймов предоставлены краткосрочные займы 3 хозяйствующим субъектам на сумму 4,7 млн. руб. на пополнение оборотных средств.
         Для сельхозтоваропроизводителей, занимающихся животноводством, на льготных условиях предоставляются в аренду земельные участки, в результате сумма поддержки за счет средств районного бюджета за 2018 год составила 654,5 тыс. руб.

Таким образом,  в 2018 году  26 субъектам малого и среднего бизнеса предоставлена финансовая и кредитная поддержка на сумму 26,6 млн. рублей или 86,6 % к уровню 2017 года.
Реализация подпрограммы  «Губернаторская программа подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства»
В целях подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае реализуется подпрограмма «Губернаторская программа подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Алтайского края в 2016-2020 годах». В 2018 году в рамках этой программы один субъект малого предпринимательства обучается в г. Барнаул по направлению ««Финансовое обеспечение малого и среднего бизнеса»».
Информация о разработанной «Карте бизнеса» Михайловского района Алтайского края
В 2015 году Управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры совместно с органами местного самоуправления, предпринимательскими сообществами были разработаны «Карты бизнеса» муниципальных образований региона.

«Карта бизнеса» муниципального образования Михайловский район включает в себя  краткую информацию об отраслевой структуре экономики района, приоритетных и востребованных направлениях развития бизнеса, возможность участия субъектов малого и среднего предпринимательства в крупных инвестиционных и социальных проектах, перечень инвестиционных площадок и пустующих помещений, предложения рынка труда, механизмы оказания государственной финансово-кредитной поддержки, а также наиболее актуальную информацию.

Данная информация размещена на официальном сайте Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры –altsmb.ru., в разделе «Деятельность» - «Развитие предпринимательства» и на официальном сайте Администрации Михайловского района в разделе «Экономика» - «Предпринимательство».
Взаимодействие органов власти Михайловского района с субъектами малого и среднего предпринимательства, популяризация предпринимательской деятельности
В целях повышения информированности СМСП и популяризации предпринимательской деятельности в Михайловском районе проводится следующая работа:

- ежегодно в районе отмечается праздник, посвященный «Дню Российского предпринимательства», организаторами которого выступают Общественный Совет по развитию предпринимательства при главе района и Администрация Михайловского района.  Из средств районного бюджета на приобретение Почетных грамот  и Благодарностей ко «Дню Российского предпринимательства» было выделено 2 тыс. рублей. 
-работает совещательный орган в области развития малого и среднего предпринимательства - Общественный Совет по развитию предпринимательства при главе района.  За отчетный период проведено  4 заседания. 

- на официальном сайте Администрации Михайловского района (михайловский-район.рф) в ленте новостей раздела «Экономика»-«Предпринимательство»  постоянно публикуется  различного рода информация.

- районная газета «Сельская правда» регулярно размещает информацию для СМСП о проводимых конкурсах, обучении, достижениях и развитии бизнеса.

        В 2019 году и в последующие годы, деятельность органов местного самоуправления будет направлена на продолжение работы по устойчивому функционированию и развитию малого и среднего предпринимательства на территории района.

         На 2019 год с учетом работы комиссии по снижению неформальной занятости населения запланирован  рост количества субъектов малого бизнеса и численности наемных работников у СМСП, объема поступлений налогов и сборов в районный бюджет.  За счет средств местного бюджета на реализацию программных мероприятий муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Михайловском районе» предусмотрено 9 тыс. рублей, денежные средства  будут направлены на повышение уровня информированности предпринимателей и популяризации предпринимательской деятельности (поощрение и пропаганда СМСП, организация и проведение обучения, участие в выставках и т.д.)
Реализация программных мероприятий позволила достигнуть в 2018 году следующих показателей:

	№ п/п
	Наименование показателя
	2017 (факт)
	2018 (план)
	2018    (факт)

	1
	прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства, ед.
	-4
	-9
	-5

	2
	прирост численности наемных работников субъектов малого и среднего предпринимательства, чел.
	-61
	-89
	-6

	3
	удельный вес  занятых в сфере малого и среднего предпринимательства в общей численности занятых в экономике муниципального образования, %
	-0,3
	-1,1
	-0,4

	4
	прирост заработной платы наемных работников, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании, %
	9,7
	4,8
	11,7

	5
	увеличение объема поступления налогов и сборов от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет муниципального образования, % 
	102,6
	103,1
	100


