	О проведении 

«V Всероссийской Недели финансовой грамотности для детей и молодежи»
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В рамках Проекта Министерства финансов Российской Федерации «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации» с 17.04.2019 по 24.04.2019 пройдет V Всероссийская неделя финансовой грамотности для детей и молодежи – крупнейшее мероприятие, направленное на повышение финансовой грамотности школьников и студентов, которая ежегодно собирает более 7 миллионов детей из 137 стран мира.


Цель недели: привить молодому поколению базовые навыки грамотного финансового поведения и вовлечь родителей в финансовое воспитание детей в кругу семьи.


Основные задачи:

· привлечение внимания детей и молодежи к вопросам финансовой грамотности и защите прав потребителей;

· информирование широких слоев населения о важности финансового образования детей и молодежи;

· формирование у родителей интереса к обучению своих детей основам финансовой грамотности;

· вовлечение представителей государственного и частного секторов, сферы образования, родительской общественности в работу Проекта.

В рамках «V Всероссийская неделя финансовой грамотности для детей и молодежи» территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю  в Михайловском, Волчихинском, Ключевском и Угловском районах планирует провести тематическое консультирование населения по вопросам формирования финансовой культуры, финансовой безопасности и навыков эффективного управления личными финансами. 
       Консультирование будет проводиться по телефону «горячей линии» 8 385 70 22602. 

          Кроме того, жители района могут задать специалистам интересующие вопросы, посетив с 17.04.2019 по 24.04.2019 г. «Дни открытых дверей», которые будут организованы в общественной приемной территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю в Михайловском, Волчихинском, Ключевском и Угловском районах. 

Адрес территориального отдела управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю: Алтайский край, Михайловский район, с. Михайловское, ул. Калинина,5. телефоны: 8 385 70 22602. е-mail: to-mih@22.rospotrebnadsor.ru.
        Жителям района будет предоставлена возможность получить консультации экспертов по повышению финансовой грамотности.   В ходе консультирования граждан будет распространяться информационная печатная продукция,  разработанная    Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.  

