Сотрудники МЧС России призывают граждан быть осторожней с огнем, не поджигать сухую траву
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4 апреля в Михайловском районе проводилось тушение травянистой растительности на площади 15 Га с привлечением сил и средств ООО «Лес-Сервис», 68 ПСЧ ФПС ГПС , с общем количеством 15 единиц техники  40 человек личного состава.   

10 апреля, на территории Алтайского края зарегистрировано 87 термоточек. Информация о каждой из них находится на контроле в Центре управления в кризисных ситуациях. Причина практически всех возгораний - неосторожное обращение с огнем, случайное или умышленное. Сотрудники Главного управления МЧС России по Алтайскому краю напоминают: в условиях сухой и ветреной погоды несанкционированный пал травы может привести к серьёзной беде.

Наиболее крупные по площади очаги возгораний были выявлены на территориях прилегающих к городам Новоалтайск и Рубцовск. В городе Рубцовске зарегистрировано возгорание на территории одного из местных садоводств в северно-западной части города. При получении сообщения диспетчером на пожар были направлены два отделения 34 пожарно-спасательной части.

На момент прибытия первого пожарного подразделений происходило горение на площади около 40 000 м2. На место были высланы дополнительные силы и средства, три автоцистерны. Тушение осложнялось тем, что участки являлись заброшенными, бесхозными, соответственно, заросшими сухой травой и бурьяном. При порывах ветра происходило быстрое распространение пожара. Кроме того, была угроза распространения пожара на дома частного жилого сектора, подразделения были направлены на защиту жилых домов. С этой первоочередной задачей пожарные успешно справились, примерно в течение двух часов возгорание было полностью ликвидировано. Всего от МЧС России в тушении пожара принимали участие 21 человек личного состава и 5 единиц техники, от других служб - 7 человек и 3 единицы техники. По данным специалистов надзорных органов, председателю товарищества ещё 29 марта было выдано предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований, предписано обеспечить очистку территории садоводства от горючих отходов и сухой травы, был проведен инструктаж и разъяснение требований пожарной безопасности.

Уже на этом примере видно, насколько большое количество сил и средств подразделений Главного управления МЧС России по Алтайскому краю задействовано в ликвидации данных возгораний, пожарные подчас практически не заезжают в часть в течение дежурства. По причине человеческой безалаберности тратятся огромные ресурсы. Иногда такие возгорания происходят на отдалённых, труднодоступных территориях, но бывает и так, что пал травы угрожает жилым постройкам..

Места, где подобные возгорания травы происходят ежегодно, находятся на особом контроле пожарных подразделений и местных администраций. Порой, приходится работать на предупреждение - специально выжигать эти территории под присмотром специалистов.

Напомним, что с 5 апреля текущего года на территории Алтайского края действует пожароопасный сезон. Согласно пункта 8 Правил пожарной безопасности в лесах, утверждённых Постановлением Правительства Российской Федерации 30.06.2007 года № 417, в этот период запрещается:

- разводить костры в хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев;

- бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);

- употреблять при охоте пыжи из горючих или тлеющих материалов;

- оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в не предусмотренных специально для этого местах;

- заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим.

Не допускайте поджогов травы! Если вы обнаружили начинающийся пожар как можно быстрее сообщите об этом по телефону службы спасения с мобильного «101» или «112».
