На сходах граждан о пожарной безопасности
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Встречи с населением и прямое непосредственное общение сотрудников и работников  противопожарной службы с жителями Михайловского района  – одна из наиболее действенных и эффективных форм пропаганды мер пожарной безопасности 
 С января месяца этого  года профилактические группы обходят жилые дома и квартиры, проводят беседы с домовладельцами, раздают памятки и листовки с правилами пожарной безопасности. А вот возможность обсудить проблемы и вопросы, что называется «всем миром» предоставляется именно на сходах граждан, которые начали проводиться   уже с апреля месяца по утвержденному графику .
Очередной сход граждан состоялся в Михайловском районе с.Михайловское, с.Бастан, с.Николаевка, с,Ащегуль. Планируется еще посетить с. Малиновое Озеро, с.Полуямки, с.Неводное, с.Ракиты. 

Вопросам пожарной безопасности  уделялось особое внимание, в связи с гибелью людей на пожарах и увеличившимся количеством пожаров.

В Михайловском районе было зафиксировано с начала года 4 пожара с гибелью людей, с общим количеством погибших 7 человек. 

С 01 января по 15 апреля 2019 года в Михайловском районе произошло 31 пожар. В Алтайском крае произошло 2197 пожаров, на которых погибло 70 человек, травмировано 41 человек. Основными причинами возникновения пожаров является не соблюдение и не выполнение жителями населенных пунктов правил пожарной безопасности, а зачастую и их грубое нарушение таких как: не правильное использование печного отопления, домашней электросети и электроприборов, газового оборудования и газовых плит, проведение огневых работ 

Выступая перед жителями, начальник 68 ПСЧ ФПС ГПС и инспектор ТОНД № 5  особо акцентировали  внимание на необходимости соблюдения правил пожарной безопасности, призвав граждан  не оставаться безучастными к вопросам собственной безопасности. Проверять и содержать в исправном состоянии электрохозяйство и электробытовые приборы в доме, быть внимательными и острожными при эксплуатации отопительных печей и вовремя проводить их ремонт и обслуживание. Не проводить сжигание мусора и травы на своих участках и территории села, а так же в полях. Не оставлять без присмотра несовершеннолетних детей.

При возникновении пожара в первую очередь нужно сообщить в пожарную охрану по телефонам:

- с домашнего (стационарного) телефона - 01,
- с сотовых телефонов -  101, 112.
