


                            Уважаемые предприниматели!
	
24 апреля 2019 года начнёт движение автопоезд "Мой бизнес"
В течение 7 месяцев специалисты Центра «Мой бизнес» (Алтайский фонд МСП) будут посещать районы Алтайского края и проводить встречи с представителями бизнес-сообщества районов для того, чтобы получить от них обратную связь о действующих мерах государственной поддержки бизнеса, узнать как на самом деле работают те или иные механизмы, насколько они эффективны и чего на самом деле не хватает бизнесу края. 
	

	
	


По результатам встреч с предпринимателями края в Алтайском фонде развития малого и среднего предпринимательства будут разработаны адресные карты развития бизнеса и предложены инструменты господдержки наиболее адекватно отвечающие запросам предпринимателей.

В ходе встреч предприниматели также смогут получить информацию о финансовых инструментах поддержки бизнеса, программах льготного кредитования и субсидирования, узнают о бесплатных образовательных программах для себя и своих сотрудников, о возможностях расширения рынка сбыта собственной продукции, а также об условиях выхода на международные рынки. Специалисты Фонда МСП готовы ответить на вопросы по микрокредитованию, налогообложению, сельхозкооперации, изменению требований по маркировке продукции и т.д. 
Обратите внимание: в случае, если вы готовы прийти на встречу и ваш вопрос требует особой проработки, рекомендуем предварительно направить его специалистам Фонда посредством сайта мойбизнес22.рф. 
Напомним, что Фонд учрежден управлением по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, является некоммерческой организацией. Услуги фонда бесплатны. 
Подробную информацию можно получить на сайте мойбизнес22.рф или по телефону 8-800-222-83-22

