
Налоговая льгота для владельцев большегрузов, зарегистрированных в системе «Платон», отменена
С 01 января 2019 года прекратила действие льгота по транспортному налогу для зарегистрированных в реестре системы «Платон» транспортных средств массой свыше 12 тонн.
Налоговый вычет по транспортному налогу в размере платы по системе «Платон» был предусмотрен Федеральным законом от 03.07.2016 № 249-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации». Согласно документу,  налоговые преференции носили временный характер и действовали до 1 января 2019 года.

Таким образом, начиная с налогового периода 2019 года, указанная льгота не применяется при исчислении транспортного налога. Налогоплательщики – организации обязаны исчислять и уплачивать суммы транспортного налога и авансовых платежей по налогу в установленном порядке. Физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, в текущем году в последний раз получат налоговые уведомления, в котором будет учтена данная льгота по транспортному налогу за 2018 год. 
В 2018 году в Алтайском крае налоговым вычетом на транспортное средство, имеющее разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, зарегистрированное в реестре «Платон», воспользовались 265 организаций, общая сумма вычета составила 22 874 тысяч рублей. Также льготу на сумму 9 452 тысяч рублей получили 392 физических лица. 

