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Промышленное производство 
         В 2018 году  предприятиями района произведено промышленной продукции на 585 млн. рублей, что в 1,2 раза больше предыдущего года. Из них 487,5 млн. рублей произведено крупными предприятиями, что составило (142,1 % к уровню прошлого года). Индекс промышленного производства в сопоставимых ценах по отношению к прошлому году составил 116,2 %. Рост в сфере промышленного производства достигнут за счет   наращивания объемов производства Филиалом ООО «Михайловский завод химических реактивов», который по сравнению с 2017 годом увеличил объем производства продукции в 1,5 раза, в том числе выпуск новой продукции, гранулированных азотных удобрений. Новый вид продукции завода пользуются спросом у сельхозтоваропроизводителей Сибирского Федерального округа и Казахстана. Объем выручки от реализации  продукции в целом по предприятию составил 340,5 млн. рублей, 137 %  к уровню прошлого года.  

Малыми промышленными предприятиями в районе по сравнению с 2017 годом увеличено производство субпродуктов в 3,7 раза, мясных изделий в 1,7 раза, переработанных овощей в 1,3 раза, асфальтобетонных смесей в 4,1 раза, пиломатериалов в 1,5 раза. Вместе с тем, в результате высокой конкуренции снизилось производство хлеба и хлебобулочных изделий (96% к уровню прошлого года), макаронных изделий, растительных кормов, мяса, мебели. В 2018 году снижено на 17% производство муки, 3 предприятия проводили мероприятия по модернизации производства. Открытое  в 2017 году новое предприятие ООО «Михайловский содовый комбинат», который начал заниматься добычей рачков Артемии Салины, в 2018 году снизил объемы производства, предприятием проведены мероприятия по организации  работы с давальческим сырьем. 

     Снижение производства промышленной продукции по некоторым позициям в 2018 году не повлияло на общий  темп роста производства. Учитывая мероприятия по модернизации производства на нескольких предприятиях района в 2019 году ожидается дальнейший рост производства промышленной продукции. 

Сельскохозяйственное производство 
Сельским хозяйством в районе занимаются 38 хозяйствующих субъектов, из них 31 крестьянское фермерское хозяйство. Численность занятых в сельском хозяйстве  2769  человек, включая личные подсобные хозяйства. Специализация сельхозтоваропроизводителей: растениеводство и животноводство. 

      Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств по  состоянию на 31.12.2018 г.  составило 10716 голов, что на 271 голову больше по сравнению с прошлым годом. Численность поголовья КРС в районе   сохранена за счет численности  в хозяйствах населения и КФХ.  Поголовье коров в районе, не уменьшилась и составило 4280 голов, что на 204 головы больше предыдущего года. 

       Однако отрасль животноводства переживает нелегкие времена,  резко снизилось поголовье КРС в сельхозорганизациях на 504 головы, причина-вспышка бруцеллеза в СПК колхоз «Прогресс» в с. селе Бастан. На конец 2018  года  в сельхозорганизациях численность КРС составила 3274 головы, коров – 1173, меньше чем в прошлом году на 248 голов. 

    Снижение поголовья КРС и молочного стада  в сельхозорганизациях повлекло за собой снижение объема производства скота на убой на 85 тонн и валового надоя молока на 2628 тонн.   Показатель «Производство скота и птицы на убой за 2018 год составил 2090 тонн, валовой надой молока - 14498 тонн. 

Продуктивность сельскохозяйственных животных за 2018 год возросла:  надой молока на 1 корову в сельхозпредприятиях составил 4221,1 кг (107,6 % к уровню прошлого года), среднесуточный привес КРС- 508 г.(102,8% к уровню прошлого года).  В животноводстве по району лидирует ООО "КХ Партнер", надои   молока на одну корову в хозяйстве составили 5575 килограмм. 

         Весомый вклад в развитие животноводства и продовольственного обеспечения жителей района, вносят личные подсобные хозяйства поселений. В отчетный период закуплено молока от населения - 4280 тонн, мяса 1230 тонн - это позволило получить населению 179,5 миллионов рублей дополнительных доходов. 

        Производство сельскохозяйственной продукции осложняется климатическими условиямих, так как расположен он в зоне малого увлажнения и периодических  засух, т.е в зоне «рискованного земледелия», но в 2018 году погодные условия были благоприятными.  Урожайность зерновых и зернобобовых в 2018 году по району   составила – 14,8 ц/га, 109,6 % к уровню прошлого года, однако  валовый сбора, по сравнению с прошлым годом уменьшился и составил 60,3 тыс. тонн. Снижение валового сбора зерновых и зернобобовых произошло за счет уменьшения посевных площадей. Урожайность  подсолнечника, составила – 9,1 ц/га, 108,3 % к уровню прошлого года, валовый сбор подсолнечника составил 18,9 тыс.тонн, 129,5 % к уровню прошлого года. В настоящее время нестабильность ценовой ситуации на зерновом рынке вынуждает сельхозтоваропроизводителей пересматривать структуры посевных площадей в сторону увеличения кормовых, технических культур с целью укрепить финансовое состояние и платежную дисциплину.За 2018 год заготовлено сена 7,95 тыс. т., силоса – 14,4 тыс. т., сенажа – 8,6 тыс. т., всего кормов заготовлено 33 центнера на одну условную голову. 

         Наивысшая урожайность зерновых и зернобобовых получена в ООО «Горизонт», ООО «КХ Партнер», ООО "Агро - Продукт", ООО "Алтайагросервис", в крестьянских фермерских хозяйствах Кудряшова В.Н., Капелькина В.С.,  Камозина В.Ю., Сморчкова В.Н., Кожанова С.А.  

       Для повышения урожайности хозяйства района внесли более 1739 тонн минеральных удобрений, модернизирована сельскохозяйственная техника, применены новые технологии и элитные семена. На базе ООО КХ «Партнер» был проведен краевой семинар по внедрению в отрасли сельского хозяйства новых технологий. 

       Отрасль сельского хозяйства активно модернизируется, 2018 году приобретено 22 единицы сельскохозяйственной техники на сумму более 179 млн. рублей. 

         Агропромышленный комплекс района, в 2018 году сработал с прибылью 228 млн. руб., рентабельность по сельхозпредприятиям, включая крестьянско-фермерские хозяйства, составила 30 %. Необходимо отметить, что по некоторым хозяйствам положительный результат сложился благодаря государственной финансовой поддержке, размер которой за 2018 год  составил 21 млн. руб. Сельхозтоваропроизводители района получили государственную поддержку на приобретение семян, повышение продуктивности  в молочном скотоводстве, наращивание поголовья овец, табунных лошадей, на содержание поголовья коров мясного направления, несвязанную поддержку на 1 га. посевной площади.

         За достижение наивысших производственных показателей в отрасли сельского хозяйства по Западно - Кулундинской зоне работники сельскохозяйственных предприятий были отмечены наградами Алтайского края, премиями и ценными подарками.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
       По итогам 2018 года в Михайловском районе объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 497 млн. рублей, 158,8 % к уровню 2017 года. 

В структуре инвестиций в основной капитал по источникам финансирования наибольшая доля приходится на собственные средства, и  составляет 98 %. 

         В  2018 году реализовывалось 10 внебюджетных инвестиционных проектов в отрасли сельского хозяйства, торговли, химического производства, туризма. В рамках реализации проектов:

- приобретено сельскохозяйственной  техники и оборудования на сумму 179 млн. рублей;

-начато строительство сезонных мест коллективного размещения на оз. Малиновое, освоено 1320 тыс. рублей;

         -в период  2017 - 2018 г. Михайловским филиалом ООО "Михайловский завод химических реактивов проведена реконструкция цеха производства натрия хлористого, приобретено оборудование и техника для погрузки сульфата аммония, для гранулирования азотных удобрений, выпуск которых начат в прошлом году, объем инвестиций составил 155,7 млн. рублей;

         - завершено строительство крупного торгового объекта площадью 1200 кв.м. стоимостью 40 млн. рублей, создано 30 новых рабочих мест (ООО Холифуд); 

         - построен и введен в эксплуатацию торговый объект площадью 100 кв.м. индивидуального предпринимателя Жикеева Е.В.,  торговый объект пользуется повышенным спросом у покупателей района; 

- реализованы инвестиционные проекты стоимостью по 1 млн. рублей: цех по пошиву одежды (ООО «Корона»), и приобретено оборудование  для добычи и сушки рачка Салины Артемии (ООО «Михайловский содовый комбинат»).

Реализовывались крупные бюджетные инвестиционные проекты: в сфере ЖКХ на сумму 9,3 млн. руб., на очистку озера Михайловское затраты составили 23,5 млн. руб., на капитальный ремонт 180 м. дороги в с. Михайловское  освоено 1,6 млн. руб., обустроен сквер в с. Михайловское, сумма инвестиций составила 2,8 млн. руб., произведен ремонт школы № 1 в с. Михайловское на 8,4 млн. рублей.и ремонт приклубной территории в с. Михайловское на 990 тыс. рублей.

В отчетном периоде выдано 23 разрешения на индивидуальное жилищное строительство.    Введено в действие общей площади жилых домов 1227 кв. метров.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Общее число субъектов, относящихся к категории малого и среднего предпринимательства в 2018 году составило 470 единиц. Численность занятых в малом и среднем бизнесе 1709 человек, 27,4% от числа занятых в экономике района. Поступление от малого бизнеса в бюджет района поступило 39,2 млн. рублей или 29,1 % от собственных доходов районного бюджета.

 Активное развитие малый бизнес получил в сфере торговли, общественного питания, платных услуг, транспортных услуг. 

        На протяжении последних лет Администрация  района последовательно и системно осуществляет работу по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства, по внедрению механизмов государственной поддержки, позволяющей предпринимателям активно развивать новые виды деятельности.  

         В числе мер, направленных на развитие бизнеса: обучение предпринимателей, и подготовка кадров для малого бизнеса, предоставление грантов, субсидий, микрозаймов, гарантий по кредиту, возмещения процентной ставки по кредитам.  

В 2018 году 3 предпринимателя воспользовались льготными займами из Алтайского фонда микрозаймов на общую сумму 4,7 млн. рублей. В рамках реализации мероприятий государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края» предоставлена субсидия    2 безработным, зарегистрированным  в Центре занятости населения в сумме 121,4 тыс. руб. на открытие предпринимательской деятельности в сфере предоставления парикмахерских услуг и ногтевого сервиса.

В районе разработана и реализуется муниципальная программа  «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства» на 2015 – 2020 годы. В рамках программы осуществляется информационно-правовое обеспечение через информационно-консультационный центр, в отчетном году в него обратились 171 субъект, предоставлено 293 консультации.

               Среднемесячная  начисленная заработная плата одного работника    на предприятиях малого бизнеса  за 2018 год увеличилась по сравнению с прошлым годом на 15,4 %, и  составила 15247 рублей.  

            Администрация района возлагает большие надежды на дальнейшее развитие предпринимательства в уже освоенных традиционных сферах экономики и ожидает новых  проектов в промышленности, сельском хозяйстве, туризме, общественном питании и новых видах услуг для населения. 

Ситуация на рынке труда 
Сохраняется тенденция снижения численности занятых в экономике района. На конец 2018 года численность занятых в экономике района составила 6231 человек, 99,8  % от уровня прошлого года. Причины  объективные, одна из них: миграция  трудоспособного населения из района. 

      Численность безработных  по состоянию на 31 декабря 2018 года,  официально зарегистрированных в Центре занятости населения, составила 290 человек. Уровень регистрируемой безработицы уменьшился по сравнению с прошлым годом  на 0,2 процентных пункта и составил 2,9 %. На стабилизацию ситуации на рынке труда были направлены мероприятия, которые осуществлялись в рамках государственной  программы «Содействие занятости населения Алтайского края на 2015-2020 годы»,  бюджет программы  составил 16,6 млн. рублей. В результате чего, трудоустроено 129 человек на временные рабочие места, создано 81 рабочее место для несовершеннолетних граждан на период летних каникул,  2 безработных получили финансовую поддержку на открытие собственного дела, 592 гражданина получили услуги по профессиональной ориентации, 58 безработных граждан  получили дополнительное профессиональное образование. 

        В течение 2018 года предприятиями района в Центр занятости  населения заявлены сведения о потребности в работниках на 1416 вакансий и  дополнительно создано 125 новое постоянное рабочее место. 

         В рамках мероприятий по занятости населения в 2018 году продолжена работа по легализации трудовых отношений, было выявлено 276 случаев наемного труда без оформления трудовых отношений, в результате чего с 230 работниками заключены трудовые договоры.

Уровень жизни населения 
Показателем стабильности является благосостояние наших граждан. За отчетный период удалось сохранить положительную динамику уровня жизни населения. В 2018 году денежные доходы населения увеличились на 105,9 %. Основными источниками доходов является заработная плата, пенсии, пособия, доходы от предпринимательской деятельности. Фонд заработной платы  составил более 835 млн. рублей, 23,3 % от общего объема доходов.  Доля социальных выплат  в общем объеме доходов населения – 36,9 %. Общий объем доходов населения составил более 3,5 млрд. рублей.  

       За 2019  год среднемесячная заработная плата по району сложилась в сумме  21168 рублей, и  составила 116,3 % к уровню 2017 года. Выше средне-районного показателя среди крупных и средних предприятий сложилась заработная плата в отраслях сельского хозяйства и распределения электроэнергии, газа и воды, финансовой деятельности, госуправлении, здравоохранении, ниже районного показателя в промышленности, строительстве, лесном хозяйстве, отраслях транспорта и связи, торговле, а так же в   бюджетной сфере: образовании, культуре. 

Состояние местных бюджетов 
В течение 2018 года продолжалась работа по укреплению стабильности бюджета, привлечению дополнительных доходов в бюджет, в результате объем консолидированного бюджета района составил 391,1 млн. рублей (101,6 % к уровню прошлого года).  Объем собственных доходов бюджета увеличился на 113,8 % и составил 134,7 млн. рублей. В структуре доходов доля налоговых и неналоговых доходов составила 34,4 %  против 30,7%  в 2017 году. Основным доходным источником, остается  налог на доходы физических лиц – 47,8%, против 47,5 % в  2016 г.  Уменьшились на 3,8  % безвозмездные поступления из краевого бюджета и составили 65,5% (2017 г. – 69,2  %). 

         Расходы консолидированного бюджета  за 2018 год составили    387,9млн. рублей (2016 г. – 383,5 млн. рублей). 

          В 2018 году в составе расходов консолидированного бюджета 81,9 % составляют расходы на социальную сферу, в том числе на образование 69,8%.  На реализацию муниципальных  программ  из районного бюджета выделено 40,2 млн. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Жилищно-коммунальный комплекс Михайловского района представлен тремя  профильными предприятиями, в которых занято 154 человека. На обслуживании предприятий ЖКХ находится 8500 квартир, инженерные сети, социальные объекты. Среднемесячная заработная плата в сфере ЖКХ района составила 16772 рубля. 

      Согласно разработанным и утвержденным мероприятиям в 2018 году предприятиями ЖКХ были проведены работы по текущему ремонту сетей и замене оборудования котельных: 

- отремонтировано 250 м тепловых и 100 м. водопроводных сетей;  

- заменены  котлы на котельных с. Ракиты, р.п. Малиновое Озеро, в зданиях коррекционной школы в с. Михайловское, Ащегульской школы, сельсовета в с. Михайловское, фельдшерско- акушерском пункте в с. Бастан, объем затрат составил 1505 тыс. рублей, всего   заменены 7 котлов

По программе капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов расположенных на территории Алтайского края на 2014-2043 в районе отремонтированы крыши в двух многоквартирных домах р.п. Малиновое озеро на общую сумму 2,8 млн. рублей.

       Результативность работы отрасли определяют ее экономические показатели. Так, за 2018 год доходы от реализации услуг в сфере ЖКХ составили 92,8 млн. рублей, расходы – 141,9 млн. рублей. Убыток от реализации услуг, с учетом прочих расходов и доходов сложился в размере 49,1 млн. рублей. Отрасль является убыточной, но предприятия сохраняют рабочие места  и в плановом объеме предоставляют коммунальные услуги потребителям. Основной причиной убыточности  теплоснабжающих организаций остается превышение фактической себестоимости над уровнем установленных, экономически обоснованных тарифов. Анализ фактической себестоимости тепловой энергии  показал, что превышение затрат, обусловлено перерасходом по статьям "топливо"и "электроэнергия". Так же необходимо отметить, ненадлежащее состояние объектов коммунальной инфраструктуры, износ  составляет более 60 %, это влечет увеличение потерь в теплоснабжении - до 28,5%, водоснабжении - 6,3 %. 

        Одним из важных условий стабильной работы предприятий жилищно-коммунального комплекса является своевременный и в полном объеме расчет за потребленные услуги, как населением, так и прочими потребителями. В структуре просроченной дебиторской задолженности предприятий коммунального хозяйства, которая составила по состоянию на 31.12.2018 года 5,8 млн. рублей,  на долю населения приходится 66 %, прочих потребителей – 24,2%, бюджетных организаций – 9,8%. Просроченная дебиторская задолженность бюджетных организаций составила 0,6 млн. руб. Кредиторская задолженность предприятий ЖКХ составляет 111,6 млн. рублей, из нее просроченная – 82,6 млн. рублей, в том числе просроченная кредиторская задолженность поставщикам за уголь – 32,1 млн. руб., за электроэнергию – 11,1 млн. руб.  

       Собираемость платежей по всем группам потребителей по профильным предприятиям за 2018 год составила 96,1 %, в т.ч. по населению – 93,9 %. 

Социальная сфера 
       Район имеет достаточно развитую социальную сферу, которая включает в себя образование, здравоохранение и культуру. 

        В системе образования работает 334 педагога. Из них высшее профессиональное образование имеют 71,8 % ,среднее специальное  2759 %.    50,3 % педагогических работников образовательных учреждений имеют первую квалификационную категорию и 30,5 % - высшую.

        В 2018 году на сферу образования  направлено 270,8 млн. рублей или 69,8 % всех расходов консолидированного бюджета.

В 2018 году проведена реорганизация муниципальных учреждений, в результате в районе  действуют 7 общеобразовательных школ, лицей, 4 филиала, 2 детских сада и 6 филиалов, 2 учреждения дополнительного образования детей. На базе 4 школ и 1 филиала функционируют группы кратковременного пребывания. 

В общеобразовательных учреждениях обучается 2258 человек. 

Постоянно ведется работа по повышению качества обучения школьников. Независимая оценка качества образовательной деятельности  в 2018 году по показателю  «Удовлетворенность условиями оказания услуг» составила 97,3%.

Продолжается поэтапное внедрение федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. 78% школьников или 1759 человек обучаются по ФГОСу. Созданы условия для обучения и воспитания детей с различными потребностями. В 2018 году государственную итоговую аттестацию проходили 107 выпускников. Успешно справились и получили аттестат 106.  16 участников ЕГЭ набрали от 90 до 100 баллов. Аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении» были вручены 11 выпускникам. 

По программам основного общего образования  аттестации подлежали 228 выпускников. Не получили аттестат 2 девятиклассника.

Продолжается работа по созданию комфортных условий обучения, в соответствии с  современными требованиями.

На 4,2% снизился удельный вес численности лиц, занимающихся во вторую смену и составил 12 % от общего количества учащихся в школах (в 2017г  - 16,2%). С целью перехода на односменный режим обучения планируется строительство пристройки к Михайловской школе №1 и строительство новой школы на 360 мест в р.п. Малиновое Озеро.  

    По состоянию на 1 января 2019 года охват дошкольным образованием составляет  89,7 % (в 2017г-87,8%). Дошкольные организации посещают 873 ребёнка, из них 5- с ограниченными возможностями здоровья, 50 дошкольников посещают группы кратковременного пребывания. Все дети в возрасте от 3 лет полностью обеспечены местами.

         С целью доступности дошкольного образования по итогам 2018 г.  сумма компенсационных выплат составила более 3 млн. рублей   (704,8 рублей ежемесячно на одного ребёнка). 

Остается стабильной сеть учреждений дополнительного образования. Более чем на 20% увеличился охват дополнительным образованием  детей. В 2018 году он составил 67% (2017г-44,7%), сегодня различными формами дополнительного образования  охвачено 2072 школьника. Не утратила своих позиций детско-юношеская спортивная школа. 

Организация летнего отдыха в районе проводится в основном силами  Оздоровительно-образовательного центра им. Ю.А. Гагарина.  На двух сезонах было оздоровлено 288 детей и подростков. В летний период  системой  каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков было охвачено 95 % (в 2017г-76%).

В районе реализуется программа обеспечения жильём молодых специалистов, выплачиваются муниципальные «подъёмные» в размере 15 тыс. рублей, осуществляется выплата ежемесячной поощрительной надбавки к должностному окладу (от 20 до 30 %).

Организована работа с выпускниками школ района, по обучению в педагогических ВУЗах по целевым направлениям. В 2018 году такой возможностью воспользовались 2 выпускника.

Среднемесячная заработная плата педагогических работников составила: по общеобразовательным учреждениям 23 014 руб., по дошкольным учреждениям-21648 руб., по учреждениям дополнительного образования – 23318руб.
Продолжается работа по ремонту  зданий образовательных учреждений, в 2018 году освоено почти 8 млн.руб. из краевого бюджета и 420 тыс. руб. из районного. Произведен ремонт школьных мастерских, ремонт кровли, замена окон в  Михайловской школе №1; ремонт крыши, замена входных дверей в «Малинооозёрской основной школе»; ремонт крыши, подшивка потолка в «Малинооозёрская средней школе»; установка нового водонагревательного котла, замена дверных проемов в спортивном зале школы в с. Ащегуль»; ремонт отопления в здании школы села Назаровка, подшивка потолка в здании школы с. Неводное. На ремонт дошкольных учреждений израсходовано 885 тыс. руб.

        В течение ряда лет в районе идет поступательное развитие системы здравоохранения. 
         В здравоохранении района трудится 336 человек, в т.ч. 40 врачей, 159 человек среднего медицинского персонала. 

         Учреждения здравоохранения района имеют 65 коек круглосуточного пребывания и 36 пациента - мест дневного стационара, поликлиническая сеть рассчитана на 600 посещений, функционируют 5 фельдшерско-акушерских пунктов.

Результатом  системы мер по стимулированию рождаемости явилось увеличение числа родившихся детей на 28 малышей. Однако уровень смертности   повысился на 3,2 подпункта, в 2018 году умерло на 60 человек больше. С целью улучшения показателей здоровья граждан 27,4 % от численности взрослого населения прошли  диспансеризацию,  охвачены профилактическими осмотрами 100 % детского населения, флюорографическим обследованием с профилактической целью  охвачено – взрослое население –   на 62 % от подлежащего, подростки – 95,5 %.     Со 100% охватом проведены: дополнительная  диспансеризация детей сирот, опекаемых и усыновлённых детей, профилактические осмотры несовершеннолетних.

       За 2018 год к врачам района  сделано 155,2 тыс. посещений, что на одного жителя составило 7,9 посещений в год.

        В стационарах пролечено 2628 человек, и 1325 человек на дневном стационаре. В отчетном году сделано 6166 выездов скорой помощи.

        В центральной районной больнице организована диспетчерская службы скорой помощи, функционируют талонная и электронная системы записи на прием, как в районную поликлинику, так и в краевые лечебные учреждения.

        Уделяется внимание укомплектованности кадрами и оборудованием, в 2018 году районное здравоохранение пополнилась 2 участковыми терапевтами, которые  получили единовременные компенсации в размере 1 млн. рублей по программе «Земский доктор».   В настоящее время в медицинском университете обучаются 14 студентов по целевым направлениям районной больницы.

         В 2018 году районными учреждениями  здравоохранения приобретено медицинское оборудование на сумму 2,8 млн. рублей, это  аппарат УЗИ, ЭКГ для дистанционной передачи, спирограф дентальный, рентгенаппарат. 

         В лечебных учреждениях приняты меры по повышению уровня оплаты труда медицинских работников. В результате введения стимулирующих выплат, поощрения отдельных категорий медиков, уровень заработной платы возрос, средняя  заработная плата  врачей составила 40680 рублей, среднего медицинского персонала 19610 рублей.

         В районе проводится работа по пропаганде здорового образа жизни, в том числе по развитию массового спорта. Принята муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта Михайловского района» на 2015-2020 годы», реализация которой  позволила обеспечить в течение 2017 года увеличение удельного веса  населения  Михайловского района, занимающегося физической культурой и спортом до 42 %.         

      Число штатных физкультурных работников составляет – 35 человек. За отчетный период было подготовлено 993 спортсмена, имеющих массовые разряды, в том числе 1 кандидат в мастера спорта. 

        В результате проводимой работы в районе постоянно действуют 19 коллективов на предприятиях и в учреждениях, которые объединяют 3759 человек, регулярно занимающихся спортом. 

    Всего численность занимающихся спортом в районе составила 7696 человек.

         Спортсмены Михайловского района активно принимают участие в зональных соревнованиях в зачет Олимпиад сельских спортсменов Алтая в зимних и летних видах спорта: в биатлоне, полиатлоне, зимнем футболе, хоккею с шайбой, в соревнованиях среди спортивных семей, в шахматах, лыжных гонках, рыбной ловле на мормышку, волейболе, пляжном волейболе, лёгкой атлетике.

          По результатам выступлений на XXXIII зимней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая в 2018 году Михайловский район занял 16-ое место, на XL летней Олимпиаде тоже  16 место.

       В рамках Единого календарного плана физкультурно - оздоровительных и спортивных мероприятий в 2018 году проведено более 53 первенств и кубков района по различным видам спорта.

         С целью привлечения жителей района к занятиям физической культурой  и спортом проводятся разовые спортивные мероприятия, например лыжные гонки на приз газеты "Сельская правда", "Лыжня России", Новогодние старты", кросс "Золотая осень", атлетическая эстафета к "Дню независимости России" и др.

         В рамках месячника пожилого человека  прошла VIII Спартакиада пенсионеров Михайловского района, приняло участие 87 пенсионеров.

          В 2018 году проведены зимний и летний фестивали всероссийского физкультурно - спортивного комплекса  сдачи нормативов ГТО "Готов к труду и обороне", в них приняли участие 98 человек, 43 участника отмечены знаками отличия о выполнении норм ГТО, 19 из них золотыми знаками.  

         По итогам 2018 года Михайловский район стал лауреатом краевого смотра конкурса на лучшую организацию физкультурно – спортивной работы среди муниципальных районов Алтайского края.

              Одним из значимых направлений, влияющих на политическую и экономическую стабильность в обществе, является культура, как фактор гармоничного развития человека, его духовного потенциала.

В районе работают 9 учреждений культуры клубного типа, 2 учреждения дополнительного образования детей с численностью обучающихся 357 человек, 9 библиотек. Кадровый состав учреждений культуры составляет 98 человек.

В 2018 году проведена оценка качества услуг «Михайловского многофункционального культурного центра», оценка 71,9 баллов.

МБУК «Михайловский МФКЦ» признан победителем конкурса в номинации «Лучшие муниципальные учреждения культуры», получил денежное вознаграждение в размере 100 тыс. руб.

Два работника сферы культуры получили путёвки на санаторно-курортное лечение в санаторий «Барнаульский».

В рамках проекта  - «Культура малой родины» на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населённых пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек, из федерального и краевого бюджетов выделена субсидия в размере 930,5 тыс. руб., 104 тыс. руб. на условиях софинансирования на данный проект потрачено из местного бюджета, средства направлены на капитальный ремонт внутри здания  МБУК «Михайловский МФКЦ» , отремонтированы коридоры, лестничные площадки, потолки, двери.

В 2018 году получил поддержку и был реализован   проект общественных инициатив Михайловского района «Благоустройство приклубной территории», рассчитанный на ремонт входной группы и крыльца Михайловского МФКЦ, на эти цели потрачено 761,4 тыс.руб., из них  191,2 тыс. руб. средства граждан, 99 тыс.руб. средства районного  бюджета.

В учреждениях культуры района работает 81 клубное формирование, число участников формирований составляет 1370 человек. За год проведено 1092 культурно-массовых мероприятия, число посещений культурно-массовых мероприятий составило – 103тыс. человек.

Наиболее развитыми в районе  жанрами народного творчества  являются народная и стилизованная хореография, театральное искусство, вокальное самодеятельное творчество. В этих жанрах работают 3 «народных» и 2 «заслуженных» коллектива. 

На базе Михайловского МФКЦ в 2018 году прошло два краевых фестиваля: XV краевой фестиваль театральных коллективов «Театральный разъезд», Краевой культурно-спортивный праздник «Летние встречи».

Книжный фонд библиотечной системы района насчитывает 170 тыс. экземпляров, книговыдача 202 тыс. экз., в 2018 году поступило 1190 экз. новой литературы. 

         Общий фонд предметов музейно-выставочного отдела Михайловского многофункционального культурного центра составляет 5808 экз., отделом проведено 17 выставок, которые посетило более 11 тыс. человек.

          В 2018 году во всех поселениях района проведены косметические ремонты и благоустройство памятников Великой Отечественной войны, затраты районного бюджета составили 120 тыс. рублей.

         Средняя заработная плата в сфере культуры за 2018 год составила 17400 рублей.

Мы стремимся к тому, чтобы учреждения культуры стали настоящими центрами творчества, развития талантов и способностей наших граждан.
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