Году кино в России посвящается
В наше с вами время жизнь без кино не представляется. По телевидению показывают множество фильмов: детских и взрослых, зарубежных и российских. На любые темы, разных эпох. 
А как появилось кино в Михайловском районе? Кто стоял у истоков кинематографии? Какие фильмы экранизировались? И где вообще показывали кинофильмы? На эти и многие другие вопросы нам помогли ответить архивные документы отдела культуры Михайловского района в период с 1950 по 1954 годы.
Установить точную дату образования районного отдела кинофикации не предоставляется возможным. Самый ранний документ по кинофикации 1950 год.
На 1 января 1954 года в районе действовало 9 киноустановок, работал кинотеатр, 6 колхозно-совхозных установок и 2 кинопередвижки. 

В кинотеатре работал один киномеханик; на колхозно-совхозных – 6, на передвижных – 2. Все киномеханики имели квалификационные удостоверения. Киноустановки были обеспечены мотористами, но квалификаций мотористы не имели. Остальные овладевали своим делом в практике работы. Ежегодно проводилось повышение квалификации путем проведения семинаров, где с мотористами проводились занятия по вопросам: принципа работы двигателей, профилактике, ухода за электростанциями и т.д.
Сельские кинопередвижки работали по составленным маршрутам. Назаровская  кинопередвижка работала по 4-х дневному маршруту, потому что эта киноустановка обслуживала 3 населенных пункта и одну животноводческую ферму. Передвижка пос. Сольпром работала по 4-х дневному маршруту, обслуживала 4 населенных пункта. Маршруты в основном выполнялись, но были случаи срыва показа из-за несвоевременного поступления фильма, непредставления транспорта. 
В 1954 году в районе имелось 20 населенных пунктов. В 14 населенных пунктах района имелись государственные или колхозные клубы и избы-читальни. Демонстрация кинофильмов проводилась в 3-х профсоюзных клубах и красных уголках. 
В трех населенных пунктах демонстрирование кинофильмов проводилось в здании школ.

Сельские клубы и избы-читальни имели зрительные залы на 100-250 мест, где имелись диваны, стулья. Помещения все были деревянные и почти все имели запасные выходы, где пожарной инспекцией разрешались показ фильмов. 
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(Передвижная киноустановка 50-х-60-х годов. Фото из личного архива Н.И.Хорзовой)
Рекламирование кинофильмов в кинотеатре проводилось через щитовые рекламы, в отдаленных местах вывешивались рекламы на безымянках, так же рекламирование фильмов проводилось по телефону в организации через актив РДК. Принимались коллективные заявки. Кроме этого киномеханики, зав.клубов проводили работу со зрителями через актив, которому он рассказывал о содержании фильмов и ставил задачи по привлечению зрителей. Некоторые из них выступали перед зрителями перед началом киносеансов, рассказывали идею фильма. Репертуар фильмов был обширный: «Смелая разведка», «Детство Горького» - фильм для детей в период зимних каникул, «Мастера русского балета», «Ворота №6», «Здравствуй Москва», «Сельский врач», «Кубанские казаки», «Над Неманом рассвет» - цветной, «Застава в горах», «Слуга двух господ», «Анна пролетарка», «Ушаков» и др.
Сейчас в каждом доме есть телевизор, где можно целый день смотреть разные фильмы. Кроме того, почти у каждого есть возможность через Интернет скачивать фильмы на свой нрав и вкус. В 50-х годах у людей была возможность собраться вместе для просмотра того или иного фильма, обсудить его и просто пообщаться. А как приято и удобно было работникам сельхозпредприятий во время обеденного перерыва расслабиться при просмотре интересного фильма….
Н.Ледяева, специалист архивного отдела 
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