Утвержден новый порядок диспансерного наблюдения взрослых 

· 21 мая 2019 Новости ОМС.
Приказом Минздрава России от 29.03.2019 г. № 173н утвержден порядок проведения диспансерного наблюдения за взрослыми.

В частности, обновлен перечень заболеваний (состояний), при наличии которых устанавливается диспансерное наблюдение врачом-терапевтом. Перечень содержит рекомендуемые длительность и периодичность диспансерного наблюдения.

Наличие медицинских показаний для проведения диспансерного наблюдения, периодичность диспансерных приемов (осмотров, консультаций), длительность диспансерного наблюдения, объем профилактических, диагностических, лечебных и реабилитационных мероприятий определяются ответственным медицинским работником с учетом стандартов медицинской помощи и клинических рекомендаций.

При осуществлении диспансерного наблюдения ответственный медицинский работник обеспечивает:

– формирование списков лиц, подлежащих диспансерному наблюдению в отчетном году, их поквартальное распределение;

​– информирование лиц, подлежащих диспансерному наблюдению в текущем году, или их законных представителей о необходимости явки в целях диспансерного наблюдения;

– обучение пациентов навыкам самоконтроля показателей состояния здоровья, определенных врачом-терапевтом (фельдшером) или врачом-специалистом, осуществляющим диспансерное наблюдение, и алгоритмам действия в случае развития жизнеугрожающих состояний.

Приказ Минздрава России от 21.12.2012 г. № 1344н, которым был утвержден ранее действовавший порядок, признан утратившим силу.
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