Отделение Министерства внутренних дел Российской Федерации по Михайловскому району объявляет набор сотрудников на замещение вакантных должностей.

Отделения Министерства внутренних дел Российской Федерации по Михайловскому району объявляет набор на службу в полицию. Набор новых сотрудников ведется в отделение патрульно-постовой службы полиции, изолятор временного содержания (полицейский водитель) (образование среднее общее, среднее профессиональное, водительское удостоверение категории), отделение государственной инспекции безопасности дорожного движения, отделение уголовного розыска, (образование высшее).
На граждан, поступивших на службу в органы внутренних дел, распространяются льготы и гарантии, предусмотренные Федеральным Законом № 247-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Обращаю ваше внимание на то, что служба в органах внутренних дел – это напряженная, но важная и очень нужная людям работа, требующая мужества и отваги, выносливости и хорошей физической подготовки, умения логически мыслить и сопереживать, потому что цена этой работы – человеческая жизнь.
Граждане, желающие работать в Отделение МВД России по Михайловскому району, могут обратиться в Отделение МВД России по Михайловскому району по адресу: Михайловский район с.Михайловское, ул.Гоголя, дом 3, кааб.12, телефон: 22-2-33.
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