    Коррупция представляет собой злободневную проблему, затрагивающую практически все стороны общественной жизни, в том числе, и сферу образования (прием в 1-е классы, покупка медалей, повышенная оценка, балл по ЕГЭ, непрекращающиеся поборы на различные школьные нужды и др.).  

В соответствии с ч. 1 ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.

Предупреждение коррупции - это деятельность организации, направленная на введение элементов корпоративной культуры, организационной структуры, правил и процедур, регламентированных внутренними нормативными документами, обеспечивающих недопущение коррупционных правонарушений.

Согласно ч. 2 ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать:

1) определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;

2) сотрудничество организации с правоохранительными органами;

3) разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;

4) принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;

5) предотвращение и урегулирование конфликта интересов;

6) недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

Прокуратурой Михайловского района проведена проверка в двух средних общеобразовательных школах, в ходе которой выявлены нарушения  вышеуказанных требований закона:   не определены должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений,  не созданы условия, направленные на предотвращение и урегулирование конфликта интересов, не приняты локальные акты, регулирующие вопросы противодействия коррупции.

По результатам проверки внесены представления об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции. 
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