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Приглашаем к участию в выставке «Сибирская продовольственная неделя 2019»
Сибирская продовольственная неделя – крупнейшая в восточной части России выставка продуктов питания, напитков, оборудования, упаковки и ингредиентов для пищевой промышленности.
Центр поддержки предпринимательства НО «Алтайский фонд МСП» формирует делегацию для организованного участия в выставке «Сибирская продовольственная неделя 2019», которая будет проходить с 06 по 08 ноября 2019 года в МВК «Новосибирск Экспоцентр».
Участие в выставке дает возможность установить прямые контакты с большим количеством руководителей и специалистов предприятий мелкой оптовой и розничной торговли, предприятий общественного питания и производителями продуктов питания Новосибирска и других городов Сибири и Дальнего Востока.
Тематические разделы:
· продукты питания;
· оборудование;
· ингредиенты для пищевой промышленности;
· расходные материалы.
Сибирская продовольственная неделя позволит увеличить объемы и расширить географию продаж продукции, продемонстрировать работу оборудования, провести дегустацию продукции и получить обратную связь от  профессионалов отрасли, а также проанализировать  спрос на местном рынке.
Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства берет на себя организационные вопросы, включая оплату аренды выставочной площади и выставочного оборудования.
За дополнительной информацией обращайтесь по телефону 8-800-222-83-22 (доб. 1)
Заявки на участие доступны на мойбизнес22.рф
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