«Горячая линия» по вопросам защиты прав потребителей, связанных с изменением порядка размещения (выкладки) молочной продукции в торговом зале, открыта в Управлении Роспотребнадзора по Алтайскому краю

С 12 по 25 августа 2019 г. Управлением Роспотребнадзора по Алтайскому краю и его территориальными отделами проводится консультирование граждан по вопросам защиты их потребительских прав, связанных с изменением порядка размещения (выкладки) молочной продукции в торговом зале

В рамках «горячей линии» все желающие могут получить консультации специалистов Управления по вопросам, связанным с новыми правилами выкладки молочной продукции и порядку действий потребителей, в случае если молочные продукты питания смешена на полке и выбор затруднен, а также по вопросам, связанным с оформлением претензий (жалоб) на качество и безопасность предоставляемых услуг.

Номер телефона Единого консультационного центра Роспотребнадзора: 8 800 555 49 43 (круглосуточно, без выходных, звонок бесплатный).

Номера телефонов «горячей линии» Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю: 8 (3852) 66-54-27, 24-35-97(понедельник-четверг – с 9:30 до 17:00, пятница – с 9:00 до 12:45, перерыв на обед с 12:45 до 13:15).

Адреса и телефоны территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю также размещены на сайте http://22.rospotrebnadzor.ru, в разделе «Общественная приемная».

Номер телефонов «горячей линии» территориального отдела Управления  Роспотребнадзора по Алтайскому краю и  филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» в Михайловском, Волчихинском, Ключевском, Угловском, Волчихинском районах: 8 (38570) 22602, 21221 (понедельник – четверг 8:30 до 17:00, пятница – с 8:30 до 12, перерыв на обед с 12:45 до 13:15).
