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С начала года жителям края региональным Отделением ПФР выплачено более 140 млн руб. пенсионных накоплений

Территориальные органы ПФР по Алтайскому краю продолжают выплачивать средства пенсионных накоплений. С начала 2019 года на эти цели уже направлено более 140 млн рублей. Речь идет о выплате средств пенсионных накоплений в виде единовременной выплаты, срочной пенсионной выплаты или в виде накопительной пенсии, а также выплате пенсионных накоплений правопреемникам.

На единовременные выплаты из средств пенсионных накоплений направлено 103 млн руб. – это большая часть денежных средств от всех видов выплат из средств пенсионных накоплений. Напомним, что на них имеют право те граждане, у кого размер пенсионных накоплений составляет 5 и менее процентов по отношению к сумме размера страховой пенсии по старости.

На срочную пенсионную выплату жителям края направлено около 3 млн руб. Продолжительность такой выплаты определяет сам гражданин, но она не может быть меньше 10 лет. Еще один вид выплаты - накопительная пенсия, которая назначается пожизненно и выплачивается ежемесячно. Период, используемый для расчета накопительной пенсии, ежегодно меняется. В этом году он составляет 252 месяца.

Также в случае смерти застрахованного лица его накопления могут быть выплачены правопреемникам. Всего с начала года выплачено более 30 млн рублей правопреемникам умерших земляков.

- Повышение пенсионного возраста не коснулось правил выплаты пенсионных накоплений, - комментирует начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсии Отделения ПФР по Алтайскому краю Зинаида Губанова. - Как и прежде, получить их могут женщины, начиная с 55 лет и мужчины начиная с 60 лет, а также те, кто досрочно вышел на пенсию раньше этого возраста. Для права на накопительную пенсию и срочную пенсионную выплату также необходимо наличие минимального стажа и пенсионных коэффициентов (баллов), которые по общим основаниям в этом году составляют 10 лет и 16,2 балла соответственно. За выплатой средств пенсионных накоплений необходимо обращаться с соответствующим заявлением туда, где они формировались: либо в клиентские службы краевого пенсионного ведомства, либо в негосударственный пенсионный фонд (НПФ), в случае если пенсионные накопления гражданина были переданы в управление НПФ.

Напоминаем, что узнать, где находятся средства пенсионных накоплений, в ПФР или НПФ, можно в Личном кабинете гражданина на сайте Пенсионного фонда.
