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Пресс-служба Пограничного управления

ФСБ России по Алтайскому краю
телефон (3852) 28-57-93

e-mail: pu.altaikrai2@fsb.ru
телефон «доверия» (3852) 28-58-43

Задержаны лица, совершившие преступления
20 октября сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю выявили и задержали двух граждан, находившихся в федеральном розыске за совершение различных преступлений.

Одним из разыскиваемых оказался гражданин Российской Федерации, которого сотрудники пограничного управления задержали на территории Локтевского района за нарушение правил пограничного режима. В результате разбирательства установлено, что указанное лицо является жителем с. Горняк и проходит по ориентировке правоохранительных органов за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК России (кража).

Этим же днем в автомобильном пункте пропуска Кулунда (Кулундинский район) в ходе осуществления пограничного контроля  выявлена гражданка одной из стран Центрально Азиатского региона, которая разыскивалась за мошеннические действия, совершенные у себя на родине.

Оба задержанных в рамках взаимодействия переданы сотрудникам полиции для привлечения их к ответственности.

Следует отметить, что в своей повседневной деятельности, выполняя свои служебные обязанности, сотрудники пограничного управления ежедневно сталкиваются с правонарушениями, расследование по которым отнесены к сфере деятельности других правоохранительных органов. 

Только в текущем году Пограничным управлением ФСБ России по Алтайскому краю выявлено и передано сотрудникам полиции более 100 лиц, находящихся в розыске за совершение различных преступлений.
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