
ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ РАЙОНА!

В соответствии с рекомендациями Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю от 10.03.2020 № 22-00-11/33-2674-2020 о мерах по улучшению санитарно-эпидемиологической обстановки в крае и в связи с продолжающимся неблагополучием в мире новой коронавирусной инфекции, угрозой завоза и распространения на территории Алтайского края инфекции CoVID-19 
всем  хозяйствующим субъектам независимо от организационно-правовой формы собственности, осуществляющих деятельность в сфере обслуживания  (торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения), просим незамедлительно принять меры по  обеспечению проведения следующих санитарно-противоэпидемических мероприятий:
- проведение ежедневной влажной текущей уборки с применением дезинфицирующих средств противовирусной активности между сменами и в конце рабочего дня;
-обеззараживание воздуха с использованием рециркуляторов; 
- наличие средств личной гигиены в санитарных комнатах; 
- измерение температуры тела сотрудникам на рабочих местах, не допускать к работе сотрудников с клиникой респираторной инфекции при выявлении больных сотрудников - отстранять их от работы;
       - обеспечение сбора информации от сотрудников о выездах за пределы Российской Федерации (дата выезда,  дата возвращения, страна пребывания).
