        Будьте осторожны тонкий лед!
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              Удивительно, но и сейчас, когда лед на водоемах очень тонок, находятся люди, готовые рискнуть своей жизнью. Кто-то выходит на водоем, чтобы сократить себе путь, кто-то приезжает порыбачить, а кто-то и вовсе разъезжает на транспортных средствах.
Из-за особых погодных условий весной повышен риск пребывания на водоёмах, покрытых льдом. В результате несерьезного отношения к собственной безопасности, многие люди, выходя на лед, подвергают свою жизнь опасности.
В период снеготаяния чаще всего несчастные случаи происходят с детьми и подростками. Они недооценивают опасность, которая поджидает их на водоемах. Основная причина происшествий с детьми - безнадзорность и отсутствие контроля со стороны взрослых, особенно во внеурочное время.

Что делать, если Вы провалились под лед?
 - не паниковать, не делать резких движений, стабилизировать дыхание;
 - широко раскинуть руки в стороны и постараться зацепиться за кромку льда, чтобы не погрузиться с головой;
 - по возможности перебраться к тому краю полыньи, где течение не увлечет Вас под лед;
 -попытаться осторожно, не обламывая кромку, без резких движений, наползая грудью, лечь на край льда, забросить на него одну, а затем и другую ногу. Если лед выдержал, медленно, откатиться от кромки и ползти к берегу;
Будьте внимательны и осторожны, не подвергайте свою жизнь опасности. 
