В Михайловском районе  проводится профилактическая работа



В районе ежедневно проходят рейды с участием сотрудников надзорной деятельности и профилактической работы правоохранительных органов, представителей местных администраций. Задача, которая стоит перед участниками совместной работы, крайне актуальна: в жаркие майские выходные напомнить гражданам о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности, выявить возможные нарушения в условиях действия особого противопожарного режима. Работа ведётся с соблюдением всех необходимых мер предосторожности в рамках сложной эпидемической обстановки.

В центре внимания – частный сектор, дачные массивы, стихийные места отдыха. Участники групп беседуют с гражданами, вручают памятки, указывают на конкретные нарушения правил безопасности, принимают меры к нарушителям.

Необходимость таких обходов очевидна: как показывает опыт, далеко не каждый хозяин четко знает, как уберечь имущество от пожара, чем так опасны поджоги травы и мусора, какие меры профилактики стоит предпринять, чтобы не допустить возгораний. Стоит помнить, что граждане, допустившие нарушение правил пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима, привлекаются к ответственности. В ходе работы участники рейдов обращают внимание граждан и на необходимость соблюдения режима самоизоляции и прочих мер предосторожности в условиях сложной эпидемической обстановки. 
Будьте крайне осторожны при обращении с огнем. Любую информацию относительно нарушения норм пожарной безопасности вы можете сообщить, позвонив по номеру 01, 112, 101.

