ДЕКЛАРАЦИЯ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ 
В 2020 ГОДУ
Уважаемые руководители и правообладатели объектов!
В 2020 году изменен порядок разработки и предоставления декларация пожарной безопасности (далее «декларация»). Ранее действующий приказ МЧС России от 24 февраля 2009 г. № 91 «Об утверждении формы и порядка регистрации декларации пожарной безопасности» утратил силу. С 28.04.2020г форма декларации, порядок ее предоставления и регистрации регламентируется Приказом МЧС России от 16.03.2020 года № 171.
[bookmark: dst100085]Категории объектов, по которым необходимо предоставление деклараций, не изменены. Обязанность предоставления декларации в соответствии с ч.5 ст.6 Федерального закона от 22.07.2008 г. №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» возлагается на правообладателя объекта, либо на лицо, эксплуатирующее объект на законных основаниях.
Декларация оформляется по утвержденной форме в 2-х экземплярах и вместе с заявлением на регистрацию подается в соответствующее территориальное подразделение МЧС России. В случае изменения сведений, содержащихся в декларации, (например, при смене собственника), она подлежит уточнению.
[bookmark: _GoBack]Более подробную информацию, а так же необходимые для заполнения формы, вы можете найти на сайте Главного управления МЧС России по Алтайскому краю (22.mchs.gov.ru) в разделе Деятельность - Профилактическая работа и надзорная деятельность - Государственные услуги.
