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телефон (3852) 28-57-93
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телефон «доверия» (3852) 28-58-43

Очередной нарушитель государственной границы задержан на территории Угловского района
В период действия ограничительных мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю на территории Угловского района задержан очередной нарушитель государственной границы.

Задержанным оказался гражданин одной из стран Центрально Азиатского региона, который в темное время суток незаконно пересек государственную границу из Казахстана в Россию в обход установленных пунктов пропуска.
В результате разбирательства установлено, что в 2019 году указанный гражданин за нарушение миграционного законодательства и наличие других административных правонарушений в судебном порядке выдворен с территории РФ. Не желая проживать у себя на родине мужчина, зная о наличии действующего ограничения на въезд в Россию, решил любыми способами попасть в нашу страну. Для этого он на велосипеде из г. Семей приехал в приграничное казахстанское село Вознесеновка, откуда ночью незаконно пересек российско-казахстанскую границу. Однако, через несколько минут после нарушения иностранца задержали сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю.

В соответствии с российским законодательством в отношении задержанного возбуждено уголовное дело по ст. 322 УК РФ «Незаконное пересечение Государственной границы Российской Федерации».

Следует отметить, что неделей ранее сотрудниками пограничного управления задерживался гражданин России, который для незаконного пересечения государственной границы из Казахстана в Россию выбрал аналогичный маршрут.
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