[bookmark: _GoBack]Центр поддержки предпринимательства НО «Алтайский фонд МСП» приглашаетвас принять участие в тренингепо вопросам сертифицирования продукциив рамках программ обучения АО «Корпорация «МСП» для субъектов малого и среднего предпринимательства, которыйсостоится 16ноября 2018 г. в 10-00 ч.
Очень часто предприниматели спрашивают, для чего нужен сертификат качества продукции, но при этом понимают, что, когда он есть, значит, доверие в этой продукции и к ее изготовителю значительно возрастает. Этот факт важен для любого бизнеса, особенно начинающего. Как показывает практика, сертификация товаров и услуг для потребителей означает только качественные товары и услуги, а для самого производителя — повышение доверия потребителей, а значит, и увеличение товарооборота. Сегодня в России имеется достойная система проверки качества и степени соответствия государственно установленным нормативным документам типа ГОСТ Р или ТУ.
Приняв участие в тренинге, вы получите ответы на интересующие Вас вопросы о том:
· как определить, нужна ли сертификация?
· в чем отличия обязательной сертификации от добровольной?
· почему в последнее время предприятия все чаще и чаще обращаются за добровольной сертификацией своей продукции?
· что является конкурентными преимуществами продукции, прошедшей сертификацию?
· какие документы Вы получите по итогам сертификации?
· какие органы осуществляют контроль и надзор за качеством и безопасностью продукции?
И если Вы действительно хотите поднять именно вашу продукцию и компанию в глазах потребителей среди остальных конкурентов, мы ждем Вас 16 ноября 2018 г. в 10-00 ч. по адресу: г. Барнаул, ул. Мало-Тобольская, 19, НО «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства». 
            Для участия в тренинге необходимо до 15ноября 2018 г. зарегистрироваться по ссылке
https://docs.google.com/forms/d/1RA8N_KynW1QTD6HrMCEGmD63pYd5INwd_94dC8HMzK0/edit
или обратиться по телефону (3852) 22-92-66.
Контактное лицо:Надежда Ежеленко.
Участие в программе бесплатное!

