1. Законодательным органом края детализирован порядок увольнения (освобождения от должности) лиц, замещающих государственные должности, в связи с утратой доверия.
Соответствующие поправки внесены в Закон Алтайского края «О государственных должностях Алтайского края» на сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания, состоявшейся в июне текущего года.
В частности, определены семь оснований, при наличии которых лицо, замещающее государственную должность Алтайского края, подлежит увольнению (освобождению от должности) в связи с утратой доверия. В их числе непринятие лицом мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого оно является; непредставление сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений; участие на платной основе в деятельности органа управления коммерческой организации; осуществление предпринимательской деятельности и др.
Решение об увольнении (освобождении от должности) в связи с утратой доверия принимает:
- Губернатор Алтайского края - в отношении лиц, замещающих государственные должности, назначаемых на должности Губернатором Алтайского края;
- Алтайское краевое Законодательное Собрание - в отношении лиц, замещающих государственные должности, избираемых или назначаемых на должности Алтайским краевым Законодательным Собранием;
- Избирательная комиссия Алтайского края - в отношении лиц, замещающих государственные должности в Избирательной комиссии Алтайского края.
При решении вопроса об увольнении (освобождении от должности) лица, замещающего государственную должность, в связи с утратой доверия учитываются характер и тяжесть совершенного им коррупционного правонарушения, обстоятельства, при которых оно было совершено, а также соблюдение лицом, замещающим государственную должность, других ограничений и запретов, исполнение им обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также результаты предшествующего совершению коррупционного правонарушения исполнения им своих должностных обязанностей.
Указанное решение принимается не позднее шести месяцев со дня поступления информации о совершении лицом, замещающим государственную должность, коррупционного правонарушения, не считая периодов временной нетрудоспособности, пребывания в отпуске, других случаев отсутствия на службе по уважительным причинам, и не позднее трех лет со дня его совершения. В указанные сроки не включается время производства по уголовному делу.

2. Уголовная ответственность за мелкое взяточничество.
Статьей 291.2 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за мелкое взяточничество, т.е. получение взятки, дача взятки лично или через посредника в размере, не превышающем десяти тысяч рублей.
Мелкое взяточничество отличается от получения или дачи взятки лишь одним объективным обстоятельством - размером взятки. Мелким взяточничество признается в том случае, если сумма взятки не превышает 10 тыс. руб. Во всем остальном объективные и субъективные признаки мелкого взяточничества, получения взятки и дачи взятки являются аналогичными.
За совершение преступления, относящегося к части 1 названной статьи предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до одного года.
Частью 2 данной статьи предусмотрен квалифицированный состав преступления, предусматривающем совершение мелкого взяточничества лицом, имеющим судимость за совершение преступлений, предусмотренных ст. ст. 290, 291, 291.1, 291.2 УК. При этом, наличие судимости за иные преступления не повлияет на квалификацию мелкого взяточничества.
Совершение квалифицированного состава преступления наказываются штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо исправительными работами на срок до трех лет, либо ограничением свободы на срок до четырех лет, либо лишением свободы на срок до трех лет.
Согласно примечания к данной статье, так же как и к примечанию к статьям 291, 291.1 УК, предусматривается возможность освобождения от уголовной ответственности, если лицо, совершившее мелкое взяточничество, активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо в отношении его имело место вымогательство взятки, либо это лицо после совершения преступления добровольно сообщило о нем в орган, имеющий право возбудить уголовное дело. Эти условия освобождения от уголовной ответственности аналогичны условиям, предусмотренным ст. ст. 291, 291.1 УК РФ.
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