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С 1 октября 2020 года вступили в силу требования законодательства об обязательной маркировке фототехники
 
С 1 октября 2020 года продажа и оборот (производство, ввоз, продажа, транспортировка) фотокамер и фотовспышек без нанесенного кода маркировки запрещен. Каждый товар должен иметь код формата DataMatrix, который наносится на упаковку или этикетку. Те, кто производит, импортирует и продает указанные товары должны быть зарегистрированы в информационной системе (ГИС МТ) по мониторингу за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке. До 1 декабря 2020 года все участники оборота обязаны промаркировать товарные остатки, нереализованные до 1 октября 2020 года, - информируют в управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.
В целях соблюдения требований законодательства участникам оборота товаров необходимо зарегистрироваться в государственной информационной системе мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации. Подробности и регистрация по ссылке честныйзнак.рф.
Для представителей бизнеса – участников оборота на официальном сайте честныйзнак.рф создан обучающий видео-контент в разрезе товарных групп (видео-уроки, инструкции и презентации по всем вопросам и процессам системы маркировки).
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