«В Новый год без ДТП»
[bookmark: _GoBack]На территории Алтайского края наблюдается снижение на 8,3% (с 351 до 322) количества дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, но ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом остается напряженной. Особую тревогу вызывает рост количества погибших детей-пассажиров (с 2 до 3, на 50,0%) при нарушении водителями правил перевозки детей, а также юных пешеходов (с 1 до 3, на 200,0%), кроме того, увеличение на 25,6% (с 74 до 94) числа детей, получивших ранения по собственной неосторожности.
В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей-пешеходов и детей-пассажиров на территории Алтайского края с 11.01.2021 по 24.01.2021 проводится профилактическое мероприятие«В Новый год без ДТП»: 
с 11.01.2021 по 17.01.2021 - «Пешеход в приоритете», направленное на предупреждение правонарушений среди водителей, не предоставляющих преимущества в движении пешеходам, и допускаемых пешеходами; 
с 18.01.2021 по 24.01.2021 - «Безопасность юного пассажира» по контролю за применением водителями транспортных средств детских удерживающих устройств и ремней безопасности, в том числе в районах расположения образовательных организаций.

ОГИБДД Отд МВД России по Михайловскому району       




