Гиподерматоз оленевых
(косуля, олень, лань, серна, лось)

Заболевание, характеризующееся образованием желваков под кожей, внутри которых находятся личинки оводовой мухи. Они вызывают воспаление в подкожной клетчатке, при этом наблюдается выраженная инфильтрация; во время выхода личинки пробуравливают кожу. Животные сильно беспокоятся и теряют упитанность.

У диких парнокопытных (косуля, олень, лань, серна, лось, а также редко у барсука, лисы и кабанов) животных возбудителем гиподерматоза являются личинки оводовой мухи рода Hypoderma (рис 1).
Личинки оводовой мухи питаются соками хозяина и развиваются в подкожной клетчатке животного. В конце марта—апреля (в северных районах и начале мая) личинка пробуравливает кожу, выходит во внешнюю среду, попадает на листья, в мох и превращается в куколку. Спустя 4—6 недель в зависимости от температуры среды из куколки выходит сформировавшаяся двукрылая оводовая муха величиной около 1 см. В июле—августе самка откладывает яйца, они приклеиваются к шерстному покрову животных. В теплое лето через 3—4 суток из яиц выходят маленькие личинки (рис. 2), которые проходят весьма длительный путь миграции в теле животного, проникают в спинномозговой канал и к январю достигают подкожной клетчатки, где и образуются желваки.
При вскрытии отстрелянных животных (или трупов), в конце зимы или в начале весны, в подкожной клетчатке (больше на спине) обнаруживают участки с резко выраженным воспалением и инфильтрацией ткани, наполненные студенистым, желтовато-розовым инфильтратом. В центре воспаленных очагов — по нескольку желваков разросшейся соединительной ткани, в центре которых находятся живые (или мертвые) личинки оводовой мухи (рис. 3). В других системах в органах животного изменений, присущих гиподерматозу, нет.
Мясо, полученное от животных, болевших гиподерматозом пригодно в пищу после зачистки воспаленных и отечных тканей в местах поражений личинками оводовой мухи.

Профилактические мероприятия против гиподерматоза затруднены в силу того, что животные находятся в условиях дикой природы.
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Рис. 1 Личинка оводовой мухи 

под микроскопом                                               Рис. 2  Личинка оводовой мухи
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 Рис. 3 Личинки оводовой мухи в подкожной клетчатке оленя. В месте расположения личинок наблюдается отёчность, гиперемия и кровоизлияния. Ветеринарный врач КГБУ «Управлении ветеринарии по Михайловскому району» Маер  Анжелика Владиславовна.






