На территории Алтайского края проводится мероприятие, направленное на профилактику нарушений Правил дорожного движения Российской Федерации водителями, управляющими легковым такси

На территории Алтайского края в период с 1 по 9 февраля 2021 года зарегистрировано 45 дорожно-транспортных происшествий, в которых 5 человек погибли и 59 получили ранения. 
С участием легкового такси за указанный период зарегистрировано 4 ДТП, в которых 2 человека погибли и 6 человек получили ранения различной степени тяжести. 
В большинстве зарегистрированных ДТП в действиях водителей легкового такси усматривались сопутствующие нарушения, такие как неправильный выбор скорости движения транспортного средства, расположения транспортных средств на проезжей части, нарушение требований проезда пешеходного перехода, нарушение правил использования ремней безопасности.
С целью обеспечения безопасности дорожного движения, с 19 февраля 2021 года на территории Алтайского края проводится мероприятие, направленное на профилактику нарушений Правил дорожного движения Российской Федерации водителями, управляющими легковым такси.
При проведении мероприятия особое внимание будет уделено профилактике управления транспортными средствами в состоянии опьянения, водителями, не имеющими (лишенными) права управления транспортными средствами, нарушений правил обгона и маневрирования, нарушений правил применения ремней безопасности, нарушений правил регистрации транспортных средств. 
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