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ГОЛОСУЙТЕ ЗА РАБОТЫ
ЗЕМЛЯКОВ!  
В самом разгаре народное голосование за самую талантливую работу, присланную на конкурс «Я рисую перепись». В состязании, посвященном предстоящей Всероссийской переписи населения, приняли участие и юные жители Алтайского края. 
[bookmark: _GoBack]Проголосовать за работы земляков можно вплоть до 15 марта. Рисунки, набравшие наибольшее число лайков будут вынесены на суд жюри, в составе которого есть профессиональные художники.
📌 Голосование пользователей проходит на сайте strana2020.ru. В правом верхнем углу содержится рубрика «Конкурс детского рисунка», кликнув на которую и можно увидеть все работы. 
📌 Чтобы хорошо рассмотреть рисунок, кликните на него. Внизу под рисунком расположена кнопка «Голосовать».
📌 Вы можете проголосовать только за две работы, по одной в каждой возрастной категории: 7-9 лет и 10-12 лет.
📌 Не регистрировались на strana2020.ru? Вместо кнопки «Голосовать» вы увидите кнопку «Авторизоваться». Нажмите и зарегистрируйтесь. Теперь можете голосовать.
📌 Если при регистрации вам не приходит смс с кодом подтверждения, проверьте у себя в телефоне сообщения от strana2020, возможно вы уже регистрировались на сайте раньше, старый код подходит. Если нет, нажмите кнопку «Сбросить».
Конкурс проводится в двух возрастных категориях: 7–9 лет и 10–12 лет. В каждой из категорий будет определено по два победителя, каждый из них получит приз — 25 тыс. рублей.
Пресс-служба Алтайкрайстата
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