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Уважаемые коллеги! Дорогие подруги!

Женское предпринимательство – одно из новых направлений деятельности  Союза женщин России. Наше краевое отделение всегда стремится быть на волне событий.
В Рубцовске  создан клуб-сообщество с рабочим названием: «Бизнес-актив Рубцовск». Возглавила его Юлия Анатольевна Ильичева – образование высшее, Барнаульский юридический институт, юрист. Занимается пчеловодством, производством ЭКО продукции, сбором дикоросов.
 Семь представителей предпринимателей входят в состав городского женсовета. У каждой из них свои проблемы, свой накопленный опыт, знания, которыми хочется поделиться с другими и, соответственно, чему-то научиться, чтобы развиваться, двигаться дальше, помогая друг другу.
Женщины-бизнесмены работают в самых разных сферах – торговля, бытовое обслуживание, образование, общественное питание и так далее. Одна из целей создания сообщества – образовательная. В настоящее время проводится много семинаров, форумов, на которых известные спикеры рассказывают о продвижении бизнеса, использовании современных информационных технологий, проводят практические занятия. И второе направление – работа по благотворительности.
Ездить на подобные мероприятия в другие города не получается из-за нехватки времени, а вот объединиться и пригласить специалиста – это уже по силам. Возникло желание объединить предпринимательниц края и вместе развивать бизнес-сообщества. Юлия Анатольевна согласна его возглавить. Мы просим представительниц бизнеса ваших городов и районов, желающих влиться в женский клуб, прислать свои данные.   
Сообщите, пожалуйста, имя, фамилию, отчество, год, число и месяц рождения, адрес, телефон, электронный адрес, вид предпринимательской деятельности. 
Краевое отделение передаст данные Ю.А. Ильичевой для координации дальнейших действий.
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