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Центр инноваций социальной сферы НО «Алтайский фонд МСП» приглашает социальных предпринимателей края принять участие в семинаре «Главные изменения трудового законодательства: управление охраной труда», который состоится 28 апреля 2021 года с 14:00 до 16:00.
С 1 января 2021 года вступили в силу новые правила по охране труда, а ранее действующие признаны утратившими силу. Узнайте об этих правилах, чтобы перемены не стали внезапным и болезненным ударом по работодателю.
Масштабные изменения в сфере охраны труда затронули большинство отраслей и видов деятельности. В результате со стороны работодателей возникло немало вопросов, касающихся не только порядка обучения работников по новым правилам и проведения внеочередной проверки знаний, но и актуализации локальной документации по охране труда в целом (положения, приказы, инструкции и т.д.).
На мероприятии рассмотрим:
·          Обзор изменений законодательства в сфере охраны труда в 2021 году.
·          Вступившие нормативные требования их реализация и последствия для внедрения организациями бизнеса.
·          Методика исключения из плановых проверок организаций малого и среднего бизнеса до 01 июля 2021 года.
·          Расчеты профессиональных рисков и их необходимость.
На семинаре обсудим возникшие трудности в связи с изменениями законодательства и ответим на все интересующие вопросы.
Спикером выступит Тараненко Вадим Анатольевич – участник Межрегиональной Ассоциации содействия обеспечению безопасных условий труда «ЭТАЛОН», участник Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», член Общероссийской общественной организации «Всероссийское объединение специалистов по охране труда», член Национальной ассоциации региональных центров охраны труда, представитель НП «Союз Специалистов Охраны Труда» по Алтайскому краю и др.
Мероприятие состоится по адресу: г. Барнаул, ул. Мало-Тобольская, д. 19 (Лекторий, 2 этаж).
Участие бесплатное. Количество мест ограничено (предварительная регистрация на мероприятие обязательна до 27 апреля)! (регистрацию можно пройти в Администрации района). 
Приглашение для участия в мероприятии будет направлено на адрес электронной почты, указанной при регистрации, после включения в группу участников мероприятия.
Справки по телефону 8-800-222-83-22 (доб. 207).
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