В с. Михайловское произошло дорожно-транспортное происшествие, где пострадали два пассажира, в том числе несовершеннолетний
 
[bookmark: _GoBack]22.04.2021 около 22 часов 15 минут, на 221 км автодороги Змеиногорск-Рубцовск-Волчиха-Михайловское-Кулунда-Бурла границы Новосибирской области, водитель 1981 года рождения, не имея права управления транспортным средством, в состоянии алкогольного опьянения, управлял автомобилем «ЛАДА-212140», не справился с управлением и допустил опрокидывание автомобиля. В результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетняя пассажирка 2014 года рождения и ее отец, пассажир 1984 года рождения получили телесные повреждения.
Несовершеннолетняя девочка перевозилась в транспортном средстве на переднем пассажирском сиденье, без детского удерживающего устройства, не пристегнута ремнем безопасности, сидя на коленях у отца.
Дети – самые уязвимые участники дорожного движения. Ребенок в салоне автомобиля целиком и полностью зависит от человека, сидящего за рулем. Именно халатность родителей, близких людей, пренебрегающих элементарными мерами безопасности не только для себя, но и для ребенка, становятся виновниками дорожно- транспортных происшествий.
Для маленьких пассажиров основным и самым эффективным средством защиты является детское удерживающее устройство –   автокресло, сконструированное с учетом всех особенностей детского организма, индивидуально подобранное к росту и весу ребенка и, наконец, правильно установленное в машине. 
Правила дорожного движения Российской Федерации обязывают водителей использовать специальные удерживающие устройства при перевозке в салоне автомобиля детей в возрасте до 7 лет соответствующих весу и росту ребенка. 
Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в транспортном средстве, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств соответствующих весу и росту ребенка или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля, только с использованием детских удерживающих устройств соответствующих весу и росту ребенка. 
Стоит отметить, что согласно ч. 3 ст. 12.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение требований к перевозке детей, установленных Правилами дорожного движения влечет наложение административного штрафа на водителя в размере 3 000 рублей; на должностных лиц – 25 000 рублей; на юридических лиц – 100 000 рублей.
Применение детских удерживающих устройств является важнейшим условием для обеспечения безопасности детей-пассажиров. Поэтому ОГИБДД Отд МВД России по Михайловскому району в целях безопасности настоятельно рекомендует перевозить детей в детском удерживающем устройстве даже после достижения ими 7-летнего возраста.   



























