	В Михайловском районе зарегистрирован рост пострадавших в ДТП пассажиров, по вине водителей в состоянии опьянения

За 4 месяца 2021 года на территории Михайловского района зарегистрировано 4 дорожно-транспортных происшествия (4 мес. 2020 года - 2), в которых 5 человек получили ранения (4 мес. 2020 года - 2).
Из указанных ДТП с участием пассажиров произошло 3 ДТП (4 мес. 2020 года - 0), в которых 4 пассажира, в том числе несовершеннолетний получили ранения (4 мес. 2020 года - 0).
С участием водителей транспортных средств, находящихся в состоянии либо отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения, совершено 2 ДТП (4 мес. 2020 года – 0), в которых водитель и пассажиры получили ранения, том числе несовершеннолетний пассажир (4 мес. 2020 года - 0).
Особую тревогу вызывают дорожно-транспортные происшествия с участием детей. 
Так, 22.04.2021 около 22 часов 15 минут, на 221 км автодороги Змеиногорск-Рубцовск-Волчиха-Михайловское-Кулунда-Бурла границы Новосибирской области, водитель 1981 года рождения, не имея права управления транспортным средством, в состоянии алкогольного опьянения, управлял автомобилем «ЛАДА-212140», не справился с управлением и допустил опрокидывание автомобиля. В результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетняя пассажирка 2014 года рождения и ее отец, пассажир 1984 года рождения получили телесные повреждения.
Несовершеннолетняя девочка перевозилась в транспортном средстве на переднем пассажирском сиденье, без детского удерживающего устройства, не пристегнута ремнем безопасности, сидя на коленях у отца.

Госавтоинспекция Михайловского района напоминает, в соответствии с пунктом 22.9 ПДД РФ перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка.
Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности, должна осуществляться с  использованием детских удерживающих устройств соответствующих весу и росту ребенка или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля, только с использованием детских удерживающих устройств соответствующих весу и росту ребенка. 
Стоит отметить, что согласно ч. 3 ст. 12.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение требований к перевозке детей, установленных Правилами дорожного движения влечет наложение административного штрафа на водителя в размере 3 000 рублей; на должностных лиц – 25 000 рублей; на юридических лиц – 100 000 рублей.
Применение детских удерживающих устройств является важнейшим условием для обеспечения безопасности детей-пассажиров. Поэтому Госавтоинспекция в целях безопасности настоятельно рекомендует перевозить детей в детском удерживающем устройстве даже после достижения ими 7-летнего возраста.   

Госавтоинспекция Михайловского района обращается к водителям, Правила дорожного запрещают управление транспортным средством в состояние опьянения (алкогольного, наркотического или т.д.). За данное правонарушение предусмотрена административная и уголовная ответственность. 

Административная ответственность: 
За управление транспортным средством в состоянии опьянения водитель может быть привлечен к административной ответственности, предусматривающей лишение права управления транспортным средством на срок от 1.5 до 2 лет, а также взыскание штрафа в размере 30 тыс. руб. (ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ). 
Аналогичная ответственность предусмотрена и за передачу управления автомобилем лицу, находящемуся в состоянии опьянения (ч. 2 ст. 12.8 КоАП РФ), а так же за  отказ от освидетельствования на состояние опьянения  (ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ). 
Лица, не имеющие водительского удостоверения, либо лишенные права управления транспортным средством и управляющие автомобилем в состоянии опьянения (равно как и отказавшиеся от медицинского освидетельствования) могут быть подвергнуты административному аресту на срок от 10 до 15 суток, либо оштрафованы на 30 тыс.руб. (если наложение административного ареста ограничено законодательством).   

Уголовная ответственность:
Водители, ранее подвергавшиеся административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение требования должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, либо имеющие судимость за совершения преступления предусмотренного по ч.2, 4 или 6 ст. 264 УК РФ, ст. 264.1 УК РФ, могут быть привлечены к уголовной ответственности, предусматривающей наложение штрафа в размере от 200 тыс. до 300 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 до 2 лет, либо обязательных работ на срок до 480 часов, либо принудительных работ на срок до 2 лет, либо лишением свободы на срок до 2 лет. Кроме того, осужденному будет запрещено занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет. 
Госавтоинспекция Михайловского района обращается к участникам дорожного движения с напоминанием о неукоснительном соблюдении правил перевозки людей, применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств, а также призывает всех водителей не садится за руль автомобиля в состоянии опьянения, так как пьяный водитель подвергает опасности не только себя и пассажиров, находящихся в его автомобиле, но и других участников дорожного движения. 
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