Основы пожарной безопасности детям
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В период самого долгожданного и радостного времени у школьников – летних каникул, важно не забывать о таком аспекте, как пожарная безопасность. Чтобы свести к минимуму вероятность опасных развлечений, в том числе со спичками, Главным управлением МЧС России по Алтайскому краю проводится работа по профилактике пожаров.

В рамках Всероссийской акции «Мои безопасные каникулы» в Алтайском крае проходят профилактические мероприятия с детьми и подростками. Так, в 68 ПСЧ 9 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Алтайскому краю работники пожарной охраны провели необычный урок. Учащимся 1 и 4 классов показали технику находящуюся в части .
Затем детям  рассказали о действиях, которые необходимо предпринимать в случае возникновения пожара, чтобы сохранить свою жизнь. По завершении занятия все желающие смогли прикоснуться к благородной профессии пожарного, примерив боевую одежду, ощутив тяжесть каски и боевки, что, безусловно, вызвало большой интерес у мальчишек и девчонок.

Также для ребят были показаны обучающие мультфильмы и видеоролики по вопросам пожарной безопасности. Ребята восприняли процесс обучения как познавательную игру, что облегчило процесс запоминания важной информации.

Позже школьникам была продемонстрирована пожарная техника и оборудование, находящееся на вооружении пожарно-спасательной части, подача воды .

Счастливые улыбки на детских лицах говорили о том, что мероприятие прошло успешно, принеся массу позитивных эмоций и радости.

Напоминаем, что в Алтайском крае действует особый противопожарный режим, разжигать костры или поджигать тополиный пух категорически запрещено. Номера экстренных служб «01», «101», «112».

