В настоящее время на дорогах Михайловского района наблюдается осложнение обстановки, связанное с аварийностью

С начала текущего года на территории Михайловского района зарегистрировано 9 дорожно-транспортных происшествий, в которых 5 человек погибли, в том числе ребенок и 13 человек получили травмы различной степени тяжести, в том числе 4 несовершеннолетних.

Как показывает анализ аварийности, большинство дорожно-транспортных происшествий связаны с сознательными грубыми нарушениями Правил дорожного движения водителями транспортных средств, выезд на полосу встречного движения, управление транспортным средством в состоянии опьянения, неправильный выбор дистанции, превышение установленной скорости и – это далеко не исчерпывающий перечень допущенных нарушений.

Особую тревогу Госавтоинспекции Михайловского района вызывают пренебрежение средствами пассивной безопасности при перевозке пассажиров, в том числе детей, отсутствие в автомобилях детских удерживающих устройств, а также нарушение водителями Правил, связанных с выездом на полосу встречного движения.

Наглядным примером стала недавняя трагедия, произошедшая на территории района.

Так, 29 июня текущего года, в Михайловском районе, водитель 1983 года рождения, управляя автомобилем «Хонда Фит», не убедился в безопасности маневра, выехал на встречную полосу дороги и совершил столкновение с автомобилем ЛАДА-217130, под управлением водителя 1987 года рождения.
В результате дорожно-транспортного происшествия водитель автомобиля ЛАДА и его пассажиры – мальчик 2007 года рождения и женщина 1952 года рождения погибли на месте. Еще один несовершеннолетний пассажир – мальчик 2005 года рождения с травмами различной степени тяжести был госпитализирован в медицинское учреждение. Сам водитель автомобиля «Хонда Фит» от полученных травм скончался в медицинском учреждении.

Госавтоинспекция Михайловского района обращается к водителям транспортных средств! Встречная полоса – безопасной не бывает!

Выезд на встречную полосу при совершении обгона – опасный и рискованный маневр, связанный со значительным превышением скорости, вследствие чего при столкновении транспортных средств возрастает сила удара, что приводит к самым тяжким последствиям. Подобное нарушение Правил является одной из основных причин дорожно-транспортных происшествий, в которых продолжают гибнуть и получать тяжкие травмы люди.

Госавтоинспекция напоминает, что в соответствии с частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ, выезд в нарушение ПДД РФ на полосу, предназначенную для встречного движения, влечет наложение административного штрафа в размере 5 тысяч рублей или лишение права управления на срок от 4 до 6 месяцев.

Во избежание трагических последствий на дороге Госавтоинспекция Михайловского района обращается к водителям транспортных средств, с просьбой быть более осторожными, выбирать скорость с учетом дорожных и погодных условий, не торопиться обгонять другие транспортные средства и быть внимательными при выезде на полосу встречного движения.

Помните, что рискованный обгон – это маневр, который может стоить жизни Вам и окружающим вас людей.


                                                        Врио начальника ОГИБДД 
                                                        Отд МВД России по Михайловскому району
                                                        Д.В. Краснов


           

















[bookmark: _GoBack]
