                             Пожарная безопасность в осенний период

                    В осенний  период  особую актуальность в деле недопущения пожаров приобретает своевременное очищение территории от сухой травы и горючего мусора, поддержание средств пожаротушения в исправном состоянии.

             Наиболее распространенной причиной пожаров на протяжении ряда лет является нарушение правил устройства и эксплуатации электропроводки, электрооборудования. 
     В связи с внедрением в наш обиход разнообразия электрических бытовых приборов, электропроводка, проложенная десятилетия назад и рассчитанная на малую мощность потребителей   в большинстве случаев не выдерживает нагрузки от использования сразу нескольких мощных потребителей  электроэнергии, в результате  короткого  замыкания происходит пожар. Необходимо не оставлять без внимания неполадки в работе электрооборудования, оргтехники. Периодически осматривать электропроводку, которая находится снаружи, на выявление оплавлений изоляции, скруток и т.д. При необходимости проводить замену отдельных участков электропроводки. Не следует проводить замену электропроводки самостоятельно, а доверять данную работу специалистам. Не включать в одну электрическую розетку несколько мощных потребителей электроэнергии. 
   Во избежание распространения пожара, гражданам необходимо предусмотреть наличие первичных средств пожаротушения (огнетушителей) в жилье. 
             Необходимо помнить, что недопущение пожаров, выполнение правил пожарной безопасности является обязанностью каждого  гражданина.  Только от нас самих, зависит безопасность,  а порой здоровье и жизнь тех, кто рядом  с нами. Необходимо не только не допускать нарушений самим, но и останавливать граждан, допускающих такие нарушения.
