01 предупреждает! будьте осторожны            

       Акция-БЕЗОПАСНЫЙ ЛЕД!!!!

            Представители МЧС России напоминают детям и взрослым, что безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 сантиметров.  Наиболее прочным считается прозрачный лед с синеватым или зеленоватым оттенком без воздушных пузырьков, а лед серый, матово-белый или желтоватого оттенка ненадежен, может быстро разрушиться. Опасно ходить по льду, покрытому снегом. Вода под ним замерзает медленно и неравномерно.

Главное помнить, если под вами затрещал лед, не нужно пугаться, необходимо спокойно и плавно ложиться на него и, перекатываясь, двигайться в ту сторону откуда пришли.

Оказавшись в ледяной воде, даже плохо плавающий человек некоторое время может удерживаться на поверхности за счет воздушной подушки, образовавшейся под одеждой. Этих нескольких минут вполне хватит, чтобы выбраться либо позвать на помощь.

Если вы увидели, что человек провалился под лед, то немедленно зовите на помощь. Поблизости никого нет – сразу звоните по номеру «101».

Попытайтесь успокоить человека, попавшего в беду, но оказывайте ему помощь только в том случае, если Вы уверены в собственных силах. Пострадавшему можно кинуть веревку, связанные вместе шарф, ремень, куртку. При этом следует находиться на расстоянии не менее трех метров от края полыньи и желательно в горизонтальном положении.
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Будьте осторожны и внимательны, когда находитесь в таких ситуациях!!!!

