Госавтоинспекция Михайловского района обращается к участникам дорожного движения

[bookmark: _GoBack]В связи с погодными условиями в зимний период времени (осадки в виде снега, метели, на дорогах гололедица, снежные заносы, усиление ветра до 20 м/с) Госавтоинспекция Михайловского района обращается к водителям с просьбой быть внимательными на дороге, соблюдать скоростной режим, не забывать про безопасную дистанцию между автомобилями. В условиях непогоды снижать скорость до минимума, чтобы в случае возникновения опасности для движения иметь возможность предотвратить дорожно-транспортное происшествие. 
Ежегодно при смене погоды наблюдается резкое увеличение числа мелких дорожно-транспортных происшествий, так называемого «железа», причиной таких аварий является – невнимательность водителей, их неготовность управлять автомобилем в новых погодных условиях. 
В таких погодных условиях пешеходам также следует соблюдать следующие нормы безопасного поведения на дороге:
- быть максимально бдительными в условиях непогоды, не допускать перехода проезжей части в неположенном месте;
- исключить факты выхода на дорогу, не убедившись в отсутствии приближающегося транспорта;
- при отсутствии тротуаров двигаться по освещенным участкам дорог и только навстречу движению транспорта;
- отдавать предпочтение одежде светлых тонов со световозвращающими элементами;
- помнить, что тормозной путь транспортного средства на мокром, заснеженном дорожном покрытии, особенно в условиях гололеда значительно увеличивается. 
Мы настоятельно советуем водителям и пешеходам неукоснительно выполнять требования Правил дорожного движения, ведь от этого напрямую зависят их жизнь и здоровье.
Желаем вам безопасных дорог!






