Отделение МВД России по Михайловскому району информирует о необходимости соблюдения правил безопасности в новогодние праздники.
Если вы планируете посещать праздничные мероприятия, воспользуйтесь следующими советами:
– соблюдайте меры безопасности при катании с горок и на катке;
– при необходимости ночных передвижений пользуйтесь услугами официального такси. Не соглашайтесь на то, чтобы вас подвозили незнакомые люди;
– не отпускайте детей далеко от себя. Следите за тем, чтобы они неукоснительно соблюдали Правила дорожного движения.
– обращайте внимание на подозрительные предметы, забытые кем-то пакеты, коробки. Это может произойти в месте массового пребывания граждан, в торговых центрах, иных местах общего пользования. В случае обнаружения оставленного кем-то бесхозного пакета или предмета, не приближайтесь к нему и не предпринимайте мер по самостоятельному обследованию предмета. Отойдите на безопасное расстояние. Вызовите сотрудников полиции по телефону 02, с мобильного – 102 или сообщите в другие правоохранительные органы.  По возможности постарайтесь предотвратить доступ к предмету посторонних лиц до приезда полиции. Сотрудники органов внутренних дел незамедлительно отреагируют на вызов и прибудут для проведения проверки и обеспечения охраны порядка.
Кроме того, отправляясь надолго в гости, не забудьте проверить: закрыты ли окна и двери в квартире или доме, гараже или хозпостройке. Можно также попросить надежных соседей приглядывать за вашим жилищем на период длительного отсутствия. 
Ну и, конечно, необходимо в новогодние праздники, как и в другое время, соблюдать меры безопасности в связи с распространением COVID-19, и по возможности, ограничить круг общения и поездки. 
Желаем здоровья, любви и благополучия! И пусть ваши здоровье и имущество всегда будут в безопасности! 
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