Госавтоинспекция Михайловского района напоминает участникам дорожного движения о правилах поведения на дороге при возникновении неблагоприятных погодных условиях

Напоминаем, что в условиях ограниченной видимости и гололеда необходимо строго соблюдать правила безопасности дорожного движения.

Водителям быть внимательными на дороге, соблюдать скоростной режим, не забывать про безопасную дистанцию между автомобилями — она должна увеличиться и совершать маневрирования только после того, как убедитесь в отсутствии встречного транспорта. Выбирать скорость, не только исходя из существующих ограничений скоростного режима на данном участке, а руководствоваться, прежде всего, погодными и дорожными условиями, состоянием проезжей части, чтобы при возникновении опасности можно было принять необходимые меры, вплоть до остановки транспортного средства.

Особенно аккуратными должны быть «молодые» водители, так как они чаще всего попадают в ДТП и еще не обладают нужными навыками управления автомобилем.

В таких погодных условиях пешеходам также следует соблюдать следующие нормы безопасного поведения на дороге:
- быть максимально бдительными в условиях непогоды, не допускать перехода проезжей части в неположенном месте;
- исключить факты выхода на дорогу, не убедившись в отсутствии приближающегося транспорта;
- при отсутствии тротуаров двигаться по освещенным участкам дорог и только навстречу движению транспорта;
- отдавать предпочтение одежде светлых тонов со световозвращающими элементами;
- помнить, что тормозной путь транспортного средства на заснеженном дорожном покрытии, особенно в условиях гололеда значительно увеличивается. 

Не пренебрегайте собственной безопасностью и других участников дорожного движения, внимательно следите за прогнозами синоптиков и следуйте советам Госавтоинспекции.

Водителям и пешеходам, попавшим в чрезвычайную ситуацию на дороге, просьба обращаться по телефонам 112, 101, 102 и 103.

Желаем вам безопасных дорог!
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