Госавтоинспекция Михайловского района проверяет маршрутные транспортные средства 
Контроль за безопасностью пассажирских перевозок является приоритетом деятельности Госавтоинспекции. На постоянной основе сотрудники Госавтоинспекции Михайловского района проверяют маршрутные транспортные средства, осуществляющие регулярные пассажирские перевозки. 
Проверки проходят в пунктах отправления и прибытия автобусов. Задачей данных проверок является соблюдение водителями пассажироперевозящего транспорта Правил дорожного движения, а также профилактика дорожно-транспортных происшествий с участием маршрутных транспортных средств. При проведении проверок, внимание уделяется контролю за техническим состоянием транспорта, соответствием конструкции транспортного средства, а также наличию всех необходимых документов для осуществления деятельности, лицензии и разрешения для перевозки пассажиров, страховые полисы и наличие путевых листов. Осматриваются салоны транспортных средств на наличие освещения и целостности ремней безопасности. Особое внимание уделяется соблюдению водителями режима труда и отдыха, проверяются предрейсовые медицинские осмотры. Также сотрудники обследуют маршрутные транспортные средства снаружи, обращая внимание на внешние осветительные приборы и указатели поворотов. Под особым контролем находятся автобусы, осуществляющие организованные перевозки групп детей.
Сотрудники Госавтоинспекция Михайловского района обращаются к водителям маршрутных транспортных средств! Выбирайте скоростной режим в соответствии с дорожными и погодными условиями, соблюдайте безопасную дистанцию. Удвойте бдительность на остановках общественного транспорта и пешеходных переходах. Помните, что от вашей ответственности и предусмотрительности зависят здоровье и жизнь всех участников дорожного движения!
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