ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии и развитии малого и среднего предпринимательства в Михайловском районе за 2021 год

Малое и среднее предпринимательство играет значимую роль в социально-экономическом развитии Михайловского района. 

          В сфере малого и среднего бизнеса заложен потенциал для  увеличения количества рабочих мест и расширения налоговой базы. Всем этим обусловлена необходимость реализации государственной экономической политики в сфере малого и среднего предпринимательства. 


Программный подход позволяет проводить планомерную работу по созданию благоприятного предпринимательского климата, способствовать развитию системы  государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, повышать эффективность этого сектора экономики. 

Система государственной поддержки малого и среднего бизнеса представлена следующими направлениями - финансовая, кредитная, имущественная, информационная и другая. С целью создания благоприятных условий для развития СМП в районе:
·   работает информационно- консультационный
 центр поддержки  предпри-нимательства; 

·  назначен инвестиционный уполномоченный с целью оказания хозяйствующим субъектам при реализации инвестиционных проектов;

·  определен  общественный помощник Уполномоченного по защите прав 

предпринимателей в Алтайском крае; 

·  работает Общественный совет по развитию предпринимательства при главе района;

·  сформирован перечень приоритетных направлений развития бизнеса;

На территории района приоритетными направлениями определены:
    - услуги дошкольного образования;
    - оказание помощи пожилым людям;

    - оказание социальных услуг на дому;

    - услуги жилищно-коммунального хозяйства;
    - обрабатывающие производства;

    - виды деятельности направленные на повышение качества жизни                населения (производственная сфера, строительство и производство строительных материалов), предоставление услуг населению;

     - деятельность в сфере дорожного сервиса (общепит, гостиница, СТО, автомойка, благоустроенный туалет);
     - деятельность в сфере общественного питания;

     - деятельность в сфере туризма;

     - транспорт (пассажироперевозки);

     - переработка сельскохозяйственной продукции;

     - организация торгового обслуживания в малых селах.

·  создана база свободных инвестиционных площадок,  реализуемых инвестиционных  проектов и инвестиционных предложений;

·  сформирован и утвержден перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, предоставляемого во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства. 

Постановлением Администрации Михайловского района Алтайского края от 28.12.2020 г. № 537 утверждена муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Михайловском районе» на 2021 – 2026 годы, которая является продолжением аналогичной муниципальной программы на 2015-2020 годы. 

В соответствии с приоритетами государственной политики в сфере поддержки и развития МСП в Михайловском районе сформулированы цель и задачи муниципальной программы. 

          Целью муниципальной программы является содействие развитию малого и среднего предпринимательства, в том числе повышению инновационности, как одному из  ведущих элементов, обеспечивающих рост экономики, улучшение ее отраслевой структуры, стабильно высокий уровень занятости, повышение качества жизни населения, повышение образовательного уровня и правовой культуры предпринимателей.

Задачи муниципальной программы:

- создание благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития МСП на территории района;

-развитие взаимосвязанной инфраструктуры государственной поддержки МСП в Михайловском районе;
-использование эффективных инструментов финансовой, имущественной, информационной    и     консультационной     поддержки    в   отношении   СМСП;
-повышение конкурентоспособности СМСП производственной сферы и сферы услуг;
-повышение уровня информированности предпринимателей и популяризация предпринимательской деятельности в Михайловском районе.
             Объем финансирования программы из средств районного бюджета составляет  83 тыс. рублей, в том числе:

            в 2021 году –5,0 тыс. руб.

            в 2022 году – 10,0 тыс. руб.

            в 2023 году – 14,0 тыс. руб.

            в 2024 году – 16,0 тыс. руб.

            в 2025 году – 18,0 тыс. руб.

            в 2026 году - 20,0 тыс.руб.

            Объем финансирования программных мероприятий в 2021 году  за счет средств местного бюджета предусмотрен в сумме – 5 тыс. рублей. Финансировались следующие программные мероприятия:   поощрение и пропаганда деятельности СМСП и обеспечение деятельности информационно- консультационного центра. Процент выполнения финансирования мероприятий программы за 2021 год составил 100%.  

Не смотря на все вышеперечисленные меры количество СМСП в районе ежегодно снижается.
За период с 2017 по 2021 гг. число СМСП в районе  сократилось на 78 субъектов, на 4,6 % сократилась за указанный период  доля занятых в малом и среднем бизнесе в общей численности занятых в экономике района. В целом по району по состоянию на 1 января 2022 года численность занятых в малом и среднем бизнесе составила 1275 человек. На 1 января  2021 года этот показатель составлял 1321 человек.  
        Основными причинами сокращения количества субъектов малого и среднего предпринимательства являются - увеличение налоговых платежей, слабый потребительский спрос и снижение прибыльности малого и среднего бизнеса из-за снижения доходов населения, проблемы с доступностью финансирования и высокие банковские проценты, сложность конкурирования малых компаний с  крупными торговыми сетями, а так же новые требования к ведению бизнеса, в частности введение онлайн касс  и маркировки товаров. Свои последствия для бизнеса в 2019 -2021 годах имели и ограничительные мероприятия вводимые в связи новой короновирусной инфекцией. 
На 1 января 2022 года количество субъектов малого и среднего бизнеса в районе  составляет 393 единицы, в т.ч. 35 микропредприятий, 3 малых, 2 средних предприятия, 304 индивидуальных предпринимателя, из них 25 крестьянско-фермерских хозяйств и 49 человек – самозанятых. 
Структура малого и среднего бизнеса по состоянию на 01.01.2022 года, в части занятых в разрезе отраслей выглядит следующим образом:

- сельское хозяйство – занято 469 человек (36,8 % от общей численности занятых в малом и среднем бизнесе);
- розничная торговля – 416 человек (32,6 %);
- обрабатывающие производства – 151 человек (11,8%);

- предоставление коммунальных, социальных, бытовых и иных услуг – 137 человек (10,7%);

- гостиницы и рестораны –  45 человек (3,2 %);

- грузо/пассажироперевозки, транспортировка и хранение  – 35 человек (2,8 %);

- строительство – 14 человек (1,1 %);

- прочие виды деятельности – 8 человек (0,6 %).                
Существенные изменения прослеживаются в отрасли «обрабатывающие производства», количество занятых  в этой сфере по сравнению с прошлым годом выросло на 35 человек. Эти изменения связанны с расширением штата наемных работников в  ООО «Техсервис».
По остальным видам экономической деятельности по сравнению с предыдущим годом существенных изменений не произошло.  Основными видами деятельности малого и среднего сектора экономики района  являются: сельское хозяйство, розничная торговля, обрабатывающие производства.  
Удельный вес занятых в малом и среднем бизнесе в общей численности занятых в экономике составил  23%. (2020 г. – 23,2; 2019 г.- 25,2 %);
- средняя заработная плата в среднем и малом бизнесе на конец 2021 года составила  21703 руб.;

- доля малого и среднего бизнеса в собственных доходах местного бюджета  составила  24 % ( 39,9 млн.руб.);     

- число вновь созданных рабочих мест у субъектов малого и среднего бизнеса в 2021 году составило 80 единиц, из них: в  сельском хозяйстве создано 20 рабочих мест; в обрабатывающих производствах - 34; в розничной торговле - 18;  гостиницы и рестораны - 2; предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг - 5; строительство - 1.
Имеющиеся на территории района 144 стационарных магазина и действующие нестационарные торговые объекты (передвижные тонары, киоски, павильоны) обеспечивают население и объекты социальной сферы необходимыми  товарами и продуктами питания. На объектах стационарной и не стационарной розничной торговли трудятся 416 человек. 
По состоянию на 01 января 2022 года на территории района насчитывается 21 объект общественного питания с количеством посадочных мест - 657. Четырнадцать объектов общественного питания дополнительно оказывают услуги по доставке заказов и обслуживанию на вынос. В сфере общественного питания занято 20 хозяйствующих субъектов и  42 наемных работника. 
В сфере платных услуг развиваются бытовые услуги: парикмахерские и косметические услуги, техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, услуги такси, ремонт жилья и других построек.  Бытовые услуги на территории района оказывают 114 субъектов малого бизнеса, 44 из них это самозанятые граждане. 
В сельском хозяйстве малый и средний бизнес представлен 33  хозяйствами, в том числе 25 крестьянско– фермерскими хозяйствами, которые занимаются производством зерновых, зернобобовых, масленичных, кормовых культур и животноводством. Для успешного развития сельскохозяйственного производства в 2021 году в отрасль инвестировано 652 млн. рублей на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, государственной поддержкой воспользовались 11 хозяйств на сумму 22984,8 тыс.руб.
В целях организации лечебно – оздоровительного отдыха  местных жителей и привлечения туристов с других регионов на соленом  озере «Малиновое Озеро»  пятый  год реализуется  инвестиционный  проект по созданию и благоустройству туристической базы «Соленый берег».  На январь 2022 года в проект инвестировано более 5,7 мил. рублей.  В 2020 году вместимость базы увеличена на 14 мест и составила 40 койко-мест. В 2022 году собственником планируется увеличить вместимость базы еще на 20 мест, для этого уже закуплены 5 четырехместных домо комплектов. С начала функционирования на базе отдохнуло более двух тысяч туристов с разных уголков России и не только. На базе принимали гостей из Москвы, Екатеринбурга, Хантымансийска, Томска, Омска, Дагестана, Казахстана, Кузбасса, из Кемеровской, Новосибирской и Тюменской областей, Горного Алтая, 24 гостя было из Якутии, 2 из Чехии.  

 В 2022 году в Михайловском районе   планируется открытие еще  одной базы отдыха с искусственным водоемом, вблизи села Николаевка, на 46 койко-мест. На данный момент в проект инвестировано порядка 12 миллионов рублей. 
Снижение инвестиционной активности предпринимательства в районе не наблюдается. Средства инвестируются на модернизацию сельскохозяйственного производства, развитие отраслей промышленности,  сферу развития потребительского рынка, на развития туристического бизнеса. 
В целях поддержки инвестиционной деятельности СМСП, реализующих инвестиционные проекты в различных сферах экономики, создан и  работает Совет по экономическому развитию и инвестиционной деятельности  при  главе  района, на котором рассматриваются инвестиционные проекты, реализуемые на территории района, решаются вопросы по предоставлению различной государственной поддержки СМСП.  В 2021 году на территории района реализовано  3 внебюджетных инвестиционных проекта.

Инфраструктура государственной поддержки хозяйствующих субъектов

        Инфраструктура государственной поддержки СМСП включает: 

- информационно – консультационный  центр поддержки  предпринимательства;

- Общественный совет по развитию предпринимательства при главе района, как совещательный орган, образованный в целях координации и информационного обеспечения взаимодействия органов местного самоуправления и предпринимательского сообщества района при реализации политики государственной поддержки предпринимательства, а также привлечения субъектов предпринимательства к решению социально-экономических проблем района; 

- общественного помощника Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае; 

- инвестиционного уполномоченного, с целью оказания помощи хозяйствующим субъектам при реализации инвестиционных проектов.

Кроме того,  субъекты малого и среднего предпринимательства могут обратиться за получением государственной  поддержки в органы государственной власти Алтайского края, а также в некоммерческие организации  «Алтайский гарантийный фонд», «Алтайский фонд микрозаймов», АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (АО  «Корпорация «МСП»).

Информационно-консультационная поддержка

Информационную систему поддержки и развития бизнеса в районе осуществляет информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства (ИКЦ), созданный в 2008 году. За 2021 год  ИКЦ предоставлено субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятым гражданам   и физическим лицам  275  услуг (консультационные, информационные, правовые и прочие). 
При  участии ИКЦ в 2021 году зарегистрировали предпринимательскую деятельность 2 субъекта,  еще  4 субъекта  получили статус самозанятого. Проведено 4 очных, совместных (с краевыми специалистами и специалистами роспотребнадзора) мероприятия, с охватом более 50 участников. В 2020 году специалистом ИКЦ был создан вотсап чат предпринимательского сообщества, с привлечением специалистов роспотребнадзора и налоговой инспекции. В данном чате для предпринимателей района доводится большой объем актуальной  информации, есть возможность получить ответы на все интересующие вопросы. 
Имущественная поддержка малого и среднего предпринимательства

С целью реализации ФЗ от 24.07.2007 года №  209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в части оказания имущественной поддержки СМСП Администрацией Михайловского района утвержден Перечень муниципального имущества муниципального образования Михайловский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций), которое может быть предоставлено СМСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки СМСП во владение и (или) пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы), а также отчуждено на возмездной основе в собственность субъектом МСП. Данный Перечень размещен на официальном сайте Администрации района в разделе «Главное управление по экономическому развитию и имущественным отношениям» - «Предпринимательство» - «Имущество для бизнеса». 

  Имущественная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации Федерального закона от 22 июля 2008 года №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов РФ или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства» в 2021 году не предоставлялась. 
АО «Корпорация МСП»

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2015 №1410 акционерное общество «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (АО «Корпорация МСП) проводит ежегодный мониторинг оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Для проведения мониторинга АО «Корпорация МСП» разработана автоматизированная информационная система «Мониторинг МСП». В АИС ежегодно вносятся сведения об оказанной органами местного самоуправления и организациями инфраструктуры муниципального уровня имущественной, консультационной, финансовой, образовательной и информационной поддержке субъектам малого и среднего предпринимательства.
Государственная финансовая поддержка

 малого и среднего предпринимательства
         За 2021 год субъектам малого и среднего предпринимательства оказана  следующая государственная поддержка:

- 1 хозяйствующему субъекту предоставлен краткосрочный  займ   за счет средств Алтайского фонда микрозаймов на сумму 975 тыс.руб.;
- 1 субъект получил грант в сумме 1,7 млн.руб.;

- 11 субъектов МСП получили различного рода субсидии на общую сумму более 22 млн.руб.

         Еще 11 человек получили господдержку в рамках реализации программы «Социальный контракт». Три человека открыли индивидуальную предпринимательскую  деятельность, 8 оформили самозанятость, общая сумма господдержки составила 1716 тыс. руб. на открытие предпринимательской деятельности в сфере грузоперевозок.

        Для сельхозтоваропроизводителей, занимающихся животноводством, на льготных условиях предоставляются в аренду земельные участки, в результате сумма поддержки за счет средств районного бюджета за 2021 год составила 481,4 тыс. руб.

Таким образом,  в 2021 году  28 субъектам малого и среднего бизнеса предоставлена финансовая и кредитная поддержка на сумму более 27,9 млн. рублей.
Взаимодействие органов власти Михайловского района с субъектами малого и среднего предпринимательства, популяризация предпринимательской деятельности

В целях повышения информированности СМСП и популяризации предпринимательской деятельности в Михайловском районе проводится следующая работа:

- ежегодно в районе отмечается праздник, посвященный «Дню Российского предпринимательства», организаторами которого выступают Общественный Совет по развитию предпринимательства при главе района и Администрация Михайловского района.  Из средств районного бюджета на приобретение Почетных грамот  и Благодарностей ко «Дню Российского предпринимательства» было выделено 5 тыс. рублей. 
-работает Общественный совет по развитию предпринимательства при главе района.  За отчетный период проведено  3 заседания, на которых подводились итоги работы Общественного совета за прошедший год, утверждался план работы на текущий, обсуждались актуальные  вопросы  предпринимательской деятельности.
- на официальном сайте Администрации Михайловского района (михайловский-район.рф) в ленте новостей раздела «Главное управление по экономическому развитию и имущественным отношениям» - «Предпринимательство» - «Информационно- консультационный центр»   постоянно публикуется  различного рода актуальная информация.

- районная газета «Сельская правда» периодически  размещает информацию для СМСП о проводимых конкурсах, обучении, проблемах, достижениях и развитии бизнеса.

        В 2022 году и в последующие годы, деятельность органов местного самоуправления будет направлена на продолжение работы по устойчивому функционированию и развитию малого и среднего предпринимательства на территории района.

         На 2022  год с учетом работы комиссии по снижению неформальной занятости населения планируется минимизировать ежегодное сокращение количества  субъектов малого бизнеса и численности наемных работников у СМСП,  а объем поступлений налогов и сборов в районный бюджет сохранить на уровне 2021 года.  За счет средств местного бюджета на реализацию программных мероприятий муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Михайловском районе» на 2022 год предусмотрено 10 тыс. рублей, денежные средства  будут направлены на поощрение и пропаганду деятельности СМСП, внесших значительный вклад в развитие района и Алтайского края, обеспечение деятельности информационно- консультационного центра и на содействие в  организации и проведении обучения СМСП и специалиста ИКЦ по различным вопросам.
