Немного статистики, 

или О результатах  работы Отд МВД России по Михайловскому району в первом квартале 2022 года

За 3 месяца 2022 года дежурной частью Отд МВД России по Михайловскому району зарегистрировано 682 сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, что на 46 меньше, чем в 2021 году, из них 196 содержали признаки преступлений, 171 – административных правонарушений. Возбуждено 78 уголовных дел, вынесено 86 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, 35 материалов передано по подследственности (подсудности) или по территориальности.
15 апреля на оперативном совещании по итогам работы Отделения за 1 квартал 2022 года отмечено, что количество краж всех видов подросло с 24 до 28, из них с 0 до 3 - краж из складов, баз, магазинов, с 0 до 1 – лома черных металлов, с 0 до 1 – краж транспортного средства. Не допущено краж скота, краж из квартир (с проникновением). Всего же сотрудниками Отд раскрыто 40 преступлений из зарегистрированных в текущем году, установлены виновные в совершении 3 преступлений прошлых лет. 

Если в 1 квартале прошлого года мы фиксировали значительный рост на 42 %  тяжких и особо тяжких преступлений (с 11 до 19), то сегодня отмечаем снижение на 26,3 % (с 19 до 14). Снизилось и количество преступлений, совершенных в общественных местах, с 15 до 11, в том числе на улицах – с 11 до 9. 
Количество зарегистрированных преступлений, связанных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, снизилось с 15 до 13, в том числе  дистанционных мошенничеств - с 6 до 3, дистанционных хищений с 9 до 6.   
По линии незаконного оборота оружия зарегистрировано 1 преступление по ст. 222 УК РФ. 
В первом квартале 2022 года выявлено 3 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, расследованы и направлены в суд 4 преступления линии НОН. Общий вес изъятых из незаконного оборота наркотиков составил 103 гр. (2021- 430 гр.) Изъятые наркотические средства – марихуана местного происхождения. 
Выявлено 2 преступления экономической направленности, связанных с хищением бюджетных средств, зарегистрировано одно преступление коррупционной направленности. Привлечено к уголовной ответственности 1 лицо, совершившее должностное преступление, предусмотренное главой 30 УК РФ. Не остаются без внимания вопросы противодействия хищению бюджетных средств, выделяемых на реализацию национальных проектов, государственных и муниципальных программ.
По итогам 3 месяцев 2022 года у нас не зарегистрировано преступлений, совершенных несовершеннолетними. Однако то, что на сегодня число несовершеннолетних, совершивших преступление, равно нулю, прямо скажем, не отражает реального положения дел. Кроме того, с наступлением тепла подростки начинают активизироваться, собираться в группы, и мы прогнозируем рост криминальной активности в среде несовершеннолетних. Поэтому важно сегодня сработать на опережение во взаимодействии с органами местного самоуправления, образовательными учреждениями, общественностью.  
Что касается обеспечения безопасности дорожного движения, то с начала года зарегистрированы 3 дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадали 3 человека. ДТП с участием водителей, находящихся в состоянии опьянения, а также ДТП с участием детей не зафиксировано. Выявлено 19 водителей, управляющих ТС в нетрезвом состоянии, 16 – не имеющих (лишенных) права управления ТС, 6 – допустивших нарушения правил перевозки детей и др. 

Рассмотрено 293 административных материала,  наложено штрафов на сумму – 201200, взыскано штрафов на сумму – 110350.
В стабилизации оперативной обстановки немаловажную роль играет реализация административного законодательства. За рассматриваемый период сотрудниками полиции пресечено 491 административное правонарушение.  
Подводя итог под сухими и строгими цифрами статистики лишь некоторых направлений оперативно-служебной деятельности, за которыми стоит большая, кропотливая и круглосуточная работа сотрудников, добавлю только, что по показателям ведомственной оценки деятельности, утвержденными приказом МВД России №1040-2013 года и определяющими эффективность организации работы, Отделение занимает 1 место среди 37 подразделений края.
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