На территории Михайловского района проводится профилактическое мероприятие направленное на выявление нарушений правил проезда через железнодорожные переезды

В настоящее время ситуация, связанная с обеспечением безопасности дорожного движения на железнодорожных переездах края, остаётся сложной. В результате нарушений правил пересечения железнодорожных переездов люди гибнут и получают ранения различной степени тяжести. 
Так, 29.11.2021 в 12:50 на 2 км автодороги «Наумово – Выползово» Тальменского района Алтайского края гражданка Д., управляя транспортным средством «Тойота ВВ», двигаясь со стороны с. Лугового, проехала на запрещающий сигнал светофора и допустил столкновение с железнодорожным подвижным составом. В результате дорожно-транспортного происшествия 3 ребенка погибли, водитель и 1 ребенок получили ранения. 
24.12.2021 в 16:46 на 336 км автодороги «Змеиногорск – Рубцовск – Волчиха – Михайловское – Кулунда – Бурла – граница Новосибирской области» Кулундинского района Алтайского края гражданин И., управляя транспортным средством «Азия Гранбирд», двигаясь со стороны с. Кулунды, проехал на запрещающий сигнал светофора и допустил столкновение с железнодорожным подвижным составом. В результате дорожно-транспортного происшествия 7 человек, из них 2 ребенка получили ранения. 
В целях предотвращения дорожно-транспортных происшествий, повышения уровня безопасности дорожного движения на пересечениях автомобильных дорог и железнодорожных путей, на территории Михайловского района в период с 21.02.2022 по 06.03.2022 проводится мероприятие, направленное на профилактику нарушений правил проезда через железнодорожные переезды.
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