[bookmark: _GoBack]Администрацией Михайловского района в целях обеспечения транспортного обслуживания населения общественным транспортом определены регулируемые маршруты.
Автотранспортным предприятием Михайловского района подано заявление в управление Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов на установление регулируемых тарифов. 
Управлением по тарифам будут рассчитаны тарифы на перевозку пассажиров автомобильным транспортом на территории муниципального образования Михайловский район и села Михайловское с учетом стоимости ГСМ, запасных частей и других обязательных расходов.
Кроме того, управлением по тарифам будет установлена стоимость проездных билетов по селу Михайловское и Михайловскому району, что позволит гражданам, имеющим право на льготный проезд в общественном транспорте в соответствии с постановлением Правительства Алтайского края от 20.03.2017 № 91 «О порядке предоставления льготного проезда отдельным категориям граждан», приобретать проездные билеты по стоимости 330 руб./мес.
