С 10 декабря в Управлении Роспотребнадзора по Алтайскому краю начинает работу «горячая линия», посвященная вопросам качества и безопасности детских и новогодних товаров
В преддверии новогодних праздников в Территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю в Михайловском, Волчихинском, Ключевском и  Угловском районах  с 10 по 31 декабря 2018 г. будет открыто консультирование граждан по телефонам «горячей линии», посвящённое вопросам:

1. Качества и безопасности детских товаров, выбору новогодних подарков.
2. Качество и безопасность кондитерских новогодних подарков для детей.
В рамках «горячей линии» жители Михайловского, Волчихинского, Ключевского и  Угловского районов могут получить консультации специалистов территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю по вопросам качества и безопасности детской одежды, обуви, игрушек, новогодних товаров, кондитерских подарков а также действующих нормативных гигиенических требований к этой категории продукции.

Номер телефона «горячей линии» территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю в Михайловском, Волчихинском, Ключевском и  Угловском районах: 8 (38570) 22602 (понедельник-четверг – с 8:30 до 17.00, пятница – с 9.00 до 12.45).

Адреса и телефоны территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю размещены на сайтеhttp://22.rospotrebnadzor.ru, в разделе «Общественная приемная».

