[bookmark: _Toc523989218]Производители продуктов питания Алтайского края смогут наладить деловые связи с предприятиями, выпускающими оборудование для пищевой промышленности

В целях налаживания деловых связей между алтайскими производителями оборудования для пищевой промышленности и компаниями, выпускающими продукты питания, ведется работа по подготовке к проведению очередной «Биржи деловых контактов». Ее проведение запланировано в краевой столице в четвертом квартале текущего года. 
В ходе мероприятия заинтересованным сторонам будет предоставлена возможность проведения деловой экспресс-встречи в формате «B2B», которая позволит ознакомиться с презентационными материалами и достичь предварительных договоренностей о дальнейшем сотрудничестве.
Для участия в мероприятии необходимо заполнить специальную анкету (ссылка) и до 14 сентября направить на адрес электронной почты kuchinskiy@altsmb.ru.
Информация о точном времени и месте проведения будет сообщена дополнительно.
Контактное лицо управления – главный специалист отдела мониторинга, прогнозирования и планирования, муниципальных и отраслевых программ развития предпринимательства Кучинский Евгений Анатольевич, тел. 66-82-41.
Скачать вложения:
· Анкета 

