Управление Роспотребнадзора по Алтайскому краю (далее -Управление) доводит до Вашего сведения, что на территории Рязанской области установлены факты нахождения в обороте икры лососевой зернистой баночной, на маркировке которой указаны производители - ООО «Жемчужина Камчатки» (Камчатский край, Соболевский район, река Коль, ул.Степная, 5) и 000 «САХАЛ» (69300, Сахалинская область, г. Корсаков, ул. Горная, 13).
По информации Управления Роспотребнадзора по Камчатскому краю и Управления Роспотребнадзора по Сахалинской области указанные изготовители производственную деятельность не осуществляют, а продукция маркируется с использованием несуществующих адресов,
Таким образом икра лососевая зернистая баночная, с указанием на маркировке производителей 000 «Жемчужина Камчатки» и 000 «САХАЛ», является фальсифицированной и производится «предприятиями-призраками».
Данную информацию необходимо довести до сведения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по обороту пищевой продукции, а также использовать при проведении контрольно-надзорных мероприятий.
