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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Количество нарушений увеличилось
За весь период 2018 года в Михайловском и Волчихинском районах проведено 103 проверки соблюдения земельного законодательства, выявлено 47 нарушений. В бюджеты муниципальных образований поступило 144 тысячи рублей взысканных штрафов.     

  В сравнении с показателями 2017 года наблюдается небольшое увеличение выявленных нарушений (в 2017 году было выявлено 44 нарушения).
Все выявленные нарушения касаются самовольного захвата земельного участка. В 32 случаях виновные лица привлечены к административной ответственности по статье 7.1. КоАП РФ. 

Фактов нецелевого использования земель в 2018 году не установлено. 
По-прежнему специалисты государственного земельного надзора рекомендуют гражданам уточнять границы своих земельных участков на местности, поскольку фактические границы, зачастую не совпадают с границами, установленными в прежние годы. Происходит это по разным причинам. Например, зачастую при покупке дома покупатель не задумывается о соответствии границ и правильности расположения забора, установленного на участке, или кто-то из собственников получил дом с землей в наследство и не знает о том, что ограждение было смещено на несколько метров, и теперь в его участок входит территория общего пользования. Чтобы не стать нарушителем поневоле, нужно уточнить границы своего земельного участка».   
Е.В. Васанова, ведущий специалист-эксперт Межмуниципального Михайловского отдела 
