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Пресс-релиз
«Росреестр – ветерану»  - акция продолжается
Акция «Росреестр – ветерану» пользуется большой популярностью среди жителей региона. Мероприятие проводится Кадастровой палатой Алтайского края совместно с Управлением Росреестра по Алтайскому краю (Управление) для ветеранов ВОВ и приравненных к ним лиц, вдов ветеранов ВОВ, а также их представителей. 

Сохранение исторической памяти и уважительное отношение к ветеранам Великой Отечественной войны (ВОВ) являются одними из главных элементов культурного развития общества. В рамках своей деятельности Кадастровая палата всегда уделяет особое внимание этим вопросам и создает благоприятные условия ветеранам ВОВ для получения государственных услуг Росреестра на безвозмездной основе. С этой целью на территории Алтайского края проводится акция - «Росреестр – ветерану».

В рамках акции услуги по государственной регистрации прав собственности на недвижимое имущество, осуществлению кадастрового учета, предоставлению сведений сокращены до 1 рабочего дня. При этом прием документов от ветеранов ВОВ и приравненных к ним лиц, вдов ветеранов ВОВ, а также их представителей осуществляется в офисах краевого автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края»(КАУ МФЦ) и всех действующих офисах Кадастровой палаты, даже если прием в них был ранее прекращен.

Также, в городах Алтайского края для ветеранов и инвалидов ВОВ, Кадастровая палата на безвозмездной основе предоставляет услугу выездного приема. Это возможность подать все необходимые документы для регистрации права собственности или постановки объекта недвижимости на кадастровый учет, не покидая дом и в течение минимального срока. По итогам оказания услуги  готовые документы также доставляются заявителю на дом. Ветераны или их представители могут оформить заявку на бесплатный выезд специалистов Филиала по телефону 8 (3852) 55-76-47.

Кроме того, Управление и Филиал также окажут консультационные услуги о порядке подачи и оформлении документов для регистрации прав на жилые помещения, приобретаемые с использованием средств господдержки ветеранам (вдовам ветеранов) Великой Отечественной войны в 2018 году.
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