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Большая часть пожаров происходит в жилом секторе, не редко при таких пожарах гибнут, получают травмы различной степени тяжести люди. Так в период с 3 января по 7 января в Михайловском районе погибло шесть человек:
- 03.01.2019 года произошел пожар в жилом доме с. Михайловское, причиной пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительной печи. В результате пожара от отравления угарным газом погибло два человека;
- 05.01.2019 года произошел пожар в квартире пятиэтажного жилого дома р.п. Малиновое Озеро, причиной пожара явилось пожароопасный режим работы электрооборудования. В результате пожара от отравления угарным газом погибло два человека;
  - 07.01.2019 года произошел пожар в жилом доме с. Михайловское, причина пожара – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительной печи. В результате пожара от отравления угарным газом погибло два человека;
Чтобы не допускать подобных трагедий ведётся непрерывная профилактическая работа в рамках профилактической операции «Месячник безопасности».
Так, на территории ТО НД и ПР № 5 УНД и ПР ГУ МЧС России по Алтайскому краю прошли профилактические рейды по частному жилому сектору. Цель рейдов доведение основных требований пожарной безопасности, разъяснение проблемных вопросов, в очередной раз напомнить правила пожарной безопасности при эксплуатации газового оборудования и печного отопления. Сотрудники надзорной деятельности оценивали состояние пожарной безопасности в жилье, особое внимание уделяли состоянию электрооборудования, отопительных печей, газовых приборов и оборудования.
Из-за неправильной эксплуатации газового оборудования, из-за использования неисправных электрических приборов зачастую гибнут люди. Основная причина происшествий связанных с газовым оборудованием – это отсутствие должного обслуживания, безответственность хозяев. Установку, наладку, проверку и ремонт любых газовых приборов стоит поручать только работникам газовой службы.
В ходе профилактического рейда, сотрудники указывали собственникам имущества на все имеющиеся недостатки при эксплуатации печного отопления, монтаже электрооборудования и электрических сетей, вручали памятки о мерах пожарной безопасности в быту, обращая внимание граждан на неукоснительное их соблюдение.
Профилактические рейды показали, что почти в каждом доме имеет место нарушение правил пожарной безопасности: эксплуатация неисправной отопительной печи и хранение горючих материалов в непосредственной близости от них,  отсутствие предтопочного металлического листа, имеются нарушения правил монтажа электропроводки.
Месячник безопасности достаточно результативен, поскольку профилактические беседы, оказание адресной помощи жителям, помогают не допустить пожара. Поэтому подобное мероприятия будут проводиться на постоянной основе.
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