С 21 января в Управлении Роспотребнадзора по Алтайскому краю начинает работу «горячая линия», посвященная качеству и безопасности молочной продукции
С 21 января в  территориальном отделе Управления  Роспотребнадзора по Алтайскому краю в Михайловском, Волчихинском, Ключевском, Угловском, Волчихинском районах и филиале ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» открыта «горячая линия» посвященная качеству и безопасности молочной продукции  и срокам годности молочных продуктов, которая продлится по 04 февраля 2019 года.
В рамках «горячей линии» специалисты территориального отдела Управления  Роспотребнадзора по Алтайскому краю и филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии»  ответят на вопросы жителей по вопросам существующих нормативных требований к молочной продукции, дадут рекомендации по выбору данной категории товаров, а также расскажут о том, куда следует обращаться в случае обнаружения некачественного продукта в магазине.

Номер телефона «горячей линии» территориального отдела Управления  Роспотребнадзора по Алтайскому краю и  филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии»в Михайловском, Волчихинском, Ключевском, Угловском, Волчихинском районах: 8 (38570) 22602 (понедельник-четверг – с 8:30 до 17:00, пятница – с 8:30 до 12:45).
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