Порядок пересечения Государственной границы Российской Федерации
Порядок пересечения Государственной границы Российской Федерации при осуществлении выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию регулируется Законом Российской Федерации от 01.04.1993 года № 4730-I «О Государственной границе Российской Федерации», а так же Федеральным законом от 15 августа 1996 года № 114 «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию»

Пограничное управление ФСБ России по Алтайскому краю напоминает о необходимости соблюдения российского законодательства, касающегося вопросов пересечения Государственной границы. 

Перечень документов, по которым лицо может пересечь Государственную границу Российской Федерации, отражено в Постановлении Правительства РФ от 31.05.2005 г. № 341 «О взаимных поездках граждан Российской Федерации и граждан Республики Казахстан», подписанного в соответствии с нормами международного права Российской Федерацией с иностранными государствами. В соответствии с Соглашением при пересечении Государственной границы действителен один из нижеперечисленных  документов: 

Для граждан Российской Федерации: 

- паспорт гражданина Российской Федерации (внутренний паспорт); 

-свидетельство о рождении (для пересечения границы несовершеннолетними гражданами - только до 14 лет); 

- паспорт, удостоверяющий личность за пределами Российской Федерации (заграничный паспорт); 

- дипломатический паспорт; 

- служебный паспорт; 

- свидетельство на возвращение (получается, в случае утери документа, удостоверяющего личность, в российском посольстве или консульстве на территории страны пребывания, действительно только для возвращения в Россию).

Для граждан Республики Казахстана: 

- удостоверение личности гражданина Республики Казахстан; 

-свидетельство о рождении (для пересечения границы несовершеннолетними гражданами - только до 16 лет); 

- паспорт, удостоверяющий личность за пределами Республики Казахстан (заграничный паспорт); 

- дипломатический паспорт; 

- служебный паспорт; 

- паспорт моряка (удостоверения личности моряка) при наличии судовой роли либо выписки из неё; 

- свидетельство на возвращение (получается, в случае утери документа, удостоверяющего личность, в казахстанском посольстве или консульстве на территории страны пребывания действительно только для возвращения в Казахстан). 

Иностранный гражданин или лицо без гражданства при въезде в Российскую Федерацию обязаны получить и заполнить миграционную карту. Миграционная карта иностранному гражданину или лицу без гражданства выдается при въезде на территорию Российской Федерации бесплатно. 

Миграционная карта подлежит сдаче (возврату) в пункте пропуска через Государственную границу Российской Федерации при выезде иностранного гражданина или лица без гражданства из Российской Федерации. 

Более полную информацию можно получить в Пограничном управлении по телефону 8 (385-2) 28-58-22.

Самые распространенные нарушения, допускаемые при пересечении границы РФ: 

Ксерокопия свидетельства о рождение для детей до 14 лет вместо подлинника. 

Отсутствие у сопровождающего лица нотариально оформленного согласия от родителей, усыновителей, опекунов или попечителей ребёнка на выезд за границу с указанием срока выезда и государства (государств), которое (которые) он намерен посетить. Доверенности достаточно от одного из родителей, если от другого не поступило заявления о своём несогласии на выезд из РФ несовершеннолетнего гражданина. 

Несвоевременная замена паспорта гражданина РФ по достижении 20 и 45-летия. 

Пограничное управление предупреждает, что при отсутствии или неверно оформленных документах, необходимых на право пересечения границы РФ, лицо, пересекающее границу, может быть не пропущено сотрудниками пограничного контроля. 

Пограничное управление рекомендует отказаться от поездки до оформления документов, дающих право на пересечение границы. 

Обо всех фактах некорректного поведения сотрудников пограничных органов просьба незамедлительно сообщать по телефону доверия Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю: (3852) 28-58-43 и на электронный адрес  pu.altaikrai2@fsb.ru.

В пунктах пропуска имеются книги жалоб и заявлений, в которых граждане могут изложить свои предложения и жалобы, касающиеся деятельности пунктов пропуска.
