Правила приёма в пограничные институты ФСБ России

Пограничное управление ФСБ России по Алтайскому краю приглашает юношей для поступления в пограничные институты ФСБ России (далее – институты): Голицынский, Калининградский, Курганский, Московский, Хабаровский и Институт береговой охраны (г. Анапа). Институты готовят высококвалифицированных специалистов для службы в органах ФСБ России. 

В институты на потоки подготовки по программам высшего (5 лет обучения) и среднего (3 года обучения) профессионального образования по очной и очно-заочной формам обучения принимаются граждане в возрасте от 16 до 23 лет. 

Перечень специальностей и срок обучения:

Специальность – пограничная деятельность. Срок обучения – 5 лет.

Специальность – правовое обеспечение национальной безопасности. Срок обучения – 5 лет.

Специальность – психология служебной деятельности. Срок обучения – 5 лет.

Специальность – радиотехнические системы. Срок обучения – 5 лет.

Специальность – судовождение. Срок обучения – 5 лет или 3 года. 

Специальности: «Правоохранительная деятельность»,  «Многоканальные телекоммуникационные системы», «Техническое обслуживание и ремонт радиоэлектронной техники», «Компьютерные сети», «Автоматические системы управления», «Информационные системы», «Радиосвязь, радиовещание и телевидение», «Эксплуатация судовых энергетических установок», «Эксплуатация судового электрооборудования и средств автоматики». Срок обучения – 3 года.

В качестве вступительных испытаний засчитываются результаты сдачи единого государственного экзамена (ЕГЭ) по профильным предметам.

Перечень общеобразовательных предметов, засчитываемых по результатам сдачи ЕГЭ:

по специальности «Пограничная деятельность» – русский язык, обществознание;

по специальности «Правовое обеспечение национальной безопасности» – русский язык, история;

по специальности «Психология служебной деятельности» – русский язык, математика;

по специальностям «Специальные радиотехнические системы» и «Судовождение» (высшее профессиональное образование) – русский язык, физика;

по специальностям «Правоохранительная деятельность», «Многоканальные телекоммуникационные системы», «Техническое обслуживание и ремонт радиоэлектронной техники», «Компьютерные сети», «Судовождение» (среднее профессиональное образование), «Автоматические системы управления», «Информационные системы», «Радиосвязь, радиовещание и телевидение», «Эксплуатация судовых энергетических установок», «Эксплуатация судового электрооборудования и средств автоматики» – русский язык.

Обучение в образовательных учреждениях ФСБ России бесплатное. Слушатели обеспечиваются питанием и служебными помещениями для проживания.

За более подробной информацией обращаться в отдел кадров Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю по телефонам: 28-57-68, 28-58-59, 28-58-60, 28-57-63.

Пограничное управление расположено в г. Барнаул по адресу: улица Власихинская 184. Проезд общественным городским транспортом до остановки «Гаражи (ул. Попова)».
