За 6 месяцев 2018 года на территории Алтайского края зарегистрировано снижение дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

Принимаемые Госавтоинспекцией меры позволили обеспечить снижение количества дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) с участием детей на 5,1% (со 157 до 149). В данных ДТП на 4,2% (со 165 до 158) уменьшилось число несовершеннолетних, получивших травмы, и на 25,0%
(с 4 до 3) произошло снижение числа погибших детей.

Самыми распространенными видами ДТП, в которых пострадали дети, являются наезды на детей-пешеходов (67, 2017 год – 80, снижение на 16,3%)
и происшествия с детьми-пассажирами (59, 2017 год – 64, снижение на 7,8%), их удельный вес составляет 45,0% и 39,6% соответственно от общего количества ДТП с участием детей.

Нарушения правил перевозки пассажиров зафиксированы в 7 ДТП с детьми в возрасте до 12 лет (2017 год – 8, снижение на 12,5%). Такие факты зарегистрированы на территории городов Барнаула (5, 2017 год – 4), Новоалтайска (1, 2017 год – 0) и Поспелихинского района (1, 2017 год – 0).

На пешеходных переходах, расположенных на участках улиц или дорог, проходящих вдоль территорий образовательных организаций, количество ДТП сократилось на 50,0% (с 2 до 1). Указанное ДТП произошло вблизи общеобразовательной организации города Рубцовска.

На 36,4% снизился уровень ДТП, связанных с наездом на детей-пешеходов в темное время суток, при этом только у одного из восьми детей, получивших телесные повреждения, зафиксировано наличие световозвращающих элементов на верхней одежде. Пострадавшие несовершеннолетние не носили световозвращающие элементы при участии в ДТП в трех случаях на территории города Барнаула и по одному случаю – на территории города Новоалтайска, а также Поспелихинского, Славгородского и Хабарского районов.

В отчетном периоде наблюдается увеличение на 63,6% (с 11 до 18) количества ДТП с участием детей-велосипедистов, на 54,5% (с 11 до 17) – числа пострадавших в них детей, также один велосипедист погиб (2017 год – 0).
При этом количество таких ДТП возросло на территории городов Барнаула
(4, 2017 год – 2, рост на 100%), Бийска (3, 2017 год – 0), Новоалтайска (3,
2017 год – 2), Егорьевского, Краснощековского, Первомайского, Рубцовского и Славгородского районов (1, 2017 год – 0).

Возросло на 150% (с 2 до 5) и количество ДТП с участием детей – водителей механических транспортных средств, в которых 6 несовершеннолетних получили телесные повреждения (2017 год – 2, рост на 200%). На территории Алейского района произошло столкновение транспортных средств, в котором получили ранения сразу двое несовершеннолетних, один из которых управлял мопедом, второй – мотоциклом. Также по одному ДТП зарегистрировано на территории Быстроистокского, Краснощековского, Павловского и Первомайского районов.

Вызывает озабоченность увеличение количества ДТП с участием детей по их неосторожности. За 6 месяцев 2018 года произошло 41 такое ДТП     (2017 – 31, рост на 32,3%), в котором 42 ребенка получили телесные повреждения (2017 год – 30, рост на 30%), один погиб (2017 год – 1). Наибольший рост таких происшествий зарегистрирован на территории городов Бийска (10, 2017 год – 2, рост на 400%) и Барнаула (13, 2017 год – 8, рост на 62,5%).

Основными причинами совершения данных ДТП пешеходами-детьми являются: переход через проезжую часть вне пешеходного перехода в зоне его видимости (15 ДТП), неожиданный выход из-за стоящего транспортного средства (6 ДТП), переход через проезжую часть в неустановленном месте при наличии в зоне видимости перекрестка (3 ДТП).

На территории Михайловского района за 6 месяцев 2018 года, также зарегистрировано снижение дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних участников дорожного движения, произошло одно ДТП с участием несовершеннолетнего пассажира (2017 год-2 ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов).

Госавтоинспекция Михайловского района обращается к участникам дорожного движения! Будьте внимательны в местах массового нахождения детей, в жилых зонах и на дворовых территориях, в организациях, осуществляющих отдых детей и их оздоровление в летний период. Заранее снижайте скорость там, где неожиданно могут появиться дети на проезжей части, а также призываем вас, использовать детские удерживающие устройства и ремень безопасности, при поездках даже на небольшие расстояния.
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