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       День знаний!!!!

День знаний - особенный праздник с морем цветов и шаров, улыбок и белых бантов. В этот день первоклассники знакомятся со школой, а школьники повзрослее отмечают начало нового учебного года. На праздничных линейках выступают детские танцевальные коллективы, читают стихи, танцуют и поют сами школьники. Со словами поздравления выступают представители администраций, руководители школ и приглашенные гости.

Не секрет, что школа – зона особого внимания сотрудников МЧС России, сфера особой заботы, заботы о нашем подрастающем поколении. Для того, чтобы учебный процесс был комфортным и, главное, безопасным во всех общеобразовательных учреждениях Алтайского края стартует «Месячник безопасности детей», в котором активное участие примут сотрудники подразделений МЧС России. 

В течение сентября при участии сотрудников МЧС России пройдут «Уроки безопасности жизнедеятельности», практические тренировки по эвакуации людей в случае возникновения чрезвычайной ситуации, инструктажи и беседы с педагогическими коллективами, обслуживающими персоналами и учащимися общеобразовательных учреждений Алтайского края. 

Сегодня для сотен тысяч алтайских учеников, как и для их сверстников по всей стране, начинается новый учебный год. Каким он будет для каждого из них, покажет время. Главное, что бы он был безопасным – без происшествий и чрезвычайных ситуаций. Стоит вместе с нашими коллегами пожелать школьникам успехов в нелёгком деле получения новых знаний. 
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