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ОТЧЕТ

главы Администрации района о деятельности Администрации по социально-экономическому развитию 

района в 2015 году
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Ключевым направлением деятельности Администрации района за отчетный период явилась реализация жизненно важных задач по сохранению стабильности во всех отраслях экономики района, функционирование учреждений социальной сферы и бесперебойной работы предприятий жилищно-коммунального комплекса.

В течение года в связи со сложной ситуацией в экономике, в условиях жестких ограничениях бюджетных ресурсов,  проводилась последовательная (в тоже время взвешенная) политика по оптимизации сети и оценке эффективной работы бюджетных учреждений. 
Эти процессы затронули практически весь сектор федеральных и краевых учреждений, банки и предприятия, находившиеся в зоне риска, мелькомбинат, лесхоз, дорожно-строительное управление. 

2015 год для всех нас был нелегким. Знаю, что многим сейчас непросто. Сложности в экономике сказались на доходах и в целом на уровне жизни нашего населения.

Ситуация действительно сложная но, не критичная.

Объемный анализ позволяет сделать вывод что, несмотря на кризисные явления, характерные для всей страны, нам удалось сохранить положительную динамику развития основных параметров социально-экономического развития района.
Уважаемые депутаты!
Базовый сегмент экономики района – сельскохозяйственный комплекс в 2015 году сработал с прибылью в объеме 98 млн. рублей,         в том числе благодаря государственной поддержке, оказанной сельхозтоваропроизводителям, на общую сумму 53 млн. 600 тыс. рублей.

Михайловские аграрии в очередной раз доказали, что высоких урожаев можно добиться в условиях зоны рискованного земледелия.
В прошедшем году среди семи районов Западно-Кулундинской зоны Михайловские земледельцы вышли на второе место по урожайности зерновых культур и подсолнечника. 

Сельскохозяйственной деятельностью в районе занимаются 2 крупных, 7 малых и 27 крестьянско-фермерских хозяйств. В отрасли занята половина трудовых ресурсов района, более 3 тысяч человек.

В отчетном году валовой сбор зерна составил 39600 тонн при урожайности 7,7 центнера с гектара, подсолнечника – 9,2 центнера с гектара, что на 4 центнера больше к урожаю 2014 года. Для повышения урожайности было применено более 1400 тонн минеральных удобрений.
По итогам работы в полеводстве среди коллективов средних хозяйствующих субъектов Алтайского края  крестьянско-фермерское хозяйство Кожанова Сергея Анатольевича награждено почетной грамотой Губернатора Алтайского края и денежной премией за достижение наивысших показателей в растениеводстве и животноводстве.

Несмотря на финансовые трудности в 2015 году хозяйства приобрели сельскохозяйственной техники на сумму в объеме 74 млн. рублей. Хозяйства «Агроспектр», «Партнер», «Горизонт» приобрели 4 трактора «Кировец» алтайской сборки, тем самым сэкономив более 10 млн. рублей. 

Участники реализации проекта «Кулунда»  хозяйства «Партнер» (руководитель Кожанов А,А.),  «Горизонт» (руководитель Дафт В.Т.) , за счет федеральных и собственных средств ремонтируют и восстанавливают лесополосы.

Район уверенно движется в направлении развития животноводства на базе крестьянско-фермерских хозяйств, семейных ферм, количество которых в 2015 увеличилось. 
Хозяйства района имеют более 13125 голов крупнорогатого скота, в том числе дойное стадо 6213 голов. Удой на одну корову составил 3367 килограмма, что на 120 кг больше уровня прошлого года. 
В животноводстве по району лидирует ООО «КХ Партнер», надоивший на одну корову 4294 килограмма, а доярка Гребе Олеся Николаевна надоила 6373 килограмма на одну корову, которая входит в Губернаторский клуб доярок 5-ти тысячниц. Среди крестьянско-фермерских хозяйств  лучших результатов добился  глава крестьянско-фермерского хозяйства Халилов Халил Бинат Оглы обеспечив надой более 4000 кг на корову.
Весомый вклад в продовольственное обеспечение жителей вносят личные подсобные хозяйства. На территории района работает 4 заготовительных пункта по приему молока, которые обслуживают порядка 700 сдатчиков продукции.

В отчетный период объем закупленного  молока от населения составил 2700 тонн, мяса более 910 тонн, что позволило дополнительно получить  доходы населению от сдачи продукции на сумму более 150 млн. рублей. 
Необходимо отметить, что в районе успешно реализуются  целевые программы  «Развитие семейных животноводческих ферм» и «Поддержка начинающих фермеров». В 2015 году участниками стали 3 проекта, которые выиграли грант на общую сумму 7,5 млн. рублей.
Наряду с положительной динамикой развития, в аграрном секторе особую обеспокоенность вызывают факты сдерживающие развитие отдельных хозяйств.
Во-первых, большая закредитованность хозяйств.

Во-вторых, по отдельным хозяйствам наблюдается безхозяйственность и низкая культура производства из –за низкой финансовой дисциплины бюджет района недополучил от отрасли более 7  млн. рублей в виде налогов. 
В послании Президента РФ поставлена задача национального уровня. К 2020 году полностью обеспечить внутренний рынок отечественным продовольствием.

Решение этой задачи будет основываться на принципе эффективной работы предприятий АПК, имеется в виду и крупные и средние  и малые хозяйства – все должны быть эффективными.

Для этого в районе необходимо расширить имеющиеся свои технологии производства, хранения, и переработки сельхозпродукции.

Одна из приоритетных задач в отрасли – сохранение базовых коллективных хозяйств, дальнейшее развитие крестьянско-фермерских хозяйств, семейных ферм и личных подсобных хозяйств граждан.

Уважаемые депутаты!
В отраслях промышленности района за отчетный период реализуется и готовится к запуску несколько значимых проектов, которые должны иметь  положительный эффект не только для отдельной отрасли, но и давать стимул комплексному развитию в целом территории района.

Это  частные проекты.

Проекты ООО «Михайловский завод химических реактивов» предусматривает увеличение выпуска химической продукции на 20 %, в том числе за счет расширения производства оксида железа до 20 тонн в месяц,  которое используется на предприятиях оборонного комплекса.
Готовится к запуску оборудование по производству гранулированных азотных удобрений проектной мощностью  80 тонн в сутки.

Необходимо отметить, что данное производство должно дать импульс работе железной дороги, для этого уже ведутся переговоры по открытию станции Михайловка - Малиновое Озеро.

В 2016 году предприятие «Алтайсода» планирует возобновить добычу соды сырца и производство кальцинированной соды.

Знаковым событием  2015 года стал 85-летний юбилей Михайловского завода химических реактивов, на котором сегодня трудится 270 высококвалифицированных работников.
В районе за отчетный период отмечена положительная динамика увеличения производства мяса и мясопродуктов, хлеба и хлебобулочных изделий, мебели.

Вместе с тем кризисные явления в экономике негативно сказались на работе промышленных предприятий по переработке древесины и производству пиломатериалов, производству муки, крупяных и кондитерских изделий.
За отчетный период объем отгруженной продукции к аналогичному периоду прошлого года снизился на 50 % и составил более 400 млн. рублей.

Причина спада производства связана с остановкой мукомольного производства на элеваторе, отсутствием рынка сбыта продукции произведенной на предприятии ООО «Лес Сервис».
Необходимо отметить, что ситуация по мукомольному производству сегодня меняется. Данный вопрос находится на контроле у Губернатора, сменился арендатор комплекса, теперь это крупная компания «Юг Сибири», которая должна в ближайшее время запустить производство и изменить положение дел на рынке зерна в районе.
Администрация района заинтересована в широком деловом сотрудничестве в рамках приграничной территории с Республикой Казахстан, приветствует инвесторов, которые нацелены на долгосрочную работу.
Одной из приоритетных задач развития территории является привлечение государственных и частных инвестиций. На территории района в отчетный период реализуется 30 программ, в том числе 12 муниципальных, которые направлены на развитие важнейших отраслей экономики и социальной сферы. Исполнение муниципальных программ осуществляется за счет всех источников финансирования в объеме более 212 млн. рублей.

Участие в программе «Устойчивое развитие сельских территорий» позволило освоить средства в сумме 5,4 млн. рублей. В райцентре построены спортивные игровые площадки в п. Южный и на стадионе «Олимп».

Дополнительно на территории района реализовывалось 27 внебюджетных инвестиционных проекта, значительная часть которых завершена – это ввод в эксплуатацию автозаправочной станции в с.Ракиты, цех по производству детской мебели, производство мясных полуфабрикатов, реконструкция животноводческой фермы. Больше всего инвестиций вложено в сельское хозяйство в объеме 120 млн. рублей, в социальную сферу направлено более 9 млн. рублей.

Продолжается реализация федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий», в 2015 году социальные выплаты на строительство жилья получили 2 специалиста на сумму 1 млн. 800 тыс. рублей.

Всего в районе на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма состоит 142 гражданина, за 2015 год зарегистрировано и поставлено на учет 19 граждан.

В юбилейный год Победы в Великой отечественной войне 2 участника и 2 вдовы участников Великой Отечественной войны обеспечены благоустроенным жильем, объем выплат составил 4 млн. 500 тыс. рублей.

На территории района полностью сформирован Стандарт инвестиционной деятельности органов местного самоуправления по привлечению инвестиций, административные регламенты в области строительства, земельных отношений и государственной поддержки.

В результате проделанной работы объем инвестиционных вложений в экономику и социальную сферу района составил более 200 млн. рублей.
На потребительском рынке района сформирована конкурентная среда с высокой предпринимательской и инвестиционной активностью.
В течение ряда лет мы имеем положительную динамику розничного товарооборота. Исключением не стал и 2015 год, оборот розничной торговли составил 1,5 млрд. рублей, в расчете на душу населения это составляет  6,2 тыс. рублей в месяц. 

На территории района действует 161 магазин. За отчетный период введено 3 магазина общей площадью 70 кв. метров. 

В последние годы развитие получили сетевые формы торговли. Обеспеченность торговыми площадями составила 586 кв. метров на 1000 человек населения при краевом нормативе 434 кв. метра.
Услуги общественного питания оказывают 19 предприятий, 3 из них введены в 2015 году. Оборот общественного питания в 2015 году составил 80 млн. рублей.
Рынок платных услуг населению включает в себя услуги, предоставляемые предприятиями связи, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, здравоохранения, культуры, образования. Бытовые услуги оказывают 130 субъектов. Объем платных услуг в отчетном году составил  250 млн.рублей и вырос против прошлого года на 3%.
Несмотря на активное развитие потребительского рынка, актуальной остается проблема сохранения торговли, общественного питания и бытового обслуживания в отдельных, малонаселенных селах района. Главам сельских поселений на местах следует держать вопрос на контроле и оказывать содействие предпринимателям, желающим заняться бизнесом в этой сфере.

Важную роль в социально-экономическом развитии муниципального образования играет малый и средний бизнес. Предпринимательская деятельность обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест.
На территории района осуществляют деятельность 537 хозяйствующих субъектов, из них 44 предприятия малого и среднего бизнеса, 27 крестьянско-фермерских хозяйств, 466 индивидуальных предпринимателей. В малом бизнесе занято 1966 человек, это третья часть от занятого в экономике населения.
За 2015 год объем налоговых поступлений от этой сферы деятельности составил 33 % в объеме консолидированного районного бюджета. 
За отчетный период предпринимателями создано 132 рабочих места. 

В районе принята и действует инфраструктура поддержки малого и среднего бизнеса, основным инструментом, которой является муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства».

За отчетный год господдержкой воспользовались 11 субъектов, привлечено средств из разных источников 3,9 млн. рублей.

Для развития предпринимательства в районе имеется значительный ресурсный потенциал, мы надеемся на реализацию новых инвестиционных проектов в промышленности, сельском хозяйстве, и в новой не менее привлекательной сфере – туризме.

Стабильность функционирования объектов коммунального хозяйства и состояние жилого фонда во многом определяют степень удовлетворенности населения качеством жизни в районе. Для этого жилищно-коммунальный комплекс требует к себе особого внимания. Основными задачами, стоящими перед Администрацией района в истекшем году были – повышение надежности инженерной инфраструктуры и обеспечение безаварийного прохождения отопительного сезона. 

В 2015 году жилищно-коммунальный комплекс района работал в штатном режиме. Несмотря на трудности бюджета, Администрация района изыскивает возможность выделения средств, как для проведения текущих ремонтов, так и в рамках софинансирования программ.  В отчетном году было выделено 369 тыс. рублей для ремонта крыши котельной № 2. Заменено  3 котла на котельных, произведен ремонт 0,45 км ветхих аварийных тепловых сетей.
Большое беспокойство вызывает изношенность основных фондов, тепловых сетей, незагруженность котельных, что сказывается на финансовых результатах предприятий. Дальнейшее развитие отрасли без проведения модернизации существующей системы, реформирования коммунальной инфраструктуры невозможно.

Для этого в прошлом году закончен проект по реконструкции системы водоснабжения в  с. Михайловское, где было заменено 5,3 км водопроводных сетей. На эти цели было направлено из всех уровней бюджетов 13 млн. рублей. 
В текущем году рассматривается инвестиционный проект по строительству новой котельной в районе станции.

На прошлом отчете немало вопросов у населения, возникало по расположению полигона ЖБО. После проведения всех согласований и разрешительных мероприятий полигон перенесен на более удаленное расстояние от жилого сектора. 

В районе работают программа «Капитального ремонта общего имущества в МКД». Региональным оператором отремонтированы два дома, на эти цели направлено 2 196 тыс. рублей. 
На содержание и ремонт дорог муниципального значения, из дорожного фонда направлено 5080,5 тыс. рублей. Средства были освоены Администрациями сельских советов на мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения. На привлеченные средства из краевого бюджета в объеме 1 млн. 929 тыс. рублей восстановлено 2 участка  дорожного покрытия в с. Михайловское.

В весенний период 2015 года район прошел испытание паводковыми водами. Проведенные мероприятия значительно снизили удар водной стихии. В текущем году были учтены недостатки, и с учетом предложений населения                                                                                                                                                                                              были проведены дополнительные мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций связанных с прохождением паводковых вод. 

Немаловажную роль, оказывающую влияние на качество жизни населения, играет степень благоустройства территорий поселений. В 2015 году были реализованы и введены в работу объекты: зона отдыха в с. Ракиты, 2 детские спортивные площадки в с. Михайловское. Для озеленения на территории поселений было высажено более 1 500 корней зеленых насаждений.
В районе за отчетный период введено 2675 кв.м общей площади жилья, в том числе за счет индивидуальных застройщиков 2607 кв. м. План по вводу жилья выполнен в полном объеме.
Большая работа по благоустройству сёл была проведена Администрациями сельсоветов. Село Михайловское в 2015 году подтвердило статус как одно из самых благоустроенных сел Алтайского края и по результатам конкурса заняло 3 место.
Уровень жизни населения во многом зависит от повышения денежных доходов населения.

Денежные доходы населения в отчетном году составили более 3 млрд. рублей,  в расчете на душу населения годовой доход составил порядка 155 тыс. рублей. 

Основным источником дохода по- прежнему остается заработная плата, которая в структуре доходов населения сложилась в сумме 706 млн.рублей. 
Необходимо отметить, что 40 % (1 млрд.023 млн. рублей ) в денежных доходах населения составляют пенсии, которые в течение года были проиндексированы. Средний размер трудовых пенсий в отчетном году вырос на 1023 рубля и составил 11680 рублей в месяц.

В разрезе видов экономической деятельности наибольший рост заработной платы достигнут в торговле (более 20 %); сельском и лесном хозяйстве 4 и 5 % соответственно, в системе образования 5 %.

На 1 января 2016 года на рынке труда незначительно увеличился уровень безработицы и составил 3,8 % к трудоспособному населению, официально зарегистрировано 416 безработных граждан.
В прошедшем году работодателями было дополнительно создано 150 новых рабочих мест, заявлено- 68 вакансий.

При содействии службы занятости на временные рабочие места трудоустроено 236 человек, в том числе на общественные работы 205 человек.

110 рабочих мест создано для несовершеннолетних граждан, желающих работать в свободное от учебы время, 10 безработных граждан получили финансовую поддержку на организацию предпринимательской деятельности.

Администрация района в отчетном году активно работала по легализации трудовых отношений и ликвидации «неформальной занятости», было обследовано 277 хозяйствующих субъектов, в результате чего заключены трудовые договора с 233 работниками, что позволило увеличить отчисления в бюджет и внебюджетные фонды более 600 тыс. рублей.

Уважаемые депутаты!
Главным финансовым инструментом достижения стабильности социально-экономического развития территории является бюджет муниципального образования.
В целях обеспечения устойчивого бюджета и повышения эффективности использования бюджетных средств, Администрацией района в 2015 году был разработан и утвержден план мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию налоговой политики.
В течение года было принято решение об ужесточении ответственности за арендную плату земель фонда перераспределения.

Значительная работа была проведена по выявлению и вовлечению в оборот невостребованных паевых земельных участков. В настоящее время шесть советов закончили формирование реестров, по трем материалы находятся в работе.
В рамках мероприятий по оптимизации бюджетных доходов и снижению неэффективных расходов в учреждениях выявлено и ликвидировано 23 штатных единицы.
Экономия бюджетных средств от проведенных мероприятий в год составила 2 млн. 203 тыс. рублей. 

В районе содержание всех аппаратов органов местного самоуправления приведено в соответствие с утвержденными краевыми нормативами.

Экономия от проведенных мероприятий составила 2 млн. 443 тысячи рублей.

В целях контроля за прохождением бюджетных средств по расчетным счетам и сокращение расходов по сельсоветам создана  централизованная бухгалтерия.

В целях повышения энергоэффективности 83% учреждений бюджетной сферы оснащены приборами учета тепловой энергии.

По итогам 2015 года в доход районного бюджета поступило 104 млн. рублей собственных доходов, из вышестоящих уровней бюджета получено 195 млн. рублей.

В структуре доходов бюджета собственные доходы составляют 35 %. Расходы бюджета носят социальный характер, на финансирование социальной сферы направлено 87 % расходов бюджета.
В процессе исполнения консолидированного бюджета возникли перекосы с формированием доходной части бюджета отдельных сельсоветов. 

В рамках проводимой бюджетной политики, сегодня, как никогда, необходимо бюджетное планирование в каждой территории начинать с определения приоритетов расходования финансовых средств. 

Ситуация с бюджетом действительно сложная. Успокоится и ждать, что все чудесным образом изменится, или просто ждать, когда дадут из края деньги. Такой подход в принципе для нас неприемлем.
Для этого все участники бюджетного процесса должны нести персональную ответственность за формирование и эффективное использование бюджетных средств.

Основным приоритетом бюджетной политики в районе остается работа по наполнению местных бюджетов дополнительными доходами, в бюджетных учреждениях расширение сферы платных услуг.

Залог успешного будущего территории во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования. В отчетный период деятельность Администрации района в сфере образования определялась в соответствии с федеральным и региональным законодательством. Среди них главными являются майские 2012 года Указы Президента РФ В. В. Путина, региональная Губернаторская программа социально-экономического развития края «Алтай. Шаги к успеху» и «Программа развития образования Михайловского района на 2015-2020 годы».
О значимости сферы образования района говорит уже тот факт, что на эти цели направляется более 70 % районного бюджета. Расходы консолидированного бюджета на образование в 2015 году составили – 208 млн. рублей. Рост расходов бюджета на отрасль образования обоснован, прежде всего, повышением заработной платы педагогических работников и проводимыми программами модернизации в системе общего, дошкольного и дополнительного образования. В районе действует 12 общеобразовательных учреждений , 10 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования. 

Одно из важнейших мер демографической политики – развитие дошкольного образования. Дошкольное образование представлено 10 детскими садами, которые посещают 1099 дошкольников. Охват дошкольным образованием  детей от 1 года до 6 лет составляет 86,8 %,что на 4,3 больше чем в 2014 году. Благодаря участию в краевой программе «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае на 2011- 2015 гг.» нам удалось полностью ликвидировать очерёдность детей от 3-х до 7 лет, и даже от 2-х до 3-х лет, созданы необходимые условия для реализации ФГОС дошкольного образования. Во всех дошкольных учреждениях района работают высококвалифицированные специалисты. Курсы повышения квалификации прошли 96% педагогов, которые успешно ищут новые формы работы с детьми и родителями.

Несмотря на все сложности и трудности,  мы не утрачиваем своих позиций в развитии общего образования. Осуществляется системная работа по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. В 2015 году 100% учащихся начального общего образования и 25,9 % основного общего образования обучались по стандартам нового поколения.

В последние годы наблюдается устойчивая тенденция роста качественных показателей функционирования системы образования.
Выше среднего по району имеют показатель качества знаний  7 образовательных учреждений. Качество работы школ показывают результаты ЕГЭ. Сравнительный анализ результатов ЕГЭ по предметам показывает, что средний балл выше краевого по 6 предметам: химия, география, информатика и ИКТ, биология, история, немецкий язык и лучше краевых показателей математика базовый уровень. Выше краевого показатель по сдаче предметов по выбору: по району 89,66 %,по краю - 86,03 и особенно по предметам естественно-научного цикла, по району 50,96 % ,по краю - 44,47 %.
Награждены золотыми медалями 17 учащихся. В 2015 году 58%  выпускников  стали студентами  вузов. Школьники района выбирают не только алтайские университеты. Они успешно учатся в вузах других регионов.
Создана и результативно работает инновационная сеть образовательных организаций. В общеобразовательных учреждениях  3 краевых и  5 районных площадок. МБОУ «Михайловский лицей» является региональной инновационной  площадкой.
В краевом рейтинге показателей качества образования среди районов края  за 2015 год образование находится в десятке районов и получило  поддержку из регионального бюджета в сумме  2миллиона 761 тысячу рублей, которые были направлены на стимулирование инновационной деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений.

Качественно улучшилась информатизация образования, что позволило создать условия для обучения с использованием дистанционных технологий. 
В районе действует федеральная программа «Доступная среда», в рамках которой в 2015  году МКОУ «Ракитовская СОШ» получила средства из федерального и местного бюджета в сумме 1 млн. 152 тыс. рублей. По этой программе в школах проводятся работы по созданию архитектурной доступности и приобретается специальное учебное, реабилитационное, компьютерное оборудование для организации коррекционной работы и обучения инвалидов и  детей с ограниченными возможностями здоровья.
  Существенно укрепился статус педагога. Их в районе работает 267 . Ведется целенаправленная работа по поддержке молодых специалистов. В   соответствии  с  районной программой «Молодой учитель», молодые педагоги получают  надбавку  к  окладу.  Два молодых педагога Ащегульской  СОШ   получили подъёмные Губернатора Алтайского    края в размере 200 тыс. рублей, трое  молодых учителей – муниципальные подъёмные. 
Проведена работа по повышению заработной платы педагогов.

В  соответствии  с Указом  Президента  в  школах    внедрены и совершенствуются современные системы оценки качества и стимулирования деятельности педагогов. Стимулирующие надбавки  за качество  позволили увеличить заработную плату учителя.   В  2015 году  средняя  заработная  плата    педагогических работников школ составила  20 тыс. 472 рубля, дошкольных учреждений - 15тыс. 710 рублей.

В рамках муниципальной программы по   организации  отдыха  и  оздоровления  в  2015 году  в загородных лагерях Алтайского края было оздоровлено  295 детей (из них 274 в загородном ДООЛ им. Ю.Гагарина).  В Международной Алтайской деревне приняли участие 6 учащихся. 
Продолжается работа с молодежью, направленная на развитие их творческой активности, гражданственности и патриотизма, создаются возможности для успешной социализации, самореализации, проявления и развития инновационного потенциала. 
 Говоря о достижениях системы образования, мы не можем умалчивать имеющиеся проблемы.

Большинство сельских школ – это малокомплектные или школы с низкой наполняемостью. Это ведёт к неэффективности расходов направляемых на образование.    В 2015 году мы начали работу по оптимизации сети. Создан Неводской филиал Николаевской средней общеобразовательной школы.  Высвободившие средства направлены на повышение заработной платы педагогическим работникам.
 В текущем году мы продолжим эту работу. Будем создавать Ащегульский филиал Полуямской средней общеобразовательной школы.  
Для хорошего образования сегодня уже недостаточны только комфортные здания. Нужна профессиональная, мотивированная работа учителя, прорывные новые обучающие технологии и конечно возможности для творчества, занятий спортом, дополнительного образования. Нужно взять все самое лучшее, что было в домах пионеров, кружках юных техников, построить работу на принципиально новой современной основе.
Главный результат политики в сфере здравоохранения – рост продолжительности жизни. 
В отчетный период работа учреждений здравоохранения была направлена на улучшение демографических показателей, снижение смертности, формирование здорового образа жизни, улучшение качества и доступности медицинской помощи.

В течение года в районе много говорилось о реструктуризации сети. Нам нужно действовать здесь очень аккуратно и понимать, что для того, чтобы выйти на определенный показатель, не самый лучший способ решать эти проблемы путем закрытия участковой больницы на селе.

Только благодаря обсуждению этих вопросов с участием общественности в с. Полуямки сохранена участковая больница. Сейчас в ней ведется ремонт при финансовой поддержке Управления края по здравоохранению, будет найден вариант с кадровым обеспечением.

Необходимо отметить, что в районе сохранена сеть сельских медицинских учреждений: 2-х врачебных амбулатории и 5 ФАПов.
Коечный фонд стационарного круглосуточного пребывания составляет 126 коек.

40 коек дневного стационара, амбулаторно – поликлиническую сеть рассчитана на 650 посещений в день.

К 41 врачу района в 2015 году сделано 133 тысячи посещений, в расчете на одного жителя 6,6 посещений. В результате проведенных мероприятий впервые выявлено 1212 заболеваний, что больше чем в 2014 году на 372 заболевания.

Профилактическими осмотрами охвачено 81 % населения, диспансеризация взрослого населения составила 89 % от планового задания, флюорографическое обследование прошли 69 %  взрослого населения.

В стационарах пролечено 437 человек, 1375 человек на койках дневного пребывания. Все это позволило уменьшить показатель смертности с 15,3 в 2014 году до 15,1 на 1000 населения в отчетном году. Смертность в трудоспособном возрасте составила 5,5 человек при статистическом показателе 6,3 на 1000 жителей. 
В районе родилось 245 малышей, в 60 % -это семьи с двумя и более детьми.

Вместе с тем необходимо отметить, что в отрасли ее снят с повестки дня кадровый вопрос. В настоящее время штат врачей укомплектован на 72 %, требуются гинекологи, анестезиологи, терапевты, педиатры, онколог.


В рамках реализации государственной политики по созданию здоровой среды, значительное внимание уделяется физической культуре и спорту.
В систематические занятия физической культурой вовлечено 5809 человек, что составляет более 29 % от численности населения района. 

Физкультурно-оздоровительную и спортивную работу в районе проводят 43 штатных работника.
На территории района за отчетный период были проведены массовые спартакиады школьников по лыжным гонкам, футболу, баскетболу, легкой атлетике, шахматам, в том числе 33 спортивно-массовых мероприятия, в которых приняли участия 6746 человек. В спортивной школе регулярно занимаются 650 человек, что составляет более 30 % от общего числа детей и подростков.

Действует 11 коллективов физической культуры предприятий и организаций, которые объединяют 1906 человек, с их участием проведено 36 спортивно-массовых мероприятий.

Визиткой спортивных достижений Михайловского сельсовета стал сельский проект «Служба дворовых инструкторов», которые привлекают подростковую молодежь к занятию спортом, возрождают жизнь дворовых команд, проводят соревнования, устраивают интересные игры и спортивные праздники.

Шахматный клуб под руководством В.В. Лихацкого стал сплоченной командой, которая ежегодно принимает активное участие в сельских и краевых Олимпиадах, различных соревнованиях и занимает лидирующие места.
По результатам Олимпиад сельских спортсменов Алтая, район ежегодно занимает призовые места.
Особое внимание в текущем году будет уделено реализации мероприятий сдачи комплекса ГТО, которые должны стать общественной программой, призванной не только укреплять здоровье граждан, но и воспитать в них патриотические чувства.

Одним из значимых направлений гармоничного развития человека, его духовного потенциала является сельская культура.
Прошедший год в Российской Федерации, был объявлен годом литературы, годом 70-летия Великой Победы, поэтому большая часть мероприятий учреждения культуры района была посвящена этим темам.
Особые слова благодарности от ветеранов и общественности были адресованы работникам культуры за проведенное торжественное мероприятие 9 мая, с реконструкцией событий военного времени на пяти площадках: «Полевой госпиталь», «Концертная фронтовая бригада», «Полевая кухня», «Все для фронта, все для Победы», «Фронтовая газета». 

Сценический образ героев фронтовиков формировал настроение и атмосферу праздника Победы.

Широта патриотической акции «Бессмертный полк» увеличилась более чем на 300 участников.

Среди библиотечных инноваций года, книги и ее чтение, получила Всероссийская социально-культурная акция «Библионочь – 2015», в которой приняло участие более 200 человек.

В районе 9 учреждений культуры клубного типа, 2 учреждения дополнительного образования принимали активное участие в реализации государственной программы «Развитие культуры Алтайского края на 2015-2020 г.», в рамках которой библиотеки получают новые книги, школы музыкальные инструменты, оборудование, ведется ремонт зданий.
Благодаря программе, Центральный дом культуры стал современной сценической площадкой, который по своим показателям является лучшим клубным формированием, в том числе и по критерию эффективности работы.

В районе проведено 1022 культурно-массовых мероприятия, число посещений составило – 73тыс.169 человек.
Коллективы самодеятельного и художественного творчества, ежегодно становятся Лауреатами краевых конкурсов и фестивалей.

Коллективы учреждений культуры на реализацию творческих проектов получили грантовую поддержку в объеме 193,5 тыс. рублей.

Особое значение библиотеки района в 2015 году придавали сотрудничеству с семьей.

В учреждениях дополнительного образования 16% одаренных детей школьного возраста  обучаются в школе искусств и музыкальной школе. Школьники активно принимают участие в смотрах, художественно-творческих конкурсах, фестивалях на всех сценических площадках Алтайского края.

Учреждения дополнительного образования являются базовой площадкой для развития творческой личности и поступления детей в ВУЗы.

Мы стремимся к тому, чтобы учреждения культуры стали настоящими центрами творчества, развития талантов и способностей наших граждан.
Одним из важных приоритетов работы муниципальной власти является обеспечение социальной стабильности, повышение качества и доступности социального  обслуживания населения. 

На территории района в 2015 году по социальной программе  на социальную поддержку населения направлено более 126 млн. рублей, льготную  поддержку получили 17772 человека - это 89,5 % от числа граждан, проживающих в районе. Выплачивается более 30 видов пособий. 

На учете в учреждениях социальной защиты состоит 7928 человек малообеспеченных граждан, нуждающихся в поддержке.

Значительное внимание уделяется мероприятиям, направленным на улучшение социально – бытовых условий жизни инвалидов и малоимущих граждан.

Ежегодно в районе увеличивается количество льготников, получающих субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Такой поддержкой в 2015 году воспользовалось 900 семей, сумма выплат составила более 12 млн. рублей. Каждая обратившаяся семья получила поддержку в среднем по 13 тысяч рублей.

Созданы определенные условия для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Продолжает развиваться институт приемных семей. В настоящее время таких семей 8 в них воспитываются 32 ребенка, под опекой находятся 58 детей.
Оценивая уровень жизни населения, комфортность его проживания нельзя не сказать о таких показателях, состояние профилактики правонарушений и уровень преступности.

Работа в этом направлении была организована на выполнение муниципальных программ профилактической направленности и работа муниципальных комиссий. Следует отметить, что  принимаемые меры не принесли должного результата, так количество зарегистрированных преступлений возросло по сравнению с прошлым годом на 23 %. 

Совершено 501 преступление, незначительно возросло число тяжких преступлений, не удалось снизить количество преступлений совершенных в общественных местах. Остается актуальной проблема по профилактике подростковой преступности (совершено 30 преступлений). Удельный вес преступлений в состоянии алкогольного опьянения возрос до 171 случая.

На профилактический учет поставлено 28 несовершеннолетних, на которых составлено 32 акта обнаружения несовершеннолетних в общественных местах после 23 часов.
Необходимо отметить небольшое снижение количества нарушений правил дорожного движения с 3900 случаев в 2014 году до 3104 в отчетном, за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения задержано 147 водителей.

Сегодня, как никогда, требуется деятельное участие общественности в профилактике правонарушений. В 2015 году в районе была создана добровольная народная дружина, в которую вступили 47 человек, набор в состав дружины продолжается.

Безопасность проживания в районе – это общая задача, жители района должны быть спокойны за свою жизнь и здоровье.
Уважаемые депутаты!
Одной из задач деятельности Администрации района- информирование населения, в том числе информирование посредством официального интернет-сайта Администрации района  о деятельности органов местного самоуправления, знакомить с муниципальными  правовыми актами, действующими на территории  района. 
Обеспечение открытости деятельности органов местного самоуправления – принципиальная позиция главы Администрации района:
В 2015 году, в соответствии с действующим законодательством, была продолжена работа с резервом управленческих кадров; утверждена новая структура Администрации района; были внесены изменения в нормативную базу  комиссии  по урегулированию конфликта интересов с целью  ужесточения требований к муниципальным служащим, связанных с реализацией мер антикоррупционной направленности в органах местного самоуправления.
Формирование делового морально психологического климата в районе - одна из задач деятельности Администрации района.

На муниципальной службе состоит 34 специалиста с высшим образованием, принятых на конкурсной основе, либо из кадрового резерва.

Средний возраст муниципальных служащих составляет 40 лет.
Глава Администрации района в течение года ведет личный прием граждан. За 2015  год на приеме побывало 48 человек, это почти в два раза больше  по сравнению с аналогичным периодом.  Проблемы граждан решаются оперативно различными службами.

В 2015 году количество письменных обращений граждан к первым лицам Администрации района составило 75. ( в 2014 году обратились только 35 человек). Самые актуальные вопросы обращений: жилищная проблема, вопросы трудоустройства, оказание материальной помощи.

Администрация района практикует встречи с  населением в различных формах: в рамках единых информационных дней, в форме публичных слушаний, прямых линий со специалистами и социальными службами.

С целью укрепления института глав поселений в 2015 году ежемесячно проводились совещания с главами Администраций сельсоветов. На заседаниях рассматривались текущие вопросы, вопросы социально-экономического развития, финансовое состояние сельсоветов, перспективы развития, меры социальной поддержки населения и другие. В 2015 году были внесены  изменения в  Уставы муниципальных образований.
Наградной комиссией Администрации  Михайловского района было проведено 9 заседаний, на которых рассмотрено 230 наградных дел, по 227 из них было принято положительное решение. Районные награды были вручены 227 жителям района. 

Наградами Алтайского края были награждены 37 граждан.

Особо значимые награды были вручены труженикам района за личный вклад   в социально-экономическое развитие Михайловского района и сферы профессиональной деятельности:

1. Дафту Виктору Теодоровичу, руководителю общества с ограниченной ответственностью "Горизонт" было присвоено почетное звание "Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации; 

2. Убраеву Александру Тюлегеновичу, главному ветеринарному врачу СПК «колхоз Ракитовский» было присвоено почетное звание "Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации; 

3. Литвинова Наталья Петровна, аппаратчик ООО «Михайловский завод химических реактивов», была награждена медалью «За заслуги в труде»  Алтайского края;
4. Санжинова Жумагул, аппаратчик ООО «Михайловский завод химических реактивов», была награждена медалью «За заслуги в труде»  Алтайского края;
5. Шмидт Нина Пимановна, помощник начальника Ракитовского участка ООО «Лес Сервис», была награждена медалью «За заслуги в труде»  Алтайского края;
6. Подхолюзин Николай Николаевич, автокрановщик ООО КХ «Партнер», был награжден медалью «За заслуги в труде»  Алтайского края.
Подводя итог своего выступления, хочу отметить, что 2015 год был для всех нас нелегким. В условиях жестких ограничений бюджетных ресурсов нам удалось завершить строительство объектов программного строительства. Приходилось решать вопросы отраслей: сельское хозяйство, промышленность, содействовать устойчивой работе предприятий коммунальной сферы, созданию определенных предпосылок для привлечения инвестиций и повышения качества жизни населения.

В 2015 году нам предстоит провести широкие юбилейные мероприятия, посвященные 75-летию образования Михайловского района.

2016 год объявлен «Годом кино», в рамках которого пройдут встречи с интересными людьми. Организованно провести выборы в Государственную Думу и краевое Законодательное Собрание.
В текущем году усилия Администрации района будут сосредоточены на следующих приоритетных направлениях социально-экономического развития района:
Последовательной политике по улучшению инвестиционного и предпринимательского климата в районе.

Работе по повышению качества и доступности отраслей социальной сферы.

Созданию условий для обеспечения стабильной работы отраслей экономики  как источника наполнения доходной части местных бюджетов.

Совершенствование работы в области управленческой политики, оценке эффективности работы бюджетных учреждений, сохранение положительной динамики развития основных параметров социально-экономического развития района.
Поставленные задачи перед Администрацией района на текущий год должны быть безусловно исполнены. Мы не должны допускать чтобы реальная работа подменялась досужими рассуждениями о трудностях и кризисе. Каждый из нас на своем рабочем месте должен стать не частью проблемы, а частью ее решения.
Уважаемые депутаты!

Благодарю вас за совместную работу, которая является залогом наших дальнейших успехов и достижения результатов в социально-экономическом развитии района и повышении благосостояния жителей.
