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ОТЧЕТ

об итогах социально-экономического развития 

Михайловского района за 2016 год
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Деятельность Администрации Михайловского района за отчетный период осуществлялась в условиях жесткого бюджетного финансирования, серьезной взвешенной работы по решению вопросов жизнеобеспечения сельских территорий, контролю за поставками тепла, электроэнергии, водоснабжения.

 В течение года, как и в предыдущие годы, много внимания уделялось вопросам функционирования социальной сферы, образования, здравоохранения, культуры.

Ни для кого не секрет, что в этих сферах идут процессы оптимизации, цель которых максимально повысить эффективность расходования направляемых в них бюджетных средств. 
Приходится уходить от прежних моделей, внедрять современные подходы. Всей этой работой мы занимаемся, при этом следуя нашему неизменному принципу – не навредить.

Происходящие процессы не должны снизить качество предоставляемых услуг.

Знаковым событием 2016 года стал 75-летний юбилей Михайловского района. Дата солидная и важная, и очень ценно, что вспоминали мы о славных вехах в его истории, через призму самоотверженного и добросовестного труда, многих поколений наших земляков, от рядового труженика до руководителя. 
В разные годы они своим трудом, успехами, достижениями в разных сферах экономики, прославляли район и край. В этом умении работать на родной земле – наша сила, наши скрепы, оно, как эстафета передается из поколения в поколение. 
Уважаемые депутаты!
Прошедший сельскохозяйственный год еще раз наглядно показал, что земля-кормилица находится в надежных руках. 

Сельское хозяйство – это наша судьба. Судьбу не выбирают.

Итог работы в 2016 году базового сегмента экономики района – сельскохозяйственного комплекса – 53 тыс. 804 тонны собранных зерновых в амбарном весе 11,9 центнеров с гектара, подсолнечника собрано 17790 тонн, при урожайности 8,4 ц/га.
Необходимо отметить, что за все годы это рекордный урожай семян подсолнечника.

Сельскохозяйственной деятельностью в районе занимаются 2 крупных, 6 средних и 37 крестьянско-фермерских хозяйства, 12 КФХ занимаются животноводством, из них 9 хозяйств молочного направления.

Численность работающих в отрасли 3 тысячи человек, включая личные подсобные хозяйства.

Хозяйства района в 2016 году сработали с прибылью в объеме более 180 млн. рублей. Отрасль получила государственную поддержку в сумме 46 млн. 440 тысяч рублей.

В 2016 году объем инвестиций направленных на приобретение новой техники составил 242 млн. рублей, что в 3 раза больше 2015 года.
Залог успешной работы сельскохозяйственных предприятий, во многом зависит от кадрового обеспечения и достойной оплаты труда сельских тружеников.

Средняя заработная плата в сельхоз отрасли составила 15432 рубля.

Достойная оплата труда в хозяйствах ООО «Горизонт», руководитель Дафт В.Т.; ООО КХ «Партнер», руководитель Кожанов А.А.

Ниже средне районной в КФХ «Капелькин», руководитель Капелькин В.С.

Самая низкая в СПК к-з «Ракитовский», руководитель Толочкин В.М.

Необходимо отметить, что в районе не снят с контроля вопрос по обеспечению хозяйств, специалистами основных профессий – механизатор и доярка.

Животноводство отрасли имеет 12960 голов КРС, в том числе дойное стадо составляет 5913 коров.
Время показало, что взятый в районе курс на развитие малых форм хозяйствования на земле, себя оправдывает.
Сегодня у нас есть уверенно развивающиеся семейные фермы и личные подсобные хозяйства.

Опыт работы семейных ферм Халилова Халила Биннат оглы обеспечивает надой на 1 корову 4 тыс. кг, Прокопенко Ирины Викторовны, Шмидт Нины Пимановны, Васильева Василия Ивановича, яркий пример тех возможностей, которые предоставляет государство, оказывая различные формы поддержки жителям сельских территорий, желающих заниматься сельским хозяйством.
По итогам краевого соревнования в полеводстве среди коллективов хозяйствующих субъектов, лидирует ООО КХ «Партнер» руководитель Кожанов А.А. которому пятый раз вручается диплом Губернатора и денежная премия за высокие показатели работы в растениеводстве и животноводстве.

Оператор машинного доения Колесникова Людмила Михайловна стала победителем в краевом трудовом соревновании, ей вручен ценный подарок автомобиль «Лада-Гранта».

Особый интерес участников вызывают проходимые на базе этого хозяйства ежегодные краевые семинары по внедрению новых технологий выращивания зерновых и пропашных культур.
Хорошая оценка дана работе  хозяйству ООО «Горизонт», руководитель        Дафт Виктор Теодорович, который наряду с основным видом деятельности занимается возделыванием ягодной культуры «Виктории», урожайность которой составила более 30 тонн.
Значительный вклад в развитие животноводства вносят личные подсобные хозяйства граждан, от которых было закуплено 3200 тонн молока и 1190 тонн мяса на общую сумму – 168 млн. рублей.

Необходимо отметить, что наряду с положительной динамикой развития в аграрном секторе экономики, имеются факторы сдерживания за счет отдельных хозяйств, где большая доля закредитованности, низкая культура производства и финансовая дисциплина, бесхозяйственность.

Данные факторы сдерживают рост заработной платы в отрасли и налоговые поступления в бюджет.

Сегодня стоит задача национального уровня, не только обеспечить внутренний рынок отечественной продукцией, но и как максимально добиться открытой эффективной работы всех предприятий отрасли.

Поставленная задача подразумевает и отсутствие на предприятиях скрытой безработицы, и выплаты серой заработной платы.

Для решения этой проблемы район имеет огромный управленческий опыт работы, имеет свои наработанные технологии производства и хранения сельскохозяйственной продукции.

Как и в предыдущие годы одна из приоритетных задач в отрасли – поддержка базовых коллективных хозяйств и дальнейшее развитие малых форм хозяйствования и сохранение личных подсобных хозяйств граждан.
Уважаемые депутаты!
В предыдущем отчете было отмечено, что в промышленности района реализуется и готовится к запуску несколько значимых проектов.

В декабре 2016 года на Михайловском заводе химических реактивов, состоялся торжественный пуск линии по производству минеральных удобрений сульфата аммония гранулированного мощностью 1,5 тыс. тонны в месяц.

Общая стоимость проекта составила более 45 млн. рублей.

На заводе создано дополнительно 30 рабочих мест. Выпускаемая продукция позволит предприятиям сельского хозяйства получить дополнительный стимул по увеличению урожайности продукции растениеводства. 

Данное производство позволило добиться решения вопроса по открытию железнодорожных станций Михайловка и Малиновое Озеро.

В дальнейшем планируется запустить производство многокомпонентных удобрений, потребителями которых станут различные природно-климатические территории Западной Сибири и республики Казахстан.

На базе завода прошла краевая агропромышленная конференция с участием руководителей сельхозпредприятий территории края, которая показала высокий интерес участников к данной продукции.
За отчетный период объем выпуска промышленной продукции достиг уровня 440 млн. рублей.

В районе сохраняется положительная динамика увеличения производства древесины  в ООО «Лес Сервис», на 150 % к прошлому году, на 20 % возросло производство асфальто-бетонной смеси и кирпича.
В 2016 году отмечено увеличение производства мяса, колбасных изделий, мясных полуфабрикатов, муки, комбикормов и кондитерских изделий.

В тоже время из-за высокой конкуренции на рынке наблюдается снижение производства хлеба, пиломатериалов и мебели.

В районе вопрос запуска мукомольного производства не снят с контроля  Губернатора, так как смена арендатора комплекса на компанию «Юг Сибири» не позволила в полном объеме запустить производство и изменить положение дел на рынке труда.
Одной из приоритетных задач развития территории, является привлечение государственных и частных инвестиций.

 В отчетный период в основных отраслях экономики и социальной сферы реализовалось 25 программ, в том числе 12 – муниципальных.
Продолжается реализация федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий», в 2016 году социальную выплату на сумму 1 млн. 600 тыс. рублей получил один молодой специалист. По этой же программе освоено 2 млн. рублей на создание детской игровой площадки на зоне отдыха в с. Ракиты. Два участника и две вдовы участников Великой Отечественной войны в прошедшем году обеспечены благоустроенным жильем, объем выплат составил 4 млн. 600 тыс. рублей.
В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2016 году улучшили жилищные условия 2 молодые семьи, сумма поддержки составила 1 млн. 100 тыс. рублей.

Кроме этого, в районе реализовалось 14 внебюджетных инвестиционных проектов, большая часть из которых завершена – это цех по производству минеральных удобрений в р.п. Малиновое Озеро, мини цех по производству  мясных полуфабрикатов в с. Ракиты, открытие частного стоматологического кабинета, ввод в действие 4-х животноводческих ферм. Больше всего инвестиций направлено на техническое перевооружение сельского хозяйства, на приобретение новой техники – 242 млн. рублей, на поддержку начинающих фермерских хозяйств - 7 млн. рублей.
Общий объем инвестиций за счет всех источников финансирования составил более 366 млн. рублей.

На потребительском рынке в районе сформирована конкурентная среда с высокой предпринимательской и инвестиционной активностью.

В течение ряда лет район имеет положительную динамику розничного товарооборота. Оборот розничной торговли в 2016 году составил 1 млрд. 300 млн. рублей.

На территории района торговую деятельность осуществляют 201 хозяйствующий субъект. За отчетный период введен 1 новый магазин. Обеспеченность торговыми площадками составила 539 кв. метров на 1000 человек населения при нормативе 334 кв. метров.

Все сельские территории обеспечены стационарными торговыми объектами.

Услуги общественного питания оказывают 20 предприятий. Оборот общественного питания в 2016 году составил 85 млн. рублей, что выше прошлого года на 6 %.

Платные услуги оказывают 198 предприятий и индивидуальных предпринимателей, обслуживающих население района. Объем платных услуг в отчетный период составил 260 млн. рублей, он вырос на 4 % по сравнению с 2015 годом.
Для дальнейшего развития предпринимательства в районе имеется значительный ресурсный потенциал, в том числе для развития новой для нас отрасли – туризме.

Востребованным становится отдых на Малиновоозерских соленых озерах. В 2016 году район посетили более  2 тыс. человек. У нас имеется 176 мест коллективного единовременного размещения туристов, в том числе 150 мест сезонного характера.

Надеемся, что предприниматели порадуют нас новыми инвестиционными проектами в привлекательной туристической сфере.

Важную роль в социально-экономическом развитии муниципального образования играет малый и средний бизнес.
Малое и среднее предпринимательство в районе - это более 30 % работающих от общего числа занятых в экономике.

На протяжении ряда лет бизнес демонстрирует положительную динамику развития и оказывает существенное влияние на экономику и социальную сферу.

На территории района осуществляет свою деятельность порядка 500 субъектов предпринимательства. 

Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, товарооборота, оказание платных услуг, но и созданием новых рабочих мест. За отчетный период создано 98 новых рабочих мест.

В 2016 году 40 субъектам малого и среднего бизнеса предоставлена государственная поддержка на сумму 51 млн. 900 тыс. рублей. 

Через Информационно-консультационный центр, предпринимателям предоставлено 336 консультаций по различным вопросам.

Осознавая, что деятельность малого бизнеса является мощным инструментом для создания конкурентной среды, социальной стабильности, увеличения налоговых поступлений в местный бюджет, обеспечения занятости населения, приоритетным направлением в деятельности Администрации района на последующие годы остается оказание всесторонней поддержки предпринимательства и устранения административных барьеров.
Степень удовлетворенности населения качеством жизни во многом определяется стабильностью работы объектов коммунальной инфраструктуры и состоянием жилого фонда.

В отчетный период решение вопросов жизнеобеспечения сельских территорий, контроль за поставками тепла, электроэнергии, водоснабжения требовали особого внимания.

Созданная в районе система из трех базовых предприятий по оказанию коммунальных услуг доказала свою жизнеспособность и правильность выбранного решения.

Несмотря на объективные трудности, жилищно-коммунальный комплекс в отопительный период работает в штатном режиме.

Отдельная тема – изношенность основных фондов, тепловых сетей, не загруженность котельных, что сказывается на финансовых результатах работы предприятий.

Мы понимаем, что дальнейшая работа отрасли без проведения модернизации инфраструктуры невозможна. 

Необходимо отметить, что одобренные и утвержденные в прошлом году проекты, включены в краевую адресную инвестиционную программу реализации на текущий год.

Так на территории поселка Малиновое Озеро планируется объединить две котельных в одну, стоимость проекта 2 млн. 200 тысяч рублей, пробурить новую скважину стоимостью 1 млн. 300 тысяч рублей.

В райцентре в котельной № 2 планируется заменить котельное и насосное оборудование,  600 метров тепловых сетей, стоимость проекта более 6 млн. рублей, в районе сельхозтехники пробурить новую скважину стоимостью       1 млн. 300 тысяч рублей.

Дополнительно за счет софинансирования провести ремонт котла и подающего транспортера в центральной котельной.

Администрация района ведет переговоры по передаче погрузочно-разгрузочной железнодорожной площадки в муниципальную собственность, для удешевления доставки угля на территорию района.

В районе продолжает работать программа «Капитального ремонта многоквартирных домов», четыре многоквартирных дома планируется отремонтировать в 2017 году.

Объем ввода жилья в прошлом году составил 1731 м2.

Выделяемые средства краевого и местного бюджета в объеме более 2 млн. рублей направлены на ремонт 544 метров дорожного покрытия по улице Садовая, с. Михайловское.
Субсидии из краевого бюджета на благоустройство кладбищ в объеме 120,8 тыс. рублей направлены для проведения работ в Назаровском, Полуямском сельсоветах и Малиновоозерском поссовете.

В районе пассажироперевозками занимается  муниципальное автотранспортное предприятие, также ЧП Морозкина, Писменко,  которые обеспечивают перевозку пассажиров на всех муниципальных маршрутах. Общее количество перевезенных пассажиров на территории района – 372 тыс. человек. 

Состояние дорог в районе оценивается, в целом как удовлетворительное.

В тоже время зимний период работы, особенно в этом году показал, что в районном центре необходимо дорожную службу укреплять дополнительной спецтехникой, формировать план очистки от снега с привлечением всех организаций и учреждений, включая население.

В селах района продолжилась работа по благоустройству территорий населенных пунктов.

В текущем году прошли слушания по обустройству сквера ул. Садовая, который должен стать местом отдыха жителей микрорайона.

Уважаемые депутаты!
Устойчивое развитие территорий, во многом определяет основной финансовый документ – бюджет муниципального образования.

В целях обеспечения стабильного бюджета, ежегодно Администрацией района разрабатывается план мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию налоговой политики. 

Ни для кого не секрет, что процессы оптимизации в социальной сфере направлены на то, чтобы максимально повысить эффективность расходования направленных в них бюджетных средств.

Принятое Администрацией района решение об ужесточении ответственности за арендную плату земель фонда перераспределения позволило значительно поднять процент собираемости платежей, проводится работа по вовлечению в оборот невостребованных паевых земельных участков. 

Увеличенные ставки арендной платы за земли фонда перераспределения, обеспечили рост доходов от использования имущества на 11 процентов.

С целью снижения нагрузки на бюджет, подписано соглашение о реструктуризации платежей по бюджетным кредитам на срок до 2025 года.

Содержание аппаратов органов местного самоуправления приведено в соответствие с утвержденными краевыми нормативами.

Ведется подготовительная работа по передаче полномочий Администрации райцентра на уровень района, по созданию объединенной Администрации, что позволит сократить затраты на содержание аппарата органов местного самоуправления райцентров и перенаправить средства бюджета на решение вопросов обеспечения жизнедеятельности населения.

По итогам 2016 года в доход консолидированного районного бюджета поступило 118 млн. 500 тыс. рублей собственных доходов, из вышестоящих уровней бюджета получено 188 млн. 800 тыс. рублей.

В структуре доходов бюджета собственные доходы составляют 39 %, расходы бюджета носят социальный характер, на финансирование социальной сферы направлено 85 % расходов бюджета.

В рамках проводимой бюджетной политики определены приоритеты расходования бюджетных средств, направляемых на устойчивую работу бюджетных учреждений и решение вопросов, непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения района.

Ситуация с бюджетом действительно сложная. Сельским муниципалитетам помогали и будем помогать, ни одного не вывели за рамки нашего взаимодействия.

Для этого все участники бюджетного процесса должны нести персональную ответственность за формирование и эффективное использование бюджетных средств.

Основой бюджетной политики в районе остается работа по наполнению местных бюджетов дополнительными доходами и эффективное использование направляемых бюджетных средств. 

Уровень жизни сельского населения во многом зависит от повышения денежных доходов населения.

Денежные доходы населения в отчетном году составили 3 млрд. 300 млн. рублей, рост составил 5 % к аналогичному периоду прошлого года.

Среднемесячная заработная плата возросла на 6,7 % и достигла уровня 17087 рублей.

В разрезе видов экономической деятельности наибольший рост заработной платы достигнут в сельском хозяйстве 117 %, строительстве      138 %, транспорте 111 %.

Выше среднего уровня заработная плата сложилась в электроэнергетике 20334 рубля, строительстве 23487 рублей, розничной торговле 18089 рублей и государственном управлении 29802 рубля.

На 1 января 2017 года на рынке труда наметилась тенденция снижения уровня безработицы на 0,4 %.

В центре занятости населения официально зарегистрирован 361 безработный.

Наиболее высокий уровень безработицы складывается в с. Николаевка 6,4 %, с. Неводное 5,4 %, с. Ракиты 5,7 %, с. Полуямки 4,7 %.

По данным статистики трудоспособное население в отчетном периоде уменьшилось на 344 человека.

В 2016 году работодателями района создано более 100 рабочих мест, заявлено 59 вакансий.

При содействии службы занятости на временные рабочие места трудоустроено 210 человек, в том числе на общественные работы 185 человек.

Для несовершеннолетних граждан создано 92 рабочих места.

Администрация района продолжает работу по легализации трудовых отношений и ликвидации неформальной занятости, было обследовано 106 хозяйствующих субъектов, выявлено 308 нарушений, в результате чего заключены трудовые договоры с 283 работниками.

Уважаемы депутаты!
В сфере образования продолжилась работа по внедрению федеральных государственных стандартов и реализация мероприятий, направленных на обеспечение качества и доступности общего образования.

На выполнение полномочий в сфере образования из бюджета направлено 218 млн. 968 тысяч рублей, что составляет 75 % консолидированного бюджета района.

В районе в полном объеме сохранена сеть общеобразовательных, дошкольных и учреждений дополнительного образования.

Реализация программы дошкольного образования позволила снять остроту проблемы обеспечения местами в детских садах.

По независимой оценке качества, пять учреждений дополнительного образования вошли в число лучших дошкольных организаций Алтайского края, а по критерию комфортности условий, в которых осуществляется образовательная деятельность четыре детских сада: № 1, № 3, № 6, № 11.

Заработная плата педагогических работников в системе дополнительного образования составила 14924 рубля, при нагрузке на одного педагогического работника 11,2 чел. (в 2015 – 10,6 чел.).

В 2016 году 100 % учащихся начального общего образования и 42,9 % основного общего образования обучались по стандартам нового поколения. «Малиновоезерская средняя школа» остается пилотной площадкой, где апробируются новые стандарты и технологии основного общего образования.  В 2016 году начата работа по реализации федерального государственного образовательного стандарта для детей с ограниченными возможностями. Впервые все дети школьного возраста охвачены различными формами обучения с учетом образовательных потребностей и возможностью здоровья.

Независимым показателем качества основного и среднего общего образования остается государственная итоговая аттестация в 9 классах и единый государственный экзамен в 11 классах. В целом результаты экзаменов демонстрируют, что наши выпускники имеют хорошие знания. Впервые за последние 4 года получен высший балл по результатам ЕГЭ 100 баллов и 6 результатов выше 90 баллов.

13 выпускников завершили образование с медалями «За особые успехи в учении» (это 9,4 % от всех выпускников).

По результатам Государственной итоговой аттестации все выпускники 9 классов получили аттестаты об основном общем образовании.

В районе успешно реализуется концепция профильного обучения, направленная на получение старшеклассниками спецподготовки.

На особом контроле у нас находится организация летнего отдыха и занятости детей. В летний период 2016 года оздоровительным отдыхом и занятостью охвачено 1840 детей и подростков что составляет 84 %. Этот показатель является стабильным в течение ряда лет. В число отдохнувших детей входят как одаренные дети, так и дети, находящиеся в трудном социальном положении.

 В районе продолжается работа по поддержке и ремонту материально-технической базы учреждений образования района. На эти цели в 2016 году было израсходовано более 1 млн. рублей. Основные работы были выполнены: ремонт спортивных залов «Назаровская средняя общеобразовательная школа» и «Малиновоезерская средняя общеобразовательная школа», крыши «Михайловская средняя общеобразовательная школа № 1».

В 2016 году продолжалась работа по реорганизации образовательной сети. В связи с созданием филиалов (путем присоединения к другому общеобразовательному учреждению) стало 5 малокомплектных школ, что составляет 45,5 % от общего количества школ.

При проведении реструктуризации малокомплектных образовательных учреждений, не допущено снижение средней заработной платы в малокомплектных школах.


Средняя зарплата педагогических работников общеобразовательных учреждений составила 21 тыс. 187 рублей (2015 году – 20 тыс. 472 рубля).

По данным независимой оценки качества образовательной деятельности 97,2 % респондентов удовлетворены качеством учебной деятельности в образовательных учреждениях. В числе лучших общеобразовательных организаций Алтайского края, показавших лучшие результаты в 2016 году - «Бастанская СОШ» и Михайловский лицей, лучшие результаты по критерию «Информационная открытость (доступность) деятельности организации» - «Малиновозерская СОШ» И Михайловский лицей.

Мы не оставляем без внимания учреждения дополнительного образования. В 2016 году изменилась их структура. Детско-юношеский центр реорганизован в образовательную организацию «Михайловский оздоровительно-образовательный центр им. Ю.А. Гагарина» и отделение дополнительного образования на базе Михайловского лицея. В организациях дополнительного образования занимается 1108 детей, что составляет 51 % от общего числа школьников.

В районе постоянно совершенствуется институт органов опеки и попечительства. На территории района проживает 93 ребенка в замещающих семьях, что составляет 2 % от всего количества детей. Всего замещающих  семей 65, из них приемных – 8, в которых воспитывается 29 детей. Усыновленных детей в районе 12.

Необходимо отметить, что количество семей, желающих принять в свою семью детей, с каждым годом возрастает, увеличивается количество детей нашедших семью.

В системе образования продолжается работа с молодежью, направленная на развитие их творческой активности, гражданственности и патриотизма.

В текущем году в соответствии с утвержденным планом мероприятий по снижению неэффективных расходов, продолжится работа по оптимизации сети учреждений образования.

Жизнь ставит нам очень жесткие условия. Или мы вписываемся в современный формат, или же не должны стоять на пути у прогресса.

Для этого мы должны иметь потенциал и решимость реализовать современные модели управления в данной системе.

Результат работы в сфере здравоохранения, определяет показатель демографии, качество медицинской помощи и снижение смертности населения.

В отчетный период деятельность учреждений здравоохранения была направлена на выполнение данных показателей, улучшение качества и доступности медицинской помощи населению района.

Основной демографический показатель по рождаемости на 1000 человек населения в 2016 году составил 9,5 против 9,7 в 2015 году. Родилось детей 191, что на 6 детей меньше чем в 2015 году.

К сожалению, из-за состояния здоровья матери и ребенка, в родильном отделении районной больницы родилось 15 детей, остальные матери были направлены в медучреждения более высокого уровня.

Показатель смертности на 1000 человек населения составил 14,8. Умерло в 2016 году 294 человека, что на 5 человек меньше чем в 2015 году. Преждевременная смертность составила 5,5 при плановом показателе 6,3 на 1000 человек населения.

Необходимо отметить, что порой нежелание самого населения проходить ежегодно профилактические осмотры приводит людей в трудоспособном возрасте к преждевременной смерти.

 Профосмотры декретированного населения в районе выполнены на 82 %.

Флюорографическим обследованием с профилактической целью охвачено взрослого населения 72 %. Это при том, что в районе крупный очаг по туберкулезу.

Уважаемые коллеги!
Это не только работа медиков, но и сельских муниципалитетов, общественности. Полагаю, говорить о коварности данного инфекционного заболевания уже недостаточно, надо бить тревогу.

Среди населения проведена дополнительная диспансеризация взрослого населения, осмотрено 3304 человека.

В полном объеме проведена диспансеризация детей-сирот, опекаемых и усыновленных детей, несовершеннолетних.

В районе функционирует талонная система записи на амбулаторный прием, по интернету в краевые лечебные учреждения.

Стационарную помощь на койках круглосуточного пребывания получили 4197 человек, 1423 человека на койках дневного пребывания.

Скорая помощь сделала 6054 выезда.

Показатель объема скорой медицинской помощи на 1000 человек населения составил 305,2 при плановом 318.

В районе остается открытым вопрос укомплектованности медицинских учреждений врачами базовых специальностей.

Процент укомплектованности составляет 72,2 % в том числе участковыми терапевтами и участковыми педиатрами 75 %. 

Основной задачей районного звена здравоохранения на последующий период остается задача повышения доступности и качества медицинской помощи, показатель увеличения продолжительности жизни и снижение смертности населения.

Мы не устранялись, и не будем устраняться от создания условий работы для работников здравоохранения, в том числе и в обеспечении жильем.

Переданная квартира из федеральной собственности будет отдана медику в служебное пользование.

В районе надо продолжить и дальше заниматься ремонтом стационара за счет привлеченных средств предприятий. 

Повышение уровня продолжительности жизни населения во многом зависит от внимания, которое уделяется физической культуре и спорту.
Реализация в районе мероприятий программы «Развитие физической культуры и спорта» позволило обеспечить удельный вес населения, занимающегося спортом до 31,8 %.

Показатель эффективности использования спортивных сооружений и спортивного инвентаря в районе составляет порядка 45%.

За отчетный период проведено более 30 первенств и кубков по различным видам спорта.

Огромный интерес в районе по числу участников вызывают лыжные гонки на приз газеты «Сельская правда», «Лыжня России», «Новогодние старты», кросс «Золотая осень».

В рамках мероприятий сдачи комплекса ГТО приняло участие 143 учащихся, по итогам которых 5 выпускников отмечены золотым знаком.

Хорошей традицией стало проведение ежегодных межрайонных спартакиад среди пенсионеров, число участников которых достигает более 300 человек.

Спортсмены района принимают активное участие в соревнованиях различного уровня.

По итогам выступления на Олимпиаде сельских спортсменов Алтая в 2017 году команда заняла 8-ое общекомандное место (в 2016 – 15 место).
В текущем году продолжится реализация мероприятий сдачи комплекса ГТО, которые должны стать общественной программой, призванной не только укреплять здоровье граждан, но и воспитать в них патриотические чувства.

Время показало, что взятый в районе курс на сохранение духовного потенциала сельской культуры, создает новые художественно творческие направления работы.
Прошедший год был объявлен годом российского кино, годом 75-летия Михайловского района, поэтому значимая часть мероприятий учреждений культуры была посвящена этим датам.

Хороший отзыв от посетителей музейно-выставочного отдела был получен на представленную экспозицию «Кино как жизнь, жизнь как кино». Почетное место в ней отведено уроженке поселка Малиновое Озеро, народной артистке Усатовой Нине Николаевне ее творчеству и достижениям в российском кинематографе. 

Проведенный в мае районный праздник «День цветения пиона» показал неисчерпаемый духовный потенциал сельской культуры, сочетающийся с красотой весенней степи, давший начало новому направлению работы по позиционированию территорий, развитию сельского туризма.

В 2016 году Лауреатом краевого конкурса профессионального мастерства в номинации «Лучший клубный работник» признана Афанасьева О.В. режиссер народного театра, и библиотекарь Астахова Е.П. «Лучший работник учреждений культуры».

Михайловский народный театр получил диплом Лауреата XIV краевого театрального фестиваля. «Театральный разъезд» и Гран при фестиваля. За спектакль по сказке братьев Гримм “Бременские музыканты”, принявший участие в краевом театральном видео-конкурсе “На золотом крыльце сидели…”, коллектив удостоен Диплома Лауреата. 

Заслуженный коллектив Алтайского края народный ансамбль танца «Раздолье» завоевал Диплом Лауреата III степени на всероссийском фестивале детского творчества «Российский восход» в г. Владивостоке.

В учреждениях культуры района работает 70 клубных формирований, число которых составляет 1105 человек, ими проведено 848 культурно-массовых мероприятий, число посещений составило 81935 человек.

 В районе библиотечный фонд составляет 173 тысячи экземпляров. В 2016 году в фонды поступило 500 экземпляров новой литературы.

По статистическим данным книговыдача составила 202 тысячи экземпляров.
Библиотеки района стали площадками для проведения патриотических молодежных акций «Связь поколений не прервем», всероссийской акции «День солидарности в борьбе с терроризмом», ведется пропаганда здорового образа жизни среди молодежи и сотрудничеству с семьей. 

В базовом учреждении дополнительного образования «Детской школе искусств» обучается 378 одаренных детей, что составляет 17 % детей школьного возраста. Преподаватели и учащиеся являются главной визиткой на всех культурных площадках района.
Принятое решение по объединению двух школ позволило расширить творческий потенциал учащихся. Переданный автомобиль дал возможность активно участвовать учащимся и преподавателям в различных краевых конкурсах и выставках.  Учреждение прошло аккредитацию, что позволяет использовать возможности по совершенствованию стандартов дополнительного образования и расширению видов оказываемых муниципальных услуг.
В текущем году в клубной системе учреждений культуры ведется подготовительная работа по созданию единого многофункционального центра культуры, который должен стать единой творческой площадкой по проведению культурно-массовых мероприятий во всех сельских поселениях района.
Обеспечение общественного порядка и безопасности на территории района является одним из показателей комфортного проживания населения.
Работа в этом направлении была нацелена на выполнение муниципальных программ профилактической направленности и работу муниципальных комиссий. 
Рассматривая общую криминальную ситуацию в районе, следует отметить, что число зарегистрированных преступлений снижено на 23 % в сравнении с периодом прошлого года (с 501 до 386).

Сложной остается ситуация, связанная с подростковой преступностью, а именно число лиц, совершаемых преступления в возрасте от 14 до 17 лет.

Анализ подростковой преступности показывает, что из 18 несовершеннолетних совершивших преступление 5 состояло на учете комиссии по делам несовершеннолетних.

На протяжении отчетного периода на комиссиях неоднократно рассматривались вопросы профилактики преступлений в общественных местах.

Необходимо отметить, в этом направлении количество преступлений снизилось на 50,5 % (с 101 до 50), в том числе на улицах – 54,4 % (с 79 до 36).

В отчетном периоде был осуществлен комплекс организационных и практических мероприятий, направленных на предупреждение аварийности на дорогах, повышение дисциплины водителей и пешеходов.

Вместе с тем, ситуация на дорогах остается сложной.
Отмечается рост дорожно-транспортных происшествий с 9 до 13, в которых 2 человека погибло, 15 человек получили травмы различной тяжести, из них 2 ребенка.

Статистика отмечает в отчетный период снижение тяжести дорожно-транспортных происшествий с 36,4 % до 11,8 %.

Мероприятия, направленные на повышение эффективности безопасности проживания в районе граждан, рассматривались на оперативных совещаниях в отделе совместно с представителями общественных формирований, на сессиях депутатов.
Основное внимание уделялось профилактике правонарушений.
В отчетный период привлечение общественности к профилактике правонарушений стало одним из инструментов взаимодействия органов местного самоуправления и правоохранительных органов.

В настоящее время численность народной дружины составляет 51 человек, общественное формирование стало надежной опорой для участковых уполномоченных и сотрудников патрульно-почтовой службы.

Социальная поддержка граждан является одной из форм, повышения качества жизни незащищенных слоев населения.

На территории района в 2016 году более 8 тысяч жителей Михайловского района получили 80 видов выплат социального характера, из них 39 установленные законодательством Алтайского края.

На эти цели направлено 133 млн. 800 тыс. рублей.

Наиболее актуальной является мера государственной поддержки семей имеющих детей. Общее число получателей этой выплаты составило 1583 семьи.

Мерой социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг воспользовались 6631 граждан. Всего на эти цели направлено 50 млн.100 тыс. рублей.

Льготный проезд в общественном транспорте получили 1387 человек на общую сумму 1 млн. 100 тыс. рублей.

В районе 1,5 тыс. человек относятся к категории малоимущих, из которых 483 человека получили адресную помощь на сумму более 187 тыс. рублей.
Комплексным центром социального обслуживания в 2016 году услуги предоставлены 533 жителям района, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Важной задачей в 2017 году станет реализация закона Алтайского края в сфере социальной поддержки населения, который вступил в силу с 1 января 2017 года.

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Деятельность аппарата Администрации района осуществлялась в соответствии с уставом муниципального образования Михайловский район и законом «О муниципальной службе».

В основу работы заложено обеспечение открытости издаваемых нормативных актов и высокая степень ответственности за принимаемые решения.

За отчетный период аппаратом рассмотрено более 400 писем, представлений и обращений, направленных из надзорных инстанций и федеральных органов власти, 127 ответов на запросы федеральных органов.
Принято к исполнению 15 протестов  прокуратуры района. 
Информационное сопровождение деятельности осуществлялось через интернет-сайт Администрации района и районную газету «Сельская правда».

В целях повышения эффективности муниципального управления в администрации района продолжается работа по совершенствованию нормативно-правовой базы в сфере предоставления муниципальных услуг, актуализации перечня услуг, регламентов.

Принят ряд документов по проведению экспертизы нормативных актов, в том числе общественной. В 2016 году начал работу Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, в котором оказывается более 40 видов услуг. Наличие центра позволило населению получить комплекс необходимых услуг по принципу «одного окна».

Администрацией района через систему межведомственного электронного взаимодействия отправлено 2169 запросов, по рейтингу это 12 результат в Алтайском крае.

В Администрации района функционирует центр обслуживания заявителей по подтверждению учетной записи на портале госуслуг, в отчетном периоде в центр обратилось 126 человек.

Формирование делового морально-психологического климата в районе остается одной из задач деятельности аппарата.

Структура Администрации района сформирована с учетом установленных нормативов, с количеством муниципальных служащих 34 специалиста.
Средний возраст муниципальных служащих 40,7 лет.

На личном приеме в Администрации района побывало более 200 граждан. В районе отработана эффективная система взаимодействия органов местного самоуправления и населения по решению вопросов, изложенных в обращениях граждан. За 2016 год поступило 36 письменных обращений.
Проблемы граждан решались оперативно различными службами.

В районе была продолжена практика встречи с населением в различных формах: в рамках единых информационных дней, в форме публичных слушаний, прямых линий со специалистами социальных служб.

В рамках нашего взаимодействия с муниципалитетами, еженедельно рассматривались вопросы жизнеобеспечения сельских территорий, контролю за поставками тепла, электроэнергии, водоснабжения и транспортного обслуживания.
Наградной комиссией Администрации района было представлено к наградам 402 человека.

В анализе активности муниципальных образований по реализации наградной политики Алтайского края за 2016, Михайловский район приведен в качестве положительного примера.
Наградами Российской Федерации и Алтайского края были награждены 47 граждан.
Особо значимые награды получили: 

- Шкретов Александр Иванович – Орден Дружбы Российской федерации. 

Звание Заслуженный работник сельского хозяйства получили:

- Рудев Николай Васильевич;

- Рудев Владимир Петрович;

- Третьяков Григорий Александрович.

Медалью Алтайского края «За заслуги в труде» награждены 5 человек:

- Руденко Василий Павлович, механизатор общества с ограниченной ответственностью крестьянского хозяйства «Партнер»;

- Кухаренко Виктор Александрович, заведующий автопарком СПК «колхоз Ракитовский»;

- Шкретов Михаил Андреевич, заведующий хирургическим отделением, врач хирург КГБУЗ «Михайловская ЦРБ»;

 - Сердюкова Ольга Ивановна, начальник цеха неорганических химических реактивов № 2 Михайловского филиала общества с ограниченной ответственностью «Михайловский завод химических реактивов»;
- Маурер Владимир Эдгардович, водитель общества с ограниченной ответственностью крестьянского хозяйства «Партнер».

Подводя итог своего выступления, хочу отметить, отчетный период времени был временем содержательной работы.

В условиях продолжающихся жестких ограничениях бюджетных ресурсов нам удается обеспечивать функционирование объектов социальной сферы, содействовать работе предприятий коммунального комплекса, создавать определенные предпосылки для привлечения инвестиций и повышения качества жизни населения.
Перед нами стоит немало задач на новый период, которые необходимо решать и эта работа должна быть системной.
Приоритетом является сохранение социальной стабильности, поддержка экономического развития, повышение эффективности бюджетных средств.

Начавшийся год будет ознаменован 80-летием Алтайского края.
В первую очередь мы отметим тех людей, которые позволили нам этот юбилей встретить: ветеранов, тружеников полей и ферм, кто трудится в цехах и аудиториях.

В текущем году необходимо будет провести выборы в органы местного самоуправления.

Назначить по контрактам главу Администрации района и глав Администраций поселений. 

Жизнь продолжается. Считаю, что мы в целом консолидированы. Если у нас возникают какие-то вопросы, то это дискуссия вокруг того, как сделать хорошо или чуть-чуть лучше, не более того.

И это нам помогает в наших делах.
Я хотел бы выразить признательность депутатскому корпусу, представителям общественных организаций  и муниципалитетов за сохранение такого настроя.

Я искренне убежден, что эта атмосфера в Михайловском районе будет существовать всегда.
Спасибо!
