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Промышленное производство
        В 2014 году произведено промышленной продукции на 679 млн. рублей (64,2 % к прошлому году). Основные причины спада производства в недостаточном уровне конкурентоспособности продукции предприятий района, низкой технической оснащенности, энергоемкости. Наблюдается снижение производства мяса, полуфабрикатов из мяса, колбасных изделий,  муки, крупы, хлеба, хлебобулочных изделий, мебели, пиломатериалов, строительных материалов, приостановлено производство солода, соды кальцинированной. 

 
В 2014 году  снизили производство ООО Ребрихинский зерноперерабатывающий комбинат", ООО "Алтаймястрейд", ИП Ситникова Т.Ю., ПО "Общепит", ООО "Лес Сервис", приостановили деятельность ООО "Алтайсода", ООО "ТД Михайловский пивоваренный завод" 

 
Например: ООО «Лес Сервис» снизило объемы производства и численность работающих в связи с открытием лесоперерабатывающего комплекса в г. Рубцовске, ООО «Алтайсода снизили добычу соды - сырца  в связи с приостановкой деятельности основного потребителя продукции в республике Казахстан, приостановлено производство солода  ООО ТД Михайловский пивоваренный завод в связи с низкой конкурентностью  продукции, ПО "Общепит" - в связи с приходом на рынок района 5 сетевых компаний, ООО "Алтаймястрейд", ИП Ситникова Т.Ю., занимающиеся производством мясных полуфабрикатов, - в связи с низкой конкурентоспособностью продукции, индивидуальные предприниматели Шлыков С.В., Оберман В.И., Моор С.А. занимающиеся производством мебели, так же снизили объемы производства из-за высокой конкуренции.

Сельскохозяйственное производство 
Сельским хозяйством в районе занимаются 40 хозяйствующий субъект, из них-27 крестьянско-фермерских хозяйства. Численность занятых в сельском хозяйстве около 3 тысяч человек, включая личные подсобные хозяйства. Специализация сельхозтоваропроизводителей в равной степени разделена между растениеводством и животноводством. 

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств насчитывает по состоянию на 31.12.2014 г. 13120 голов, поголовье сохранено на уровне прошлого года. Численность КРС в  сельхозпредприятиях  5123 голов, что ниже уровня прошлого года на 672 головы, из них молочное стадо КРС составляет 2312, за соответствующий период прошлого года сельскохозяйственные организации уменьшили поголовье молочного стада на 424 головы, уменьшение поголовья произошло в связи с банкротством ООО «Николаевское». Несмотря на снижение поголовья молочного стада в сельхозорганизациях, за счет увеличения поголовья в КФХ, хозяйствах населения, увеличения производительности надой молока увеличился. Валовый надой молока за 2014 год составил 21365 тонн. Удой молока на 1 корову в сельхозпредприятиях получен  3434 кг, среднесуточный привес КРС- 473 г. В животноводстве по району лидирует ООО "КХ Партнер", надои   молока на одну корову в хозяйстве составили 4437 килограммов. 

Весомый вклад в развитие животноводства и продовольственного обеспечения жителей района, вносят личные подсобные хозяйства поселений. В отчетный период закуплено молока от населения - 2380 тонн, мяса 1125 тонн - это позволило получить населению 206 миллионов рублей дополнительных доходов. 

В 2014 году для растениеводства были достаточно сложные климатические условия в сравнении с 2013  годом, урожайность зерновых и зернобобовых в 2014 году составила – 8,4 ц/га, против 13,4 ц/га в 2013, незначительно ниже получена урожайность за 2014 г. подсолнечника-9 ц/га, против 9,5 ц./га в 2013, заготовлено сена 7,1тыс. т., силоса – 15,2 тыс. т., всего кормов заготовлено 35 центнеров на одну условную голову. 

Наивысшая урожайность получена в ООО «Горизонт», ООО «Алтайагросервис», в крестьянских фермерских хозяйствах Кожанова С.А., Камозина В.Ю., Киргинцева В.И., Капелькина С.И., Фисунова А.Д.  

         Для повышения урожайности в хозяйства района завезено 1370 тонн минеральных удобрений, проведена модернизация, использованы новые технологии и элитные семена. На базе ООО КХ «Партнер» был проведен краевой семинар по внедрению новых технологий:  «Перспективные сорта гибриды подсолнечника, кукурузы, зерновых и кормовых культур.  Технология их возделывания.» Приняли участие более 300 руководителей и специалистов хозяйств со всего Алтайского края, ученые Краснодарского края, Новосибирской области, и республики Казахстан.

       В районе ежегодно внедряются новые прогрессивные, энергосберегающие  технологии. С 2013 года продолжает  внедряться полосовое земледелие «Стриптил» по возделыванию пропашных культур. Большая работа ведётся по реализации проекта «Кулунда» на базе ООО КХ «Партнёр».  

Отрасль сельского хозяйства активно модернизируется, 2014 году приобретено 27 единиц сельскохозяйственной техники на сумму более 52 млн. рублей. 

 
Агропромышленный комплекс района, вопреки всем прогнозам, в 2014 году сработал с прибылью, которая в целом по району составила 110 млн. руб., рентабельность по сельхозпредприятиям включая крестьянско-фермерские хозяйства составила более 32 %. При этом необходимо отметить, что по некоторым хозяйствам положительный результат сложился благодаря государственной финансовой поддержке. В рамках реализации мероприятий приоритетного национального проекта "Развитие АПК" и выполнения соглашения между Администрацией Алтайского края и муниципальным образованием району оказана государственная поддержка в размере 57,8 млн. руб. Сельхозтоваропроизводители района получили государственную поддержку на приобретение кормов, оборудования, техническое перевооружение и другие мероприятия. 

За достижение наивысших производственных показателей в отрасли сельского хозяйства по Западно - Кулундинской зоне работники сельскохозяйственных предприятий были удостоины высоких наград Губернатора Алтайского края.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
         Объем инвестиций в основной капитал предприятиями района за счет  всех источников  финансирования  по итогам 2014 года составил 124,2 млн. рублей (приобретение  сельскохозяйственной техники, оборудования в образовательных учреждениях, строительство и реконструкция зданий и др.).  Инвестиции индивидуальных предпринимателей района составили 19, 9 млн. рублей. 

        В 2014 году на территории Михайловского района  реализовывались следующие крупные инвестиционные проекты: 

- в рамках программы «Доступная среда» проведены ремонтные работы  в МКОУ «Михайловская средняя общеобразовательная школа № 1» на сумму 2,5 млн. рублей;

- в рамках краевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае на 2011 – 2015 гг.» произведен капитальный ремонт в двух детских садах: Михайловский детский сад №2и № 4, освоено  более 21 млн. руб. 

- в 2014 году произведена замена старых фасадных окон второго этажа Районного культурно–досугового центра   в с. Михайловское на современные стеклопакеты с алюминиевым профилем на сумму 723,8 тыс. рублей.

        В рамках краевой инвестиционной программы произведена реконструкция  2,8 км. водопровода в с. Михайловское, с установкой пожарных гидрантов, водоразборных колонок, монтажом колодцев на общую сумму 8997,8 тыс. руб. и капитальный ремонт водозаборной скважины  в    с. Ракиты на сумму 1450 тыс. рублей.

         В рамках муниципальной программы «Устойчивое развитие поселений Михайловского района Алтайского края» на 2013-2020 годы

 Ракитовским сельсоветом получен грант, на создание зоны отдыха в с. Ракиты, затраты составили 2 млн. рублей. 

ООО «Алтайторгбизнес» произведена реконструкция семяочистительного комплекса для переработки семян подсолнечника на сумму 5 млн. рублей,  ООО «КФХ Партнер» произведена модернизация животноводческого комплекса, затраты составили более 5 млн. рублей,  млн. руб., построили три крупных торговых объекта сетевые компании «Холди-дискаунтер», «Новэкс», ООО «Вкусная компания»,  затраты составили 33,7 млн. рублей.  

       В 2014 году 19 индивидуальных предпринимателей  осуществляли инвестиционную деятельность, произведены капитальные вложения в строительство, реконструкцию зданий и приобретение оборудования на сумму 19,9 млн. рублей. В результате построено 2 торговых объекта, кафе на 40 посадочных мест, 4 сельскохозяйственных объекта (помещения для содержания скота и хранения сельскохозяйственной продукции).  Наиболее крупными  инвесторами являлись ИП «Кухно В.М., ИП Фисунов А.Д., ИП Зикратова Т.А., ИП Классен Л.И., ИП Хандрыкина Л.К. 

        

 Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
       
 В отчетном году малый бизнес представлен 537 субъектами, из них 46 малых и средних предприятий, 462 индивидуальных предпринимателя, 27 крестьянско-фермерских хозяйства. Численность занятых в малом и среднем бизнесе составляет 25,6% от числа занятых в экономике района. Ежегодно увеличивается поступление в бюджет района доходов от малого бизнеса, в прошедшем году получено 34,5 млн. рублей. 

        На протяжении последних лет Администрация  района последовательно и системно осуществляет работу по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства, по внедрению механизмов государственной поддержки, позволяющей предпринимателям активно развивать новые виды деятельности.  

         В числе мер, направленных на развитие бизнеса: обучение предпринимателей, и подготовка кадров для малого бизнеса, предоставление грантов, субсидий, микрозаймов, гарантий по кредиту, возмещения затрат на подключение к электросетям, лизинговой поддержки с возмещением части первоначального взноса, возмещения процентной ставки по кредитам.  

        В 2014 году поддержку получили 20 субъектов, в том числе на открытие собственного бизнеса   до 300 тыс. рублей получили 5 субъектов, до 1500 тыс. рублей 1 субъект и  5 субъектов получили поддержку из краевого фонда микрозаймов на сумму свыше 2,4 млн. рублей. 

         В районе разработана и действуют программа по поддержке малого бизнеса. Предприниматели получают информационно - консультационную, финансовую, кредитную поддержку. 

         Среднемесячная  начисленная заработная плата одного работника   на предприятиях малого и среднего бизнеса  за 2014 год составила 9979 рублей и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 107,5 %.  

Администрация района возлагает большие надежды на дальнейшее развитие предпринимательства в уже освоенных традиционных сферах экономики и ожидает новых серьёзных проектов в промышленности, сельском хозяйстве, туризме, общественном питании и новых видах услуг для населения. 

Ситуация на рынке труда 
         По состоянию на 1 января 2015 года в Центре занятости населения официально зарегистрировано 408 безработных граждан. Уровень регистрируемой безработицы составил 3,6%, по сравнению с прошлым годом он увеличился на 0,8 процентных пункта. На стабилизацию ситуации на рынке труда были направлены мероприятия, которые осуществлялись в рамках государственной  программы «Содействие занятости населения Алтайского края на 2013-2015 годы»,  бюджет программы, направленный на поддержку занятости составил 2,9 млн. рублей. В результате чего, устроено на временные рабочие места 212 человек, создано 120 рабочих мест для несовершеннолетних граждан на период летних каникул. Получили финансовую поддержку на открытие собственного дела 15 граждан, 900 граждан получили услуги по профессиональной ориентации, 126 безработных граждан  получили дополнительное профессиональное образование. 

        В течение 2014 года предприятиями района предоставлены в центр занятости  населения сведения о потребности в работниках на 1402 вакансии и  дополнительно создано 150 новых постоянных рабочих мест. 

Уровень жизни населения 
         Показателем стабильности является благосостояние наших граждан. За отчетный период удалось сохранить положительную динамику уровня жизни населения. За 2014 год денежные доходы населения увеличились на 107%. Основными источниками доходов является заработная плата, пенсии, пособия, доходы от предпринимательской деятельности. Значительно возросли на 21,2 % доходы  полученные владельцами личных подсобных хозяйств от продажи излишков сельхозпродукции и составили  206 млн. рублей. В общем объеме доходы населения составили почти 3 млрд. рублей.  

       За 2014  год среднемесячная заработная плата в целом по району составила 15353 рубля, что на 106,5% выше чем в 2013 году. Выше средне-районного показателя заработная плата сложилась отраслях производства и распределения электроэнергии, газа и воды, транспорта и связи, финансовой деятельности, госуправлении, ниже районного показателя в промышленности, лесном, сельском хозяйстве, в образовании, здравоохранении, культуре, торговле, общественном питании, строительстве.

Состояние местных бюджетов 
В течение 2014 года велась работа по укреплению стабильности бюджета, привлечению дополнительных доходов в бюджет, легализации заработной платы, в результате объем консолидированного бюджета района составил 328 млн. рублей. Из всех собственных доходных источников основное место в структуре доходов занимает налог на доходы  физических лиц – 51,6%, против 58,2 % в  2013 г.  В структуре доходов доля налоговых и неналоговых доходов составила 32,6% против 39,2 %  в 2013 году. Безвозмездные поступления из краевого бюджета в структуре доходов в 2014 году составили 67,8 % (2013 г. – 60,8 %). Собственные доходы бюджета в 2014 году уменьшились и составили 107,1 млн. рубле или  91,9 % по сравнению с прошлым годом.  

Расходы консолидированного бюджета  за 2014 год составили 340,3 млн. рублей (2013 г. – 311,3 млн. рублей). 

          В 2014 году в сравнении с прошлым годом увеличены на 108,4% расходы на  социальную сферу. Расходы на сферу образования составили 71,6% от расходов консолидированного бюджета. На реализацию муниципальных целевых программ, а так же софинансирование федеральных и краевых целевых программ из районного бюджета выделено более 3,6 млн. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
         Жилищно-коммунальный комплекс Михайловского района представлен тремя  профильными специализированными предприятиями, в которых занято 183 человека. На их обслуживании находится 8500 квартир, инженерные сети, коммунальные объекты. Среднемесячная заработная плата в сфере ЖКХ района составила 10515 рублей. 

      Согласно разработанным и утвержденным мероприятиям в летний период 2014 года предприятиями ЖКХ были проведены работы по капитальному ремонту сетей. Отремонтировано 1 км тепловых и водопроводных сетей, заменено 6 котлов на 4 котельных на сумму 2670 тыс. руб. Район  участвовал в краевой адресной инвестиционной программе, в рамках которой в 2014 году произведены реконструкция водонапорной скважины в с. Ракиты и реконструкция 2,8 км. водопровода в с. Михайловское на сумму 10447,8 тыс. руб.

         Индикатором результативности работы отрасли являются ее экономические показатели. Так, за 2014 год от реализации услуг в сфере ЖКХ получено 76,5 млн. рублей, что на 6 % больше соответствующего периода прошлого года,  в 2013 году – получено 72,2 млн. рублей, увеличение произошло в основном за счет повышения тарифа на предоставление жилищно – коммунальных услуг. 

          Отрасль является убыточной, но предприятия сохраняют рабочие места и в штатном режиме предоставляют услуги потребителям. Основной причиной нерентабельности теплоснабжающих организаций остается превышение фактической себестоимости над уровнем установленного тарифа. Анализ фактической себестоимости тепловой энергии, как и в предыдущие отчетные периоды, показывает, что превышение над затратами, предусмотренными в тарифе, обусловлено, преимущественно, перерасходом топлива и электроэнергии. Основной причиной перерасхода является ненадлежащее состояние объектов коммунальной инфраструктуры, использование оборудования, мощность которого превышает необходимый уровень.

        Одним из важных условий стабильной работы предприятий жилищно-коммунального комплекса, является своевременный и в полном объеме расчет за потребленные услуги, как населением, так и предприятиями и организациями. В структуре просроченной дебиторской задолженности предприятий коммунального хозяйства на долю населения приходится 32%, прочих потребителей – 64,3%, просроченная задолженность бюджетных организаций незначительна.

       В 2014 году Михайловский район продолжил участие в реализации федерального закона № 185-ФЗ «О фонде содействия реформирования ЖКХ».

         За отчетный период отремонтировано 7 многоквартирных домов, на общую сумму 9,9 млн. рублей. В домах отремонтированы кровля, отмостка, установлены приборы учета. 

Социальная сфера 
         Район имеет достаточно развитую социальную сферу, которая включает в себя образование, здравоохранение и культуру. 

        В системе образования работает 413 педагогов. Из них высшее профессиональное образование имеют 62,9 % ,среднее специальное  34,9  %.    34,4  % педагогических работников образовательных учреждений имеют первую квалификационную категорию и 20% - высшую квалификационную категорию.

        В 2014 году на сферу образования  направлено 243,6 млн. рублей или 71,6% от всех расходов консолидированного бюджета.

      Так же для создания  комфортных условий для обучения детей  в 2014 году, в рамках программы «Доступная среда», проведены ремонтные работы в  Михайловской школе № 1, затраты на ремонт составили 2,5 млн. рублей.

Реализация программы модернизации образования в районе в 2014 году позволила увеличить долю школьников, обучающих в образовательных учреждениях отвечающих современным требованиям до 84,6 %. 

           По итогам учебного года качество знаний учащихся повысилось, впервые за 6 лет в 2014 году 100 % выпускников  общеобразовательных учреждений получили аттестат о среднем (полном) образовании. По результатам итоговой аттестации  17  выпускников средних общеобразовательных школ награждены медалями «За особые успехи в учении», из них 11 золотых и 6 серебряных.

         В районе среднемесячная заработная плата учителей достигла уровня средней заработной платы в экономике Алтайского края и составила 20523 рубля. В районе реализуется программа ипотечного кредитования молодых учителей. В настоящее время участниками программы являются 7 учителей в возрасте до 35 лет. 

         В системе дошкольного образования проведена значительная работа по обеспечению реальной доступности дошкольных образовательных услуг для всех слоев населения. В 2014 г в дошкольных учреждениях увеличено количество  мест, ещё для 45 дошкольников: открыты дополнительные группы в детском саду № 2 и № 4 с. Михайловское. На открытие дополнительных групп затрачено из краевого бюджета – 20934 тыс. рублей, из местного бюджета – 235 тыс. рублей. Ввод в эксплуатацию указанных групп позволил полностью обеспечить детей дошкольным образованием в с. Михайловское. 

      С целью доступности дошкольного образования по итогам 2014 г.  сумма компенсационных выплат составила 3 млн. 473 тыс. рублей (496 рублей ежемесячно на одного ребёнка). 

         Как и в предыдущие годы, в летний период значительное внимание уделялось организации отдыха и оздоровления детей. На организацию и проведение летнего отдыха затрачено  4 млн. 397 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета 968,2 тыс. рублей. В летний период на базе 13–ти школ района работали лагеря с дневным пребыванием, такой формой отдыха было охвачено 545 детей.    

       В загородном детском оздоровительно-образовательном  лагере им. Ю.А. Гагарина  в течении лета отдохнули  282 школьника.

        В течение ряда лет в районе идет поступательное развитие системы здравоохранения. 

          Несмотря на систему мер по стимулированию рождаемости, в 2014 году на 14 детей родилось меньше.

        Уровень смертности  составил 15,3  человек на 1000 жителей. С целью улучшения показателей здоровья граждан, профосмотрами охвачено 87,5% декретированного населения. Флюорографическим обследованием с профилактической целью  охвачено – взрослое население –   на 46,7 %. от подлежащего, подростки – 99,4 %.

Проведена дополнительная диспансеризация взрослого населения, из плановых 3200 человек осмотрены все. Со 100% охватом проведены: дополнительная  диспансеризация детей сирот, опекаемых и усыновлённых детей, профилактические осмотры несовершеннолетних.

         Учреждения здравоохранения района имеют 158коек круглосуточного пребывания и 40 коек дневного стационара, поликлиническая сеть рассчитана на 650 посещений, функционируют 5 фельдшерско-акушерских пунктов.

       За 2014 год к врачам района  сделано 156 тыс. посещений, что на одного жителя составило 7,6 посещений в год.

        В стационарах пролечено 5107 человек, и 1213 человек на дневном стационаре. В отчетном году сделано 6079 выездов скорой помощи.

В центральной районной больнице организована диспетчерская службы скорой помощи, функционируют талонная и электронная системы записи на прием, как в районную поликлинику, так и в краевые лечебные учреждения.

        В лечебных учреждениях приняты меры по повышению уровня оплаты труда медицинских работников. В результате введения стимулирующих выплат, поощрения отдельных категорий медиков, уровень заработной платы возрос по сравнению с 2011 годом более чем в 2 раза, средняя  заработная плата  врачей составила 36961 рубль , среднего медицинского персонала 15662 рубль.

         В районе проводится работа по пропаганде здорового образа жизни, в том числе по развитию массового спорта. Принята целевая программа «Развитие физической культуры и спорта на 2013-2015 годы».         

      Число штатных физкультурных работников составляет – 45 человек. За отчетный период было подготовлено 288 спортсменов, имеющих массовые разряды, из них 10 присвоен 1 взрослый разряд.

        Традиционно проводятся комплексные спартакиады, по лыжным гонкам, футболу, волейболу, баскетболу, легкой атлетике, шахматам, теннису, в которых участвуют не только школьники, но и коллективы предприятий и организаций района. 

         В результате проведенной работы в районе постоянно действуют 11 коллективов на предприятиях и в учреждениях, которые объединяют 1906 человек, регулярно занимающихся спортом. 

         На развитие физической культуры и спорта из краевого бюджета выделена субсидия в сумме 270 тыс.рублей, на эти средства приобретен спортивный инвентарь.

          В рамках краевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае», получены 150 тыс. рублей, средства направлены на  ввод спортивного объекта в с. Бастан.

В рамках смотра конкурса  на лучшую спортивную площадку Михайловский район представил для участия  спортивную площадку в микрорайоне «Сельхозтехника» в с. Михайловское, по итогам конкурса получено 38 тыс. рублей, приобретен спортивный инвентарь.  

         Реализация районной целевой программы развития спорта позволила в 2014 году привлечь к занятиям физической культурой 5512 человек или 27% от проживающего населения. 

       Творческий подход в сфере культуры на протяжении последних лет позволил реализовать немало значимых социальных проектов, значительно улучшена материально – техническая база учреждений культуры. 

      Учреждениями культуры за 2014 год проведено: культурно досуговыми учреждениями 844 культурно–досуговых  мероприятия, централизованной библиотечной системой  – 365. 

       Результаты работы  в сфере культуры были отмечены не только вниманием. РМБУК «Районная Михайловская центральная модельная библиотека» выиграли грант Губернатора Алтайского края в сфере экологического воспитания, образования и просвещения «Село мое сибирское – Михайловска моя» , сумма гранта 30000 рублей.

      По результатам  конкурса  на получение денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений Алтайского края и их работникам в номинации «Лучший работник муниципального учреждения культуры» признана Гонштейн Надежда Петровна – директор  МБУК «Михайловский РКДЦ», премия 50000 руб., в номинации  «Лучшее муниципальное учреждение культуры» -  МБУК «Михайловский РКДЦ» получил 100 тыс. руб.
В рамках ежегодного краевого конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший работник культуры года» лауреатом конкурса в номинации «Лучший клубный  работник» стала Панченко Любовь Витальевна – балетмейстер народного ансамбля танца «Раздолье» МБУК «Михайловский РКДЦ», премия 15000 руб.

         В дальнейшее развитие отрасли культуры в плановом режиме вкладываются инвестиции: 

- по долгосрочной целевой программе «Культура Алтайского края на 2011-2015г.» получен ноутбук стоимостью 24 тыс. руб.; 

- в библиотеки района  поступило 1500 экземпляров новых изданий.

В 2014 г. из краевого бюджета предоставлена субсидия на капитальный ремонт объектов муниципальной собственности в размере 579 тыс. руб. затраты районного бюджета составили  144,8 тыс. руб.  На средства субсидии в РКДЦ старые фасадные окна второго этажа заменены на современные стеклопакеты с алюминиевым профилем. 

      В рамках ведомственной целевой программы «Ремонт и благоустройство памятников ВОВ, расположенных в поселениях края» на 2013 – 2015 годы отремонтирован «Мемориальный комплекс воинам – односельчанам, погибшим в годы ВОВ», в р.п. Малиновое Озеро, из краевого бюджета направлено 500 тыс. руб.  

         Необходимо отметить,  что сфера культуры перешла на новую отраслевую систему оплаты труда, с применением  стимулирующих выплат за инициативность и творческий подход к работе. В результате заработная плата работников культуры увеличилась в 2014 году на 103,9 % и составила 10367  рублей. 

         Мы стремимся к тому, чтобы учреждения культуры стали настоящими центрами творчества, развития талантов и способностей наших граждан.

	Глава Администрации Михайловского района
	_______________
	Г.С. Юров

	 
	(подпись)
	 

	 
	


12

