                СТАРТОВАЛА ДЕКЛАРАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ-2016

       В Михайловском районе набирает обороты декларационная кампания. Ежедневно в инспекцию ежедневно обращаются сотни людей, которые обязаны отчитаться о доходах и которые заявляют налоговые вычеты. В этом году участникам декларационной кампании впервые не обязательно приходить в налоговую инспекцию для того, чтобы отчитаться о полученных доходах или заявить налоговые вычеты. Отчитаться о доходах, полученных в 2015 году, необходимо не позднее 4 мая 2016 года тем физическим лицам, с которых не был удержан налог налоговым агентом, а также в некоторых других случаях. Так, представить декларацию необходимо, если в 2015 году налогоплательщик продал имущество, находившееся в его собственности менее трех лет; а также ценные бумаги, доли в уставном капитале, независимо от срока владения; получал доход от сдачи квартир, комнат, земельных паев в аренду; получил дорогие подарки не от близких родственников, а также оказывал услуги по выполнению ремонтно-строительных работ, репетиторству, ведению домашнего хозяйства, уходу за детьми и другие виды платной помощи. Кроме того, задекларировать свои доходы обязаны индивидуальные предприниматели, нотариусы. Сумма налога, исчисленная исходя из налоговой декларации о доходах, полученных в прошлом году, необходимо уплатить по месту жительства налогоплательщика в срок не позднее 15 июля 2016 года.

      Гражданам, желающим получить налоговые вычеты в связи с приобретением жилья, лечением, обучением, предоставить налоговую декларацию можно в течение 3 лет со дня произведения расходов. 
      При составлении налоговой декларации можно воспользоваться программой «Декларация по форме № 3-НДФЛ», которую можно бесплатно записать  в инспекции или найти на сайте ФНС России (www.nalog.ru).

      Подать декларацию можно через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». В нем можно заполнить декларацию по форме 3-НДФЛ, при этом часть данных заполняется автоматически. Затем декларацию необходимо подписать электронной подписью, которую можно скачать в профиле сервиса, и направить в налоговый орган. Аналогично подписываются и скан-образы документов, подтверждающих право на налоговый вычет. Проследить ход камеральной проверки декларации и возврат налога можно также в «Личном кабинете налогоплательщика». У нас в районе изъявили желание воспользоваться «Личным кабинетом» более 2000 человек. Всего же через популярный электронный сервис в налоговые органы края с начала года передано 8,5 тысяч различных документов, из них 1800 заявлений о возврате налога.
        Ознакомиться с особенностями Декларационной кампании по НДФЛ, узнать как задекларировать доход физическим лицам помогут видеоролики на официальном сайте ФНС России.
        Электронные сервисы призваны сделать процедуру декларирования доходов наиболее комфортной. Безусловно, не все плательщики приемлют виртуальный формат общения, поэтому для них по вторникам и четвергам операционный зал центрального офиса инспекции в р.п.Благовещенка работает до 18.00, рабочими также являются каждая первая и третья субботы месяца, посетителей принимают в эти дни с 10.00 до 15.00.
