Борьба с коррупцией одно из приоритетных направлений в прокурате РФ.

Прокуратурой района на постоянной основе проводятся проверки достоверности предоставленных государственными и муниципальными служащими сведений о доходах. В текущем году подобными проверками охвачены все федеральные органы и органы мастного самоуправления находящиеся на территории района. С 03.12.2011г. законодательно повышена эффективность данной меры профилактики путем установления за представление заведомо недостоверных и (или) неполных сведений ответственности в виде увольнения в связи с утратой доверия. Однако в районе в 2011-2012г.г. подобное основание для увольнения не принималось.

Повсеместно государственными и муниципальными служащими не указываются денежные средства, находящиеся на счетах в банках и иных кредитных организациях, в том числе «зарплатные счета», «кредитные карты». Распространены факты непредставления сведений о доходе, полученном от иных источников помимо основного места службы, от продажи движимого и недвижимого имущества (сдачи его в аренду), от вкладов в банках, от получения в дар имущества, получения наследства. Встречаются факты сокрытия данных о наличии в собственности земельных участков, домов, квартир, иной недвижимости, а также их долей.

Недостоверные сведения представлялись служащими и в отношении доходов и имущества супругов.

Перечисленные нарушения являются следствием ненадлежащего исполнения своих обязанностей непосредственно государственными и муниципальными служащими. Как показала практика, кадровыми подразделениями территориальных федеральных органов и органов местного самоуправления необходимая разъяснительная работа по порядку представления соответствующих сведений проводится, между тем, нельзя признать данную работу достаточной.

Многие считают, что данная обязанность является формальной – достаточно только своевременно представить соответствующие справки, фактически не отвечая за их содержание.
Таким образом, в 2012г. прокуратурой района на имя руководителей федеральных органов и глав Администраций района внесены представления, по результатам рассмотрения которых выявленные нарушения устранены, а виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
Разъяснения практики применения статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции», содержащей ограничения, налагаемые на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора, в том числе случаев, когда дача согласия комиссией по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов бывшему государственному служащему на замещение им должности в коммерческой или некоммерческой организации не требуется дало 5 октября 2012 г. Министерство труда и социальной защиты РФ. Той же датой имеется и Обзор проблемных вопросов, возникающих при заполнении справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Задача представителя нанимателя и кадровых подразделений обеспечить надлежащее исполнение всех норм права в соответствующем органе власти, достижению этой цели в большей степени будет способствовать принципиальная позиция руководителя при принятии решений о наказании лиц, допустивших ненадлежащее исполнение возложенных на них обязанностей. 

Механизм проверки кадровыми подразделениями достоверности представленных сведений о доходах лицами, претендующими на замещение должностей государственной или муниципальной службы, вообще отсутствует, а между тем установление подобных фактов является основанием для отказа в поступлении на службу.
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