Помните о пожарной безопасности во время новогодних праздников
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     Свечи на красиво накрытых столах, новогодние елки, фейерверки, горящие камины и праздничные развлечения создают великолепную новогоднюю атмосферу, но все эти атрибуты также значительно увеличивают риск пожара.

Алкоголь и вечеринки, как правило, делают людей менее осторожными в области пожарной безопасности. По статистике в период новогодних праздников увеличивается количество пожаров, гибель и травмирование людей.

    Главный символ Нового года – новогодняя елка, также источник пожарной опасности. Устанавливайте елку на устойчивом основании, не ставьте елку у выхода из комнаты: если она загорится, огонь отрежет дорогу к спасению. Не устанавливайте елку рядом с отопительными или электроприборами, при малейших признаках неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) немедленно выключите ее. Не применяйте в помещении хлопушки и фейерверки, предназначенные для улицы.

Чтобы свести к минимуму риск, держите конец ствола елки в воде, никогда не ставьте дерево перед дверью или камином, а также убедитесь, что дерево стоит, по крайней мере, в одном метре от других источников высокой температуры, таких как отопительные приборы или радиаторы.
Свечи – это еще один источник опасности для пожара. Пожары, вызванные свечами, во время праздничного сезона случаются в четыре раза чаще. Держите свечи как минимум в метре от занавесок, праздничных украшений и новогодних елок, и никогда не оставляйте горящие свечи без присмотра.
Праздничные украшения также могут представлять угрозу. Развешивайте их подальше от отопительных приборов и радиаторов и, по возможности, используйте огнезащитные украшения. Каждый год проверяйте и осматривайте свои праздничные огни на предмет изношенности проводов или голых мест в изоляции, и не забывайте отключать огни, засыпая или выходя.

На проводах праздничных огней может произойти короткое замыкание, что может привести к возгоранию. Используйте сетевой фильтр и не перегружайте выходы, включая праздничные огни и художественные оформления.
