«Лето без опасности»
В текущем году на территории Алтайского края зарегистрировано снижение дорожно-транспортных происшествий с участием детей, но несмотря на принимаемые меры обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом остается достаточно напряженной.

Анализ аварийности показывает, что самыми распространенными видами ДТП, в которых пострадали дети, являются наезды на детей-пешеходов (2018 год – 57, 2017 год – 69, снижение на 17,4%) и происшествия с детьми-пассажирами (2018 год – 52, 2017 год – 47, рост на 10,6%), удельный их вес составляет 48,3% и 44,1% соответственно от общего количества ДТП с участием детей. Нарушения правил перевозки пассажиров зафиксированы в 6 ДТП с детьми в возрасте до 12 лет (2017 год – 7, снижение на 14,3%). На пешеходных переходах, расположенных на участках улиц или дорог, проходящих вдоль территорий образовательных организаций, количество ДТП сократилось на 50,0% (с 2 до 1). На 36,4% снизилось количество дорожно-транспортных происшествий, связанных с наездом на детей-пешеходов в темное время суток, при этом только у одного из восьми детей, получивших телесные повреждения, зафиксировано наличие световозвращающих элементов на верхней одежде.

Произошло увеличение показателей аварийности с участием детей-пешеходов по «собственной неосторожности» на 23,5% (с 17 до 21), а также пострадавших по «собственной неосторожности» детей – на 43,8% (с 16 до 23). В то же время число погибших несовершеннолетних снизилось на 100%
(с 1 до 0).

Особую озабоченность вызывает увеличение количества ДТП с участием детей-велосипедистов. За текущий период 2018 года в 6 ДТП (2017 год – 5, рост на 20%) 6 несовершеннолетних (2017 год – 5, рост на 20%) получили телесные повреждения, в том числе 4 – по собственной неосторожности. Все 6 ДТП произошли в населенных пунктах, из них 5 (83,3% – доля от общего числа) – в городах. Наибольшее количество ДТП с участием детей-велосипедистов зафиксировано в период времени с 16:00 до 19:00.

В целях повышения эффективности профилактического воздействия и снижения тяжести последствий ДТП с участием детей в период летних школьных каникул на территории Алтайского края с 10.07.2018 по 29.07.2018 проводится комплексное профилактическое мероприятие «Лето без опасности», направленное на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма:  

с 10.07.2018 по 15.07.2018 - «Юный водитель», направленное на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних водителей мототранспорта и детей-велосипедистов;

с 16.07.2018 по 22.07.2018 - «Пешеход», направленное на выявления нарушений, связанных с непредоставлением преимущества пешеходам на пешеходных переходах, и нарушений Правил дорожного движения Российской Федерации пешеходами при переходе проезжей части; 

с 23.07.2018 по 29.07.2018 - «Пристегнись к жизни», направленное на выявление нарушений правил перевозки пассажиров, в том числе детей.

Госавтоинспекция Михайловского района обращается к участникам дорожного движения:

Будьте внимательны в местах массового нахождения детей, в жилых зонах и на дворовых территориях, в организациях, осуществляющих отдых детей и их оздоровление в летний период. Заранее снижайте скорость там, где неожиданно могут появиться дети на проезжей части, а также призываем вас, использовать детские удерживающие устройства и ремень безопасности,  при поездках даже на небольшие расстояния.
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