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Пояснительная записка
к решению Николаевского сельского Совета депутатов Михайловского районного Алтайского края « О  бюджете муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края на 2015 год»
          При подготовке бюджета муниципальное образование Николаевский  сельсовет Михайловского района Алтайского края учитывало необходимость реализации положений, сформулированных в Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике на 2014-2016 годы от 13.06.2013 г., требований Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Проанализированы Сценарные условия социально-экономического развития Алтайского края на 2015 год и на период до 2016 года, показатели  закона «О краевом бюджете на 2015 год и на плановый период  2016 года», прогноз социально-экономического развития муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края на 2015 год и плановый период 2016 года, проверено наличие и оценено состояние нормативной и методической базы, регулирующей порядок их формирования и расчетов основных показателей. 
1.Доходы бюджета муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края
Налоговый потенциал   бюджета  муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края   на 2015 год,  рассчитан по налоговой базе 2013 года, ожидаемого поступления в 2014 году, приведенной в условия 2014 года, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации,  законом Алтайского края от 31.08.2005 № 62-ЗC «О нормативах отчислений от федеральных и региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами», по единым ставкам, предусмотренным налоговым законодательством, без учета потерь от дополнительных налоговых льгот, предоставленных представительными органами муниципальных образований

  при расчете доходов бюджета исходила из реальной оценки их поступления в соответствии со статьей 37 Бюджетного кодекса РФ (Принцип достоверности бюджета). В связи с этим, доходы бюджета на 2015 год рассчитывались исходя из реального их поступления в 2014 году.
В расчете налогового потенциала учтены изменения налогового законодательства, которые отражены в Основных направлениях бюджетной и налоговой политики на 2015 год и представлены с проектом бюджета.

Перечень видов доходов, нормативы отчислений от регулирующих налогов,  соответствуют положениям Бюджетного кодекса Российской Федерации и бюджетной классификации Российской Федерации и отражены в приложениях к бюджету.

Структура доходной части бюджета муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края на 2015 год отражена в приложении № 1.

 Общая доходная часть  бюджета муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края прогнозируется в сумме 1972,4 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 842,8 тыс. рублей.   

Согласно представленному проекту, в 2015 году неналоговые доходы местного бюджета спрогнозированы в сумме 286,4 тыс. рублей.
1.1Основные виды налоговых доходов
      В целом налоговые и неналоговые доходы запланированы в сумме 842,8 тыс. рублей. 
Поступления налога на доходы физических лиц (далее - НДФЛ) в бюджет муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края составят  в 2015 году 86,0 тыс.руб. При расчете учитывались Изменения в Налоговом Кодексе РФ (с 10% снизились на 2%). Налоги на совокупный доход, вт.ч. ЕСН составят 5,4 тыс. руб. (с 50% снизились на 30%) Налог на имущество всего составит 465,0 тыс. руб., в т.ч. налог на имущество физических лиц 60,0 тыс. руб., Земельный налог 405,0 тыс. руб.
1.2. Неналоговые доходы
Неналоговые поступления имеют большой потенциал и реальны к увеличению при эффективной работе в этом направлении, особенно при использовании муниципальной собственности, а также постоянном контроле со стороны соответствующих органов. В целом неналоговые доходы на 2015 год запланированы в сумме 286,4 тыс. рублей. 
                            2. Безвозмездные поступления
    Общая сумма безвозмездных поступлений в  бюджет  муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края  774,8 тыс. рублей. Переданные полномочия в сумме 354,8 тыс. руб., а именно организация в границах поселения энергоснабжения – 20,0 тыс. руб.; дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах поселений – 268,9 тыс. руб.; сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) – 12,5 тыс. руб.; организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения – 3,4 тыс. руб.; организация утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов – 50,0 тыс. руб. 
  Таким образом, общая доходная часть бюджета муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края  сформировалась в сумме  2056,6 тыс. рублей.
3. Расходы  бюджета муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края    
  Расходы бюджета по разделам бюджетной классификации предлагаются в сумме 2056,6 тыс. рублей.
    Необходимо отметить, что при формировании расходов бюджета в части местных полномочий возникли определенные трудности. Несмотря на то, что мы первоначально убрали расходы, которые мы сразу не сможем исполнить из-за отсутствия необходимых средств, превышение расходов над доходами составили 84,2 тыс. рублей. Мы вынуждены урезать расходы по оплате труда, оплате ЖКУ, оплату налогов и прочие расходы. 
В целом расходы бюджета  муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края  на 2015 год запланированы на 2056,6 тыс. рублей.  
Повышение заработной платы работникам бюджетной  сферы и по муниципальным служащим не планировалось, расходы по оплате теплоэнергии рассчитывались из стоимости 1гКал – 1591,86 руб.,  водоснабжения и водоотделения 1 куб.м – 25,30руб., , электроэнергии рассчитывались из стоимости 1 квт.час.- 4,8 руб., услуги связи по текущим предоставленным счетам. 
Раздел 0100 «Общегосударственные вопросы»
  Общие расходы на обеспечение руководства и управления в сфере установленных функций отражены по разделам бюджетной классификации в соответствии    с    выполняемыми    органами    муниципальной   власти функциями. Определение объема расходов на муниципальное управление осуществлялось  в  соответствии  со  структурой  органов  муниципальной власти .
Расходы по денежному содержанию муниципальных должностей установленных для непосредственного исполнения полномочий органов муниципальной власти   установлены нормативными правовыми актами органов государственной власти Алтайского края.

Общие расходы по данному разделу на 2015 год прогнозируются в сумме 901.6 тыс. рублей. 
По подразделу 0103 «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и местного самоуправления» объем расходов предусмотрен в сумме 1,0 тыс. рублей 
По подразделу 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» предусмотрены расходы на содержание аппарата Администрации Николаевского сельсовета и обслуживающий персонал в общей сумме 885,7 тыс. рублей, Увеличение численности аппарата Администрации и повышения заработной платы не планировалось.
По подразделу 0111 «Резервные фонды» запланировано 3,0 тыс. рублей - резервный фонд Администрации  Николаевского сельсовета.
По подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы» запланированы расходы на функционирование административных комиссий при поселениях за счет субвенций из районного бюджета в сумме 11,9 тыс. рублей.
Раздел 0200 « Национальная оборона»
 В связи с изменением бюджетной классификации по данному разделу отражаются расходы по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. Расходы запланированы за счет субвенций из районного бюджета в сумме 74,1 тыс. рублей.
По подразделу 0400 «Национальная экономика» запланировано 268,9 тыс. рублей на  развитие улично-дорожной сети в селах.

По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» планируются средства   в сумме 97,9 тыс. рублей. 
    Раздел 0800 «Культура, кинематография »   
      По подразделу 0801 « Культура» предусмотрены расходы на содержание  культуры в размере  752,9 тыс. рублей и на содержание библиотеки – 21,0 т.р.

 подразделу 0804 «Другие вопросы в области культуры, кинематографии»  предусмотрены расходы на содержание централизованной  бухгалтерии  138,7 тыс. рублей.
В целом расходы по данному разделу составят 706,9 тыс. рублей. 
По разделу 1000 «Социальная политика» планируются средства   в сумме 7,2 тыс. рублей. 
Раздел  1400 «Межбюджетные трансферты»
  В связи с изменением бюджетной классификации в данном разделе отражены только дотации из районного бюджета бюджетам поселений.
4. Муниципальный долг муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края
Во исполнение  статьи 12 Положения «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и финансовом контроле в МО Николаевский сельсовет Михайловский района Алтайского края»,  в рамках проекта решения представлены программы  муниципальных внутренних заимствований и муниципальных гарантий (далее – программа).

Нормы предельного объема муниципального долга и предельного объема расходов на его обслуживание, определенные статьями 107 и 111 Бюджетного кодекса Российской Федерации, выдержаны.

Верхний предел муниципального внутреннего долга муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края  является максимальными и равен прогнозируемым  общим годовым объемам доходов местного бюджета без учета объемов безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений.
Предельный объем расходов на обслуживание муниципального долга муниципального образования Николаевский сельсовет Михайловского района Алтайского края  на 2015 год установлен по максимальному уровню – 15 процентов объема расходов  местного бюджета, за исключением расходов, осуществляемых за счет субвенций, предоставляемых из  бюджетов бюджетной системы Российской Федерации или 295,6 тыс. рублей.
