Новый закон «О карантине растений»
Управление Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай обращает внимание граждан и представителей предпринимательского сообщества на то, что с 01.01.2015 вступил в силу Федеральный закон от 21.07.2014 № 206-ФЗ «О карантине растений» (за исключением отдельных положений, вступающих в силу с 01.01. 2018).

Федеральным законом предусматривается приведение законодательства Российской Федерации в области карантина растений в соответствие с нормами международного права и сложившимися в настоящее время в Российской Федерации системой и структурой федеральных органов исполнительной власти, наделение физических и юридических лиц правом оказания услуг в области обеззараживания подкарантинной продукции растительного происхождения, подкарантинных объектов и проведения лабораторных исследований в области карантина растений.

Федеральным законом регулируются отношения в области карантина растений, в том числе отношения, касающиеся государственного карантинного фитосанитарного контроля (надзора), мониторинга карантинного фитосанитарного состояния территории Российской Федерации, обеспечения карантинной фитосанитарной безопасности, международного сотрудничества Российской Федерации в области карантина растений и ответственности за нарушение законодательства Российской Федерации в области карантина растений.

В соответствии со ст. 5 закона полномочия по осуществлению функции по контролю и надзору в области карантина растений отнесены только к полномочиям федерального органа исполнительной власти, который осуществляет функции по контролю и надзору в области карантина растений непосредственно и через свои территориальные органы с привлечением уполномоченных и подведомственных ему организаций, аккредитованных в установленном порядке.

С 01.01.2015 статьей 33 нового закона признается утратившим силу ряд норм Федерального закона от 15.07.2000 № 99-ФЗ "О карантине растений":  статьи 1 - 3, абзацы второй - девятый, одиннадцатый статьи 4, статьи 6, 7, часть вторая статьи 8, статья 9, части первая - третья и пятая статьи 10, часть первая статьи 11, статьи 12 - 19.  Оставшиеся положения Федерального закона от 15.07.2000 № 99-ФЗ «О карантине растений» утратят силу с 01.01.2018.

В настоящее время Минсельхозом России и Россельхознадзором для целей реализации положений закона разрабатываются более 25 подзаконных актов.
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