                           «Заплати налоги и …»
       Обязанность граждан оплачивать налоги, предусмотренные законодательством, закреплена статьей 57 Конституции РФ, статьей 45 Налогового кодекса Российской Федерации. К сожалению, не все граждане Михайловского района своевременно выполняют свой гражданский долг.  Сумма задолженности по имущественным налогам с физических лиц на 1 июля 2015 года составляет 8589 тыс. руб. по 5374 должникам. 
       В последние годы отмечается тенденция увеличения количества физических лиц, не оплачивающих налоги, что в свою очередь,  увеличивает количество дел по взысканию задолженности в принудительном порядке. В результате – требование на уплату, судебный приказ, визит Службы судебных приставов, дополнительные расходы и  неприятные беспокойства.  
       По итогам первого полугодия 2015 года  налоговой службой  получено 558 судебных приказов на сумму 1792 тыс. руб.  на принудительное взыскание задолженности по имущественным налогам (земельного, транспортного, имущественного) с физических лиц Михайловского района. 

       Большая часть судебных приказов направлена в Службу судебных приставов для взыскания задолженности за счет имущества должников,  оставшаяся часть -  на работодателей и в Пенсионный фонд России для взыскания долгов за счет заработной платы и пенсий. 

       В рамках исполнительного производства, производимого Службой судебных приставов по взысканию задолженности, может быть наложен арест на имущество должника, а так же ограничен выезд за пределы Российской Федерации. 
       Напоминаем о том, что не обязательно ждать визита Службы судебных приставов или удержания долгов из заработной платы, гораздо проще и дешевле заплатить налоги самостоятельно, традиционным способом через отделения банков, воспользоваться  веб-сервисами «Личный кабинет налогоплательщика» или «Заплати налоги» на сайте www.nalog.ru. 
