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СТАТЬЯ

День приема граждан в селе Вострово
       Специалисты Межмуниципального Михайловского отдела Управления Росреестра по Алтайскому краю и Волчихинского филиала КАУ МФЦ провели выездной прием граждан в с. Вострово. 
    Прием граждан был организован в помещении администрации Востровского сельсовета. За консультацией обратились не только жители с. Вострово, но и  с. Приборовое. 
      Проведенная встреча с населением показала, что проблема несвоевременного оформления перехода права при покупке домов является актуальной и для жителей этих сел. Отдавая деньги, приобретая жилые дома и земельные участки, сельчане не всегда спрашивают правоустанавливающие документы у продавцов. Зачастую продавец и сам не является собственником отчуждаемого имущества. В таких случаях установить право собственности покупателю весьма затруднительно даже в судебном порядке.

     При приеме граждан были выявлены случаи, когда граждане, не имея на руках никаких документов на занимаемый им жилой дом и приусадебный земельный участок, все же имеет право на государственную регистрацию права  собственности на данные объекты недвижимости.    Таким жителям специалисты Востровского сельсовета готовы оказать содействие при оформлении прав, обратившись в Росреестр с заявлением от имени граждан. Действующее законодательство позволяет главам сельсоветов подавать документы на государственную регистрацию права от имени жителей своих сел при оформлении их прав на жилые дома и земельные участки, предоставленные им до введения в действие Земельного кодекса РФ, лишь на основании выписки из похозяйственной книги. В таких случаях гражданам достаточно обратиться в администрацию села, а остальную процедуру за них сделает сама администрация.
   Ю.В.Капелькина, начальник Межмуниципального Михайловского отдела Управления Росреестра по Алтайскому краю

