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СТАТЬЯ

День приема граждан в селе Пятков Лог
      В июне текущего года специалисты Межмуниципального Михайловского отдела Управления Росреестра по Алтайскому краю и Волчихинского филиала КАУ МФЦ провели выездной прием граждан в с. Пятков Лог. 
     Во время приема за консультацией обратились 5 жителей села с вопросами оформления прав на недвижимое имущество.  Граждане консультировались по вопросам, возникающим как при регистрации прав на жилые дома, так при прекращении прав на них. Так, например, одна из жительниц поделилась, что несколько лет назад продала свой дом, но в Росреестр обращаться не стала. Покупатель, пожив несколько лет, уехал из села, а уплата налога на недвижимое имущество так и осталась ее обязанностью. Таким образом, не обращаясь в Росреестр с заявлением о прекращении права собственности в связи с переходом права к покупателю, продавец сохраняет за собой статус собственника. Соответственно начисление налогов и обязанность по их уплате сохраняются за ним.
      Несколько вопросов были связаны с оформлением прав в порядке наследования за умершими собственниками. Некоторые граждане не видят, как они говорят «острой необходимости» регистрировать права, поскольку на их жилье и так никто не претендует. В таких случаях специалисты Росреестра всегда объясняют, что пока право не зарегистрировано в установленном порядке, оно не считается подтверждённым. И если у владельца при жизни проблем нет, то они могут возникнуть у их наследников при получении свидетельств о праве на наследство. Так, например, одна заявительница не смогла оформить наследство по причине того, что у умершего не было правоуставливающих документов на дом. Доказывать свои права ей придется в суде, хотя при жизни наследодатель мог бы оформить свое имущество в упрощенном порядке.

   Встречи с населением Волчихинского района с выездом в села продолжатся на протяжении всего 2018 года.
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